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Офіційна діяльність Президента України 
 
У Манілі Президент України вперше зустрівся з Президентом 

Республіки Філіппіни (Президент України Володимир Зеленський). 
Після участі в саміті «Діалог Шангрі-Ла» Президент України 

Володимир Зеленський здійснив візит до Республіки Філіппіни, де провів 
зустріч із Президентом цієї країни Фердинандом Маркосом-молодшим, яка 
стала першою в історії двосторонніх відносин. 

Глава Української держави висловив вдячність Президенту Філіппін за 
підтримку територіальної цілісності й суверенітету України, а також 
важливих резолюцій ООН, які засуджують російську агресію. 

«Дуже радий бути вперше у вашій країні. Вдячні за вашу чітку позицію 
щодо агресії РФ проти нашої країни», – наголосив він. 

Володимир Зеленський поінформував про відкриття Посольства 
України в Республіці Філіппіни вже цього року, що має посилити співпрацю 
між державами. 

Президент України розповів про підготовку до першого Глобального 
саміту миру та наголосив на важливості представлення країн Південно-
Східної Азії на цьому заході. Філіппіни погодилися взяти участь у Саміті. 

Також під час зустрічі обговорили питання двосторонньої співпраці, 
зокрема постачання української аграрної продукції до Філіппін. 

Дипломатичні відносини між Україною та Філіппінами тривають 32 
роки. Їх офіційно встановили 7 квітня 1992-го. 

Філіппіни підтримали нашу країну в голосуванні за резолюцію про 
територіальну цілісність України під час засідання Генеральної Асамблеї 
ООН 27 березня 2014 року, а також рішуче засудили російську агресію після 
початку повномасштабного вторгнення. 

За даними Бюро імміграції Республіки Філіппіни, станом на травень 
2024 року в країні проживає 95 українців. 

 
Зараз лише початок червня, а вже – саме такі тижні, які 

визначатимуть і все літо, і багато в чому цей рік – Президент України 
Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Найперше – Ставка. Була детальна розмова з військовими, урядом, 

керівниками спеціальних служб щодо кількох питань. 
Перше – були доповіді Головкома Сирського та начальника Генштабу 

Баргилевича щодо ситуації на фронті. Основні напрямки. Найбільше боїв та 
найтяжчі атаки – на Донеччині. Фактично основний напрямок російських 
ударів. Звичайно, ситуацію на півдні, на Харківщині, у районах прикордоння 
Сумської та Чернігівської областей ми теж сьогодні розглянули. Я вдячний 
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кожному підрозділу, кожному командиру та солдату, завдяки яким вдалося 
стабілізувати Харківський напрямок. Робимо все, що потрібно, крок за 
кроком, щоб Росія бачила: нам є чим відповідати на будь-яку спробу 
розширити війну та збільшити тиск на Україну. І працюємо з нашими 
партнерами, щоб таких можливостей стало ще більше – щоб вони були більш 
далекобійні. 

Друге – доповідь урядовців щодо енергетики та можливостей захисту й 
відновлення. Кожного дня і на всіх рівнях цьому має бути приділена не 
просто максимальна, а тотальна увага всіх відповідальних посадовців. Також 
сьогодні міністр оборони та Мінстратегпром дали звіти щодо нашого 
виробництва та закупівлі дронів. Це те, у чому постійно має відчуватися 
нарощування обсягів. На цій війні – і саме нашими воїнами – було доведено, 
що дрони здатні давати перевагу й повертати ініціативу. У час, коли ми 
очікували постачання артилерії від наших партнерів, FPV-дрони фактично 
вберегли фронт. Наші далекобійні дрони довели, що Україна здатна 
обмежувати внутрішню силу держави-терориста. Маємо це продовжувати. 
Будемо продовжувати. Я дякую кожному й кожній, хто працює заради саме 
цієї української сили – щоб у наших воїнів на фронті були необхідні дрони і 
щоб наші Сили оборони та безпеки України змінювали ситуацію й надалі, 
застосовуючи дрони. І це питання персональної відповідальності керівників. 

І третє. Дав сьогодні кілька доручень щодо підготовки наступних 
засідань Ставки та наступних рішень. Ми бачимо загрози, які є. Держава має 
бути готовою до відповідного реагування. Зараз лише початок червня, а вже 
– саме такі тижні, які визначатимуть і все літо, і багато в чому цей рік. Це 
стосується Саміту миру та нашої консолідації світу заради України, це 
стосується і Європи – наших відносин із Євросоюзом, це стосується, 
звичайно, і наших позицій на фронті, а також внутрішнього виробництва. У 
кожному із цих напрямів робимо все, щоб результати були – були в України. 
Я вдячний усім, хто допомагає! Вдячний кожному й кожній, хто робить усе, 
щоб ця війна завершилась, і завершилася справедливо для України. (…). 

 
Про відзначення державними нагородами України: Указ 

Президента України №346/2024 (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(текст Указу та повний список нагороджених – наприкінці збірника у 
Додатку 1) 

 
Володимир Зеленський обговорив із Ріші Сунаком Глобальний 

саміт миру та продовження оборонної співпраці (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з 
Премʼєр-міністром Великої Британії Ріші Сунаком. 

Основну увагу зосередили на підготовці до Глобального саміту миру, 
який відбудеться у Швейцарії 15 – 16 червня. 
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«Переконаний, що навіть у передвиборчий період Велика Британія 
буде представлена на Саміті на найвищому рівні», – зазначив Володимир 
Зеленський. 

Лідери також обговорили продовження оборонної співпраці. 
Пріоритети – посилення ППО та далекобійних спроможностей. Президент 
відзначив дозвіл Великої Британії бити по військових цілях на території РФ. 
Він наголосив, що це завадить спробам російських окупантів розширити 
війну та врятує життя людей. 

Співрозмовники обмінялися думками щодо додаткових можливостей 
для спільних тренувальних місій та взаємосумісності Сил оборони й безпеки 
України з НАТО. 

 
Президент зустрівся з Еміром Катару (Президент України 

Володимир Зеленський). 
У межах візиту до Катару Президент України Володимир Зеленський 

провів зустріч з Еміром країни шейхом Тамімом бін Хамадом Аль Тані. 
Глава держави подякував за підтримку суверенітету й територіальної 

цілісності України та всіх ключових резолюцій ООН щодо засудження 
повномасштабної російської агресії. 

«Розраховую на подальшу солідарність Катару з нашою державою в 
цей історичний момент», – наголосив Володимир Зеленський. 

Президент відзначив важливість підтримки Української формули миру 
з боку Катару. Він також розповів про підготовку Глобального саміту миру, 
однією з тем якого буде звільнення полонених і повернення депортованих 
українців. 

Глава Української держави подякував Катару за сприяння в поверненні 
насильно вивезених Росією українських дітей, а також відзначив його участь 
у відповідній Міжнародній коаліції. Сторони домовилися продовжити 
співпрацю в цьому напрямі. 

Під час зустрічі обговорили питання глобальної продовольчої безпеки 
та роботу експортного коридору в Чорному морі. Президент подякував 
Катару за участь в ініціативі «Зерно з України» та виділення коштів на її 
реалізацію. 

Володимир Зеленський запросив Еміра Катару відвідати Україну з 
візитом. 

 
Президент і перша леді взяли участь у церемонії відзначення 80-

річчя висадки союзників у Нормандії (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський і перша леді Олена 
Зеленська взяли участь в офіційній міжнародній церемонії відзначення 80-
річчя висадки військ союзників у Нормандії. 

Церемонія відбулася на території меморіалу Omaha Beach у 
французькому місті Сен-Лоран-сюр-Мер. Присутні переглянули 
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документальний фільм про висадку військ союзників, а також історичну 
реконструкцію цієї події. У небі на честь 80-річчя висадки пролетіли 
військові літаки. 

На церемонії були присутні лідери низки держав, зокрема Президент 
Франції Еммануель Макрон, Президент США Джозеф Байден, Принц 
Уельський Вільям, Премʼєр-міністр Канади Джастін Трюдо, Федеральний 
канцлер Німеччини Олаф Шольц, Президент Польщі Анджей Дуда, 
Президент Чехії Петр Павел, Президент Італії Серджо Маттарелла, Премʼєр-
міністерка Данії Метте Фредеріксен, Премʼєр-міністр Норвегії Йонас Гар 
Стере, Премʼєр-міністр Нідерландів Марк Рютте та Президент Європейської 
ради Шарль Мішель. 

Висадка в Нормандії, також відома як «День Д» (D-Day), відбулася 6 
червня 1944 року. Це одна з ключових подій Другої світової війни. Війська 
союзників, зокрема Великої Британії, США, Канади, здійснили висадку на 
узбережжі Нормандії в окупованій нацистською Німеччиною Франції. Це 
дало їм змогу розпочати масштабний наступ у Західній Європі, що разом з 
іншими битвами Другої світової війни привело до поразки нацизму в травні 
1945 року. 

 
Цей російський режим не визнає меж, йому недостатньо навіть 

Європи – виступ Президента перед Національними зборами Франції 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Вдячний за запрошення до Національних зборів Франції та 

можливість сьогодні звернутися від всієї нашої держави до вас. Я дуже ціную 
ту повагу до України та українців, із якою ви нас зустрічаєте. Дякую за це. 

(…). Цими днями ми вшановуємо хоробрість людей та 
взаємопідтримку народів, які виграли битву в Нормандії, які перемогли. І 
саме перемога досі відчувається на узбережжі Omaha Beach, де ми вчора 
були з Президентом, з Еммануелем, та іншими лідерами. Саме виграну битву 
там згадують і пишаються тим, що можуть наслідувати її учасників. Воїнів, 
які були дуже різними, із різних країн, але однаково прагнули, щоб свобода 
перемогла. Саме такі виграні битви тут, у Нормандії, та у нас, на сході 
Європи, у північних морях нашого континенту та в небі Британії, у Південній 
Європі та в підпіллі – у русі Опору в країнах, окупованих нацистами, – саме 
виграні битви повернули Європу людству. Без тих виграних битв не було би 
нічого, не було би нікого, не було б нас із вами – України, Франції, усіх 
вільних націй. Не було б вільної особистості у Європі ані як континенту, ані 
як концепту, ані як можливості реальної свободи. 

Ми всі пам’ятаємо, що означає нацизм. Якби не було перемоги над 
нацизмом, увесь наш континент залишився б справді темною плямою в 
історії. Джерелом загибелі і для інших у світі. Саме з тих перемог – перемог 
вільних народів 80 років тому – народилася наша Європа, такий континент, 
який здатен бути джерелом надії. 
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Наша Європа – це результат сміливості чоловіків і жінок тоді, усіх, хто 
попри страх не підкорився злу й чинив спротив і бився. Наша Європа – це 
єдність, яка спрацювала тоді та завжди спрацьовує, завжди додає сили. Наша 
Європа – це тодішній вибір людей боротися так, як потрібно, щоб виграти – 
щоб не дати злу заволодіти твоїм домом. 

Не було тоді іншої мотивації у союзників, окрім захисту свого дому й 
права людей бути людьми. Людьми в повному сенсі слова – наділеними 
свободою, гідністю та правами від народження рівною мірою, так, щоб ніхто 
не визначав себе господарем над іншими та щоб кожен сам міг обирати свій 
власний шлях у житті. Це – наша Європа. Це те, що було забезпечено 
перемогами 80 років тому. Дякуємо за це. І це те, що не буде вічним просто 
саме собою. 

(…). Напередодні на узбережжі Нормандії, де ми всі згадували Другу 
світову війну й дякували переможцям у ній, одночасно було два відчуття: 
відчуття радості, що перемогу було здобуто, і відчуття обов’язку – обов’язку 
перемогу здобути. Ми живемо в такий час, коли Європа знову перестала бути 
континентом миру. На жаль. І в час, коли нацизм знову повертається. На 
жаль. Коли у Європі знову руйнуються вщент міста та спалюються села. 
Коли у Європі знову – фільтраційні табори, депортації та ненависть, яка 
стала новим російським культом. Коли Європу знову намагаються перекроїти 
силою та розказують, що ті чи інші народи нібито не заслуговують на 
самостійне існування. Все це сьогодні спрямовано проти України. Але для 
того й так, щоб завтра бути спрямованим проти інших. Видно вже навіть 
черговість, як може піти агресія: Балтія, Польща, Балкани й далі. 

Цей російський режим не визнає меж. Йому недостатньо навіть 
Європи. Він уже руйнував Сирію та хаотизує Сахель. Він інвестує в терор і 
підважує життя там, куди може дотягнутися, там, де не зустрічає супротиву. 
Він використовує все, щоб країни слабшали: від енергоресурсів до 
продовольства. У ХХІ століття він повернув увесь арсенал століть минулих – 
від блокади моря до масового викрадення дітей нашого народу з окупованої 
території України, щоб «перевиховати» їх зовсім іншими – у ненависті до 
рідного дому. 

І весь світ він шантажує, щоб світ боявся йому справді на повну 
протидіяти. Він знайде шлях, щоб дестабілізувати всіх, дестабілізувати 
Європу, дестабілізувати вас. 

Таким може бути завтра. Завтра – якщо Україна не виграє. Ця битва, 
що триває зараз проти російських окупантів, триває на землі нашої 
Харківщини та Донеччини, у прикордонні з Росією й на підступах до 
Херсона, у підпіллі в Бердянську, Мелітополі та Криму, у небі України, у 
нашому Чорному морі. Ця битва за Україну зараз – має таке ж екзистенційне 
значення для Європи, як і битви, виграні попередніми поколіннями 
європейців. 
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Ця битва є роздоріжжям. Моментом, коли всі разом можемо написати 
зараз історію, як потрібно нам, або можемо стати жертвами історії – як 
потрібно йому, нашому ворогу. 

Я підкреслю: спільному ворогу. 
Ми повинні пам’ятати, що ззовні – ворог, який не залишає ані націй, 

ані буквально людей там, куди він приходить. Не залишає ані права на 
розмови, ані можливостей обирати, як жити людям. Життя він не залишає. 
Погляньте, що таке російський контроль. Це випалені, безлюдні руїни наших 
міст і сіл. Це факт. Погляньте, на що Путін перетворює свою ж країну та 
своїх же людей. Це територія знеціненого життя. Буквально зворотна сторона 
всього, що є цінним для нас – для нас із вами. Протилежність свободі. 
Протилежність рівності. Протилежність братерству. А отже, протилежність 
Європі. Це анти-Європа. Ось що таке Путін. 

(…). Чи може Путін виграти цю битву? Ні, бо ми з вами не маємо права 
програти. 

Чи може ця війна згаснути на лініях, які є зараз? Ні, бо жодних ліній 
для зла не існує – що 80 років тому, що зараз. 

А якщо хтось сам спробує намалювати тимчасові лінії, це дасть лише 
паузу перед новою війною. Зараз це так само, як і тоді, коли зло розгортало 
свою агресію проти сусідів у 1930-х роках. Гітлер долав лінію за лінією. Так 
само це робить Путін. 

І коли вчора з Росії прозвучали прямі погрози Франції, це стало лише 
ще одним аргументом на користь нашої з вами сміливості – на користь того, 
щоб жодне зло у світі не мало нахабства протиставляти себе Франції та 
проголошувати французів військовими цілями. 

Чи можемо ми виграти цю битву? Безперечно, так. Можемо! Україна, а 
отже, Європа. Європа, а отже, Франція. Я впевнений у цьому так само, як 
Франція вірила у свободу ще тоді, коли D-Day ще не відбувся. Але той день 
висадки, як і день європейської перемоги, був неминучий. 

Вперше я мав честь звертатися до вас у момент, який був дуже 
складним, смертельно складним для нас. Це правда. Це було в перший місяць 
після початку російського вторгнення. Окупанти тоді ще не були вигнані з-
під нашої столиці, Києва, і бої точилися неподалік Києва. Тоді ще не 
відбулися перші операції, які почали повертати окуповані Росією землі, 
повертати наші домівки, повертати наших людей, наших дітей – тоді ми ще 
не планували звільнення острова Зміїний у Чорному морі та виграш битви за 
море, звільнення Харківської області та міста Херсона. У той момент світ ще 
не побачив Бучі та ще не знав достеменно, що таке російська окупація. І 
ніхто не вірив, наскільки результативними можуть стати українці. 

Але вже тоді ми знали – і знали достеменно, – що ми здолаємо будь-які 
складнощі війни, і єдине, що для цього необхідно, – щоб українці не 
залишилися наодинці. Щоб ми мали дієву підтримку – підтримку 
безперервну, вчасну, достатньо далекобійну та лідерську, і тоді ми 
гарантовано зробимо свою роботу. І це буде доказом – доказом, що Європа 
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не відкотиться до часів, коли вже без висадки союзників на континенті та 
залучення майже всього світу неможливо було завершити війну у Європі так, 
щоб це відповідало інтересам Європи та світу, а значить, кожної людини на 
землі. 

Je vous remercie d'être à nos côtés pour défendre la vie. Merci 
Я хочу подякувати всім вам за те, що Франція не вагалась і обрала 

сторону людяності в цій війні. Сторону культури. Сторону міжнародного 
права. Від перших навіть не днів, а годин цього нападу, яким Росія 
спробувала перекреслити 80 років Європи, я знаю, що можу покладатися на 
вас, покладатися на Францію – на ваші серця та принциповість. Дякуємо вам. 
Відчуття, що Україна протистоїть злу, об’єднало багатьох людей, багатьох 
людей Франції. Сім’ї Франції допомагали сім’ям України, які рятувалися від 
війни. Серця Франції бажали нам сили. Я дякую за це. Дякую вашим людям, 
вашим сім’ям. 

Ми можемо покладатися на вашу підтримку. На вашу зброю, 
тренування й дипломатію, на політичну та економічну силу Франції. 
Французькі системи ППО та бронетехніка, ракети й артилерія, досвід і 
поради вже допомагають нам рятувати життя людей і стримувати Росію 
завдяки вам.  

Впевнений, що настане день, коли Україна зможе побачити у своєму 
небі такі ж літаки, які вчора ми бачили в небі Нормандії. Французьку бойову 
авіацію – блискучі винищувачі, які під управлінням українських пілотів 
доведуть, що Європа міцніша. Міцніша, ніж зло, яке посміло Європі 
загрожувати. Зараз, як і 80 років тому, можемо це довести – могутність нашої 
єдності, могутність союзництва, могутність наших спільних ідеалів. 

Еммануелю, пане Президенте, я дякую тобі за те, що ти не залишив 
Європу без лідерства, а Україну – без Франції в моменти, коли це було 
вирішально. Ми робимо все, щоб нашу співпрацю згадували через 80 років як 
виграну битву. Це так важливо. 

(…). Хочу зараз особливо відзначити кожного й кожну з вас, шановні 
депутати Національних зборів. Нещодавно ви підтримали нашу безпекову 
угоду – України та Франції. Услід за вами угоду підтримав Сенат Франції. Це 
особливий документ – це коріння союзництва між нашими державами. 
Дякую за це, за історичну підтримку, дякую за вашу далекоглядність! Дякую 
за підтримку нашого руху до членства у Євросоюзі та за розуміння того, що 
східний кордон НАТО не може перериватися «сірою зоною» залишеної за 
межами Альянсу України.  

Саме в Україні – ключ до безпеки всієї Європи. Бо без контролю над 
Україною Росії доведеться стати звичайною національною державою, а не 
колоніальною імперією, яка постійно шукає, кого вполювати – і у Європі, і в 
Азії, і в Африці. 

(…). Фактично за тиждень відбудеться наш новий D-Day – Diplomacy 
Day, день дипломатії. Інавгураційний Саміт миру, який може стати 
форматом, що наблизить справедливе завершення цієї війни. Ми ніколи не 
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робили ставку тільки на силу зброї. Ми завжди дбали про дипломатію. Путін 
відкинув дипломатичне рішення, почавши повномасштабну війну й обравши 
спробу геноциду українців замість діалогу з Україною. Такий його вибір. І 
потрібна єдність світу, щоб перетиснути це. Це великий труд, реально – 
великі зусилля, які потрібні від країн на усіх континентах. 

Не тільки від Європи. І тому ми об’єднуємо. Вже понад сто держав і 
міжнародних організацій підтримали Саміт миру. На жаль, поки не всі, від 
кого залежить світ. Але Франція з нами, і я вдячний за це. Вдячний за те, що 
ви робите вже багато. Але для миру – справедливого миру – потрібно все ж 
більше. І це не докір. Це те, як долається зло. 

Сьогодні робити більше, ніж учора, щоб завтра бути ближче до миру, 
ніж будь-коли. Нам із вами це вдається. (…). 

 
Президент зустрівся з головою Національних зборів Франції 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У Парижі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 

головою Національних зборів Франції Яель Брон-Піве й очільниками 
комітетів. 

Глава держави подякував за підтримку України з боку французького 
парламенту та всієї Франції, а також відзначив важливість двосторонньої 
безпекової угоди, яку країни підписали в лютому цьогоріч. 

Президент наголосив на важливості реалізації ініціативи Франції щодо 
запровадження нового режиму санкцій ЄС для боротьби з російською 
дезінформацією та дестабілізацією Європи. 

Під час зустрічі також обговорили підготовку до Глобального саміту 
миру. 

Окрему увагу приділили євроінтеграційним пріоритетам України, 
зокрема очікуваному ухваленню переговорних рамок для фактичного 
початку перемовин про вступ нашої держави до ЄС. 

 
Новий пакет військової допомоги та подальша підтримка: 

Президент України зустрівся з Президентом США (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У Парижі Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 
Президентом США Джозефом Байденом. 

Глава Української держави відзначив символічність цієї зустрічі у 
Франції в межах відзначення 80-ї річниці висадки союзників у Нормандії. 

«Ми розраховуємо на вашу подальшу підтримку і на те, що ви будете 
стояти з нами пліч-о-пліч. Це так необхідно для відчуття наших людей, що 
ми не самі, що ми з вами – нашим стратегічним партнером», – сказав 
Володимир Зеленський. 

Під час зустрічі обговорили оборонні спроможності нашої країни. 
Президент України наголосив на важливості посилення захисту Харківщини 
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та пришвидшенні поставок у межах нових пакетів військової допомоги від 
США. 

Глава держави детально розповів про ситуацію на полі бою. Він 
зазначив, що для ефективного захисту від щоденного російського терору 
Україна має отримати можливості завдавати удари по військових цілях на 
території Росії. 

Президент висловив вдячність Джозефові Байдену за лідерську 
підтримку Української формули миру з боку Сполучених Штатів Америки, а 
також відзначив важливість участі США в Глобальному саміті миру на рівні 
віцепрезидента. 

«Я сподіваюся, що це буде перший крок на шляху до миру. Нам 
потрібен мир в Україні», – сказав Володимир Зеленський. 

Лідери обговорили процес підготовки до підписання двосторонньої 
безпекової угоди. 

Президент США запевнив у подальшій підтримці України, а також 
наголосив, що з часу ухвалення Конгресом Сполучених Штатів рішення вже 
оголошено про шість пакетів фінансування, включно з новим. 

«Сьогодні я підписав додатковий пакет на 225 млн доларів, який, 
зокрема, допоможе вам відновити електромережу. Продовжую говорити, що 
Сполучені Штати Америки стоять поряд із вами. Ви є оплотом проти агресії. 
Ми зобов’язані бути поряд. Тому очікую детального обговорення, що робити 
далі», – сказав Президент США. 

 
Оборонні потреби України та нарощування виробництва: 

Президент у Парижі зустрівся з представниками французького ОПК 
(Президент України Володимир Зеленський). 

У Парижі Президент України Володимир Зеленський відвідав 
Міністерство збройних сил Франції. 

Міністр збройних сил Франції Себастьєн Лекорню показав Главі 
держави продукцію компаній французького оборонно-промислового 
комплексу, яку планують відправити в Україну. 

Президент також поспілкувався з представниками компаній 
французького ОПК. Обговорили оборонні потреби України та нарощування 
виробництва САУ Caesar, артилерійських снарядів, зокрема далекобійних, 
засобів РЕБ і бронетехніки. Глава держави наголосив на важливості 
розширення спільного виробництва озброєнь на території нашої країни. 

«Дякую вам за постачання Caesar. Це дуже гарна артилерія 155-го 
калібру. Із самого початку війни ми використовували різні системи артилерії 
155-го калібру. Важливою була якість. Хочу подякувати за одну з 
найякісніших систем, які в нас були, – Caesar», – сказав Володимир 
Зеленський. 

Представники українських та французьких компаній підписали 
ліцензійну угоду щодо створення спроможності з виробництва боєприпасів 
за ліцензією компанії KNDS France/Nexter. Також підписали заяви про 
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наміри щодо створення центру обслуговування та ремонту техніки KNDS 
France/Nexter в Україні та щодо використання технології 3D-друку для 
виготовлення запчастин до продукції компанії. 

 
Глава держави зустрівся з керівниками провідних французьких 

компаній (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський у межах офіційного візиту 

до Франції провів зустріч із керівниками провідних французьких компаній у 
галузі енергетики, машинобудування й електрообладнання, телекомунікацій, 
будівництва та фінансово-банківського сектору. 

«Навіть у складних умовах війни українська економіка знаходить 
шляхи для розвитку та зростання, адаптуючись до нових обставин. Україна – 
вигідний ринок для французьких інвестицій, і нові проєкти можна 
започатковувати вже зараз», – наголосив Глава держави. 

Володимир Зеленський подякував тим французьким компаніям, які не 
лише продовжують працювати в Україні, але й розвивають свій бізнес та 
здійснюють нові інвестиції вже зараз. 

Президент також підтвердив налаштованість нашої країни разом із 
французьким урядом створювати сприятливі умови для інвесторів, зокрема 
за рахунок системи державних гарантій, механізмів кредитування та 
страхування інвестицій. 

 
Володимир Зеленський зустрівся з делегаціями Палати 

представників та Сенату Конгресу США (Президент України Володимир 
Зеленський). 

У Парижі Президент України Володимир Зеленський провів зустрічі з 
двопартійними делегаціями Сенату та Палати представників Конгресу США. 

Глава держави подякував Президентові Сполучених Штатів Америки 
Джозефу Байдену, обом палатам і партіям Конгресу за підтримку України та 
важливу військову допомогу. Окремо висловив вдячність за лідерство в 
ухваленні закону про надання Україні допомоги у квітні цьогоріч. 

(…). Володимир Зеленський детально поінформував учасників зустрічі 
про ситуацію на фронті, зокрема про постійні масовані російські обстріли 
керованими авіаційними бомбами, ударними дронами та ракетами, а також – 
про ситуацію на Харківщині. Президент акцентував на конкретних зусиллях, 
які допоможуть захистити регіон від повітряних та наземних атак російських 
окупантів. 

Глава держави відзначив важливість дозволу США на обмежене 
використання американської зброї на полі бою та розповів про кроки, які 
дадуть змогу зменшити можливості Росії обстрілювати обʼєкти цивільної 
інфраструктури. 

Під час зустрічі обговорили потреби Сил оборони України, які можна 
забезпечити завдяки військовій допомозі від Сполучених Штатів. 
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Володимир Зеленський також розповів про підготовку Глобального 
саміту миру та відзначив співпрацю зі США щодо підтримки Саміту та 
залучення до участі в ньому широкого кола держав – регіональних лідерів. 

Він закликав продовжити роботу над спрямуванням заморожених 
активів держави-агресорки РФ на підтримку України. 

Президент і члени Конгресу обмінялися думками щодо підтримки 
нашої країни на шляху до НАТО та підготовки безпекової угоди між 
Україною та США. 

 
Оборонна співпраця, відновлення критичної інфраструктури та 

використання ядерної енергії з мирною метою: Україна та Франція 
підписали чотири документи (Президент України Володимир Зеленський). 

У Парижі після зустрічі Президента України Володимира Зеленського 
та Президента Франції Еммануеля Макрона представники урядів двох країн 
підписали чотири документи. 

Зокрема, Україна та Франція уклали Грантову угоду щодо сприяння 
відновленню й підтримці критичної інфраструктури та пріоритетних секторів 
економіки нашої країни. Документ підписали перша віцепрем’єр-міністерка – 
міністерка економіки України Юлія Свириденко і міністр Європи та 
закордонних справ Франції Стефан Сежурне. 

У документі йдеться про залучення грантових коштів уряду Франції на 
суму 200 млн євро для реконструкції та відновлення критично важливої 
інфраструктури України, з них 60 млн євро – на підтримку енергетичного 
сектору. 

Юлія Свириденко та Стефан Сежурне також підписали Угоду щодо 
створення та діяльності представництва Групи AFD в Україні та, зокрема, 
діяльності Французького агентства з питань розвитку, Товариства сприяння 
та участі в економічному співробітництві (PROPARCO) та організації 
Expertise France. 

Агентство надаватиме фінансову й технічну підтримку українським 
підприємствам. Ідеться, зокрема, про позики, гранти або гарантії. Президент 
Еммануель Макрон також анонсував, що Франція відправить в Україну 20 
технічних експертів, які працюватимуть при ключових міністерствах. 

Крім того, країни обмінялися листами про відновлення дії Угоди між 
урядами Франції та України про співробітництво у сфері мирного 
використання ядерної енергії. Термін дії цього документа сплив чотири роки 
тому, тож його продовжили ще на 20 років. 

Угода створює правові умови для співпраці у сфері обслуговування 
атомних об’єктів. Франція комплексно допомагає підтримувати українську 
енергетичну систему. 

Міністр з питань стратегічних галузей промисловості України 
Олександр Камишін і міністр збройних сил Французької Республіки 
Себастьєн Лекорню підписали Заяву про наміри щодо співробітництва в 
оборонній промисловості. 
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У ній ідеться про визначення можливостей для співпраці між 
оборонною промисловістю України та Франції в галузі озброєнь, військового 
обладнання, боєприпасів щодо розвитку спроможностей із виробництва, 
обслуговування та ремонту військового обладнання. 

 
Надання літаків, тренування пілотів та інженерів і спільне 

виробництво боєприпасів: результати зустрічі президентів України та 
Франції (Президент України Володимир Зеленський). 

Україна вдячна Франції та французькому народові за сміливість і 
лідерство. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив під час 
спільної пресконференції з Президентом Франції Еммануелем Макроном. 

Володимир Зеленський зазначив, що Франція підтримує наших 
захисників на фронті, оборону українських міст від російських ударів і 
глобальний тиск на Росію через цю несправедливу війну. 

Зокрема, Президент відзначив домовленість про відкриття в Україні 
офісу компанії KNDS, разом з якою в Україні вироблятимуть боєприпаси для 
артилерії 155-го калібру. 

Лідери обговорили ситуацію на полі бою, російські спроби розширити 
війну та можливість їм протидіяти. Володимир Зеленський подякував 
Франції за новий потужний оборонний пакет і вагомий крок щодо 
можливості знищувати зброю та позиції росіян, з яких вони б’ють по 
українських містах, зокрема по Харкову. 

«Саме такі сміливі антитерористичні кроки потрібні й надалі – це Путін 
повинен відчувати, що його можливості обмежені, а не ті, хто захищає своє 
життя від його ударів», – наголосив Президент. 

Лідери також обговорили підготовку до Глобального саміту миру у 
Швейцарії, в якому візьме участь Еммануель Макрон, та участь Франції у 
реалізації Української формули миру, зокрема пункту щодо радіаційної та 
ядерної безпеки. 

Президент Франції Еммануель Макрон оголосив про постачання 
Україні першої серії літаків «Міраж-2000» і про початок підготовки пілотів 
та інженерів для обслуговування винищувачів. 

«Ми не можемо дозволити Росії нав’язувати власні ліміти, свої червоні 
лінії щодо нашої військової співпраці, оскільки Україна має легітимне право 
на оборону. Саме тому наша підтримка буде тривати в усіх галузях і 
секторах», – наголосив він.  

Також Еммануель Макрон запевнив у тому, що Франція 
підтримуватиме Україну на рівні ЄС, щоб наша держава отримала рішення 
про початок переговорів до кінця місяця, і на рівні НАТО під час саміту у 
Вашингтоні.  

«Росія свідомо пішла на перекроювання кордонів, посилення гібридної 
війни проти нашого Європейського континенту, проти безпеки, проти наших 
демократій, тож коли йдеться про безпеку України – ідеться про нашу власну 
безпеку. І я хочу запевнити, що Франція буде надійним партнером. Українці 
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можуть розраховувати на нашу підтримку в довгостроковій перспективі», – 
підсумував він. 

 
Уже є домовленості з партнерами щодо додаткових систем ППО 

для України – Президент України Володимир Зеленський виступив зі 
зверненням до українського народу (Президент України Володимир 
Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Кілька підсумків за цей день. 
Перше – фронт. Говорив сьогодні з Головкомом – загалом про 

ситуацію. Дуже вагомий результат – те, що російській армії не вдалося 
реалізувати їхню Харківську операцію. Максимально їх зараз стримуємо і 
знищуємо російські підрозділи, які заходять на нашу землю та тероризують 
Харківщину. Напрямок – посилено. І буде ще посилено. 

Була доповідь і щодо донецьких напрямків, де найбільш важко. 
Працюємо і над тим, щоб забезпечити більше резервів нашій армії. 

Зараз завдяки перемовинам і зустрічам у Франції ми маємо нові рішення для 
української оборони – від Франції та Сполучених Штатів. Дякую, друзі! Є 
прогрес і по артилерії, включно з виробництвом в Україні снарядів калібру 
155, готуємо нову виробничу платформу. Буде також більше можливостей у 
нашої бойової авіації та РЕБ. Дякую Франції та Еммануелю особисто за його 
ініціативу та підтримку наших пропозицій щодо тренування наших воїнів і 
забезпечення бригад. Разом ми готуємо нову системну основу для 
тренування підрозділів української армії. 

Я хочу також зараз відзначити наші підрозділи, які за цей тиждень 
проявили себе найкраще в боях. Харківський напрямок – 36-та окрема 
бригада морської піхоти і 92-га окрема штурмова бригада. Дякую вам! На 
Донеччині дякую всім солдатам і командирам 55-ї окремої артилерійської 
бригади. Незмінно ефективні! І ще за результатами цього тижня є за що 
особливо відзначити воїнів ГУР, а саме підрозділ «Група 13» та 
спецпідрозділ «Шаман». Молодці! І наші воїни Служби безпеки України – 
Центр спеціальних операцій «А», департаменти контррозвідки та військової 
контррозвідки. Дякую! Кожна одиниця знищеної російської техніки, кожна 
російська втрата – це плюс до гарантій нашої української незалежності. 

І ще одне. Продовжуємо максимально активну комунікацію з усіма 
партнерами. На кожному з рівнів, які можуть допомогти. Перший Саміт миру 
вже за тиждень. Попереду також і важливі зустрічі та перемовини з 
європейськими лідерами – заради нашої стійкості, нашого захисту від 
російського терору. Вже є домовленості з партнерами щодо додаткових 
систем ППО для України, і деякі із цих рішень спрацюють більш оперативно, 
а частина – ближче до осені. Я вдячний кожному лідеру, кожній державі, які 
дійсно практично нас у цьому підтримують. 

Вже майже підготовлені й нові безпекові угоди для України. Зараз ці 
місяці – час для стратегічних рішень. Травень розширив наші можливості на 
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полі бою, зокрема в далекобійності. Червень має дати посилення нашій 
дипломатії та стратегічним перспективам – усьому тому, що може наблизити 
справедливий мир і дати більше сили нашому українському суспільству. І це 
буде. (…). 

 
Готуємо для України нові домовленості з європейськими 

партнерами, зокрема з Німеччиною – Президент України Володимир 
Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Сьогодні варто відзначити тих, хто береже для нас – для кожного 

в Україні – нормальні обставини життя, хоч би що відбувалося. Ми завжди, 
щодня й щоночі, після російських ударів, після будь-яких трагічних подій 
можемо розраховувати на те, що рятувальники нашої ДСНС України 
обов’язково будуть на місці й допоможуть. Хоч би коли це відбувалось. Хоч 
би де це відбувалось. І в районах поблизу фронту, і в кожному місті та 
області нашої держави. Це одна з фундаментальних рис справжньої 
державності – наявність системи і людей, чия робота – рятувати. По всій 
державі. І я дякую кожному й кожній, усьому колективу ДСНС України, хто 
справді старається виконати ефективно свою роботу. Сьогодні відзначу 
передусім рятувальників, які працюють у Харкові та області. Зокрема, 
сержанти служби цивільного захисту Андрій Заярний, Костянтин Мокляк, 
Олексій Жиров, Дмитро Максимов, Олександр Дегтяренко та Євген 
Золотько. Головні майстер-сержанти Володимир Рідний та Сергій Сидора. 
Дякую, хлопці! Старші лейтенанти Олександр Явтушенко та Максим 
Михайлов. Капітани служби цивільного захисту з Харківщини Андрій 
Лахтін, Сергій Рашевський і Сергій Снурников, майор Вадим Стадник і 
підполковник Олексій Колодяжний. Дякую вам та всім вашим колегам! 
Також окремо й особливо вдячний працівникам ДСНС України в Донецькій 
області. Кожному й кожній, хто попри все рятує людей і зберігає силу 
України. Персонально сьогодні відзначу хлопців, які відзначилися під час 
гасіння пожеж і рятувальних робіт після російських ударів по Торецьку та 
Селидовому. Сержанти служби цивільного захисту Олександр Павленко та 
Павло Захаров, головний майстер-сержант Андрій Малтамар, лейтенант 
Станіслав Нечипуренко і майор служби цивільного захисту Володимир 
Деренко. Дякую! 

Зараз серед наших головних завдань – здобути для України більше 
підтримки саме з погляду стійкості нашого суспільства. Це стосується і 
енергетики, і відновлення після ударів, і всіх інших основ нормального 
життя. Життя, яке маємо зберегти попри будь-які спроби Росії тиснути та 
знищувати. Готуємо для України нові домовленості з європейськими 
партнерами, зокрема з Німеччиною щодо додаткових кроків підтримки. 
Також цими днями детально займаємося підготовкою двосторонньої 
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безпекової угоди між нашою державою і Сполученими Штатами. Робимо все, 
щоб лідерство Америки відчувалось. (…). 

Покровський напрямок, Донеччина. Там майже щодня незмінно 
найважче по фронту. Найбільший тиск окупанта. Щодня – найбільша 
кількість боїв. Лише за вчора понад 40 атак, сьогодні, на цей час, уже більш 
як 20. Кожен наш воїн, хто саме там знищує ворога, кожен наш солдат і 
командир, які роблять усе, щоб втримати наші позиції та допомогти воїнам 
на позиціях поруч, – усім вам особлива вдячність. Максимум зусиль, щоб у 
вас та у всієї нашої армії було більше зброї, більше техніки, більше сучасних 
систем. Була вже сьогодні доповідь Головкома Сирського, ще буде доповідь 
керівника ГУР Буданова – ми готуємо наші нові кроки. Україна обов’язково 
захистить себе. (…). 
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Олена Зеленська вшанувала пам’ять дітей, які загинули внаслідок 
агресії РФ проти України (Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у заході з нагоди 
Міжнародного дня безневинних дітей – жертв агресії та Дня вшанування 
пам'яті дітей, які загинули внаслідок збройної агресії Російської Федерації 
проти України. Захід відбувся на території Меморіального комплексу 
«Національний музей історії України у Другій світовій війні». 

Присутні ознайомилися з експозицією «Недописані книги життя», а 
також поклали іграшки на локації «Мартиролог дітей», ушанувавши пам’ять 
юних українців, яких убила держава-агресорка РФ. 

Дружина Президента наголосила, що з початку повномасштабного 
вторгнення в Україні загинуло 550 дітей. 

«Я вкотре звертаюся до міжнародної спільноти: допоможіть нам 
урятувати наших дітей. Ми не можемо вимірювати ціну їхніх життів 
вартістю ППО. Тому звертаюся до всіх присутніх: нашим дітям потрібен 
порятунок. Цей порятунок – захищене небо. Цей порятунок – покарання для 
їхніх убивць. Цей порятунок – визволення з російського полону 19 тисяч 
викрадених дітей. Цей порятунок – це зупинення агресії», – сказала Олена 
Зеленська. 

Пам’ять загиблих дітей ушанували хвилиною мовчання. 
Захід організувала радниця – уповноважена Президента України з прав 

дитини та дитячої реабілітації Дар’я Герасимчук. Участь також узяли: 
міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба, координаторка системи 
ООН в Україні, гуманітарна координаторка Деніз Браун та інші 
представники міжнародних організацій, очільники й представники агенцій 
ООН в Україні, посли та урядовці. 

 
Міжнародна коаліція за повернення українських дітей постійно 

зростає – Олена Зеленська в інтерв’ю латиноамериканським ЗМІ 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Україна розшукує 19 тисяч примусово вивезених державою-
агресоркою РФ українських дітей. Це лише ті, чиї імена вдалося 
верифікувати. Про це перша леді України Олена Зеленська розповіла в 
інтерв’ю журналістам з Аргентини, Бразилії, Колумбії, Мексики, Перу, 
Сальвадору та Чилі. 

Дружина Президента наголосила, що Росія продовжує приховувати 
дані та місцеперебування українських дітей. Доступу до них не мають ані 
українські органи влади, ані міжнародні організації. 
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«Протиставити російському свавіллю щодо беззахисних дітей можемо 
тільки спільні зусилля всіх вільних країн. Обнадіює, що Міжнародна коаліція 
за повернення українських дітей постійно зростає. Важливо, щоб усі країни 
світу якнайшвидше зрозуміли: права та захист українських дітей – це про 
права й захист їхніх дітей також», – сказала Олена Зеленська. 

Вона додала, що зараз до коаліції входять уже 37 країн. Днями до неї 
приєдналася Аргентина. 

Під час інтерв’ю перша леді також розповіла про роботу з 
упровадження Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?» та 
діяльність Фундації Олени Зеленської. 

 
12 медзакладів Франції стали побратимами українських лікарень – 

Олена Зеленська під час зустрічі з Бріжит Макрон (Президент України 
Володимир Зеленський). 

У межах офіційного візиту Президента України Володимира 
Зеленського до Франції перша леді Олена Зеленська зустрілася з першою 
леді Франції Бріжит Макрон. 

Дружина Президента України відзначила важливість українсько-
французького медичного партнерства – безпосередньої співпраці між 
клініками країн. Програму медичного партнерства започаткували під час 
Саміту перших леді та джентльменів у Києві торік. 

«Щиро пишаюся, що серед 44 партнерств – 12 французько-українських. 
Саме Франція на сьогодні є лідером за кількістю партнерств та візитів своїх 
фахівців в українські лікарні-побратими. Партнерство між Україною та 
Францією – приклад того, як спільні зусилля можуть покращити якість 
медичної допомоги та забезпечити доступ до передових методів лікування 
для кожного пацієнта», – сказала Олена Зеленська. 

Вона запросила Бріжит Макрон як постійну учасницю Саміту перших 
леді та джентльменів приєднатися до цьогорічного заходу. 

Дружина Президента України також зустрілася з мером Парижа – 
головою бюро Виконавчого комітету з проведення Олімпійських та 
Паралімпійських ігор 2024 року Анн Ідальго. 

«Цінуємо вашу принциповість і незмінну позицію щодо недопущення 
участі російських і білоруських атлетів в Олімпійських іграх у Парижі під 
нейтральним прапором», – зазначила Олена Зеленська. 

Після зустрічі вони відвідали виставку «Paris!», присвячену історичним 
та сучасним змінам міста, зокрема трансформації перед Олімпіадою. 
Дружина Президента України наголосила, що наша країна має власну 
програму щодо втілення безбар’єрності на всіх рівнях. 

Крім того, перша леді України оглянула Дитячий та підлітковий 
медико-психологічний центр Фіг’є (CMP Figuier). Олена Зеленська 
відзначила важливість французького досвіду для побудови системи 
психологічної підтримки українських дітей. 
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Політико-правова допомога 
 
Єврокомісія рекомендувала почати переговори про членство з 

Україною та Молдовою (УНІАН). 
Європейська комісія підтримує початок переговорів про вступ України 

та Молдови до ЄС. 
Журналіст «Радіо Свобода» Рікард Йозвяк: 
Як і очікувалося, Європейська комісія підтверджує, що Україна і 

Молдова повністю виконали всі кроки для початку переговорів. 
Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль: також підтвердив, що 

Єврокомісія підтримує початок переговорів про вступ України до ЄС. 
В Україні вдячні за позитивну оцінку нашого євроінтеграційного 

прогресу. 
В озвученому висновку ЄК йдеться про те, що Україна продовжує 

системні зусилля щодо приєднання до ЄС та виконала всі 4 додаткові кроки-
реформи. 

Тепер Україна очікує від європейських партнерів наступний крок – 
початок переговорів про членство в Євросоюзі вже цього місяця. 

Речниця Єврокомісії з питань розширення, сусідства та 
міжнародних партнерств Ана Пісонеро: 

Сьогодні питання переговорів про вступ України та Молдови до ЄС 
було на порядку денному засідання Комітету постійних представників країн-
членів Європейського Союзу (Coreper). 

Ми зрозуміли, що цей пункт на сьогодні закритий, і ми дійсно можемо 
підтвердити, зі сторони Єврокомісії, що ми надали країнам-членам усі 
оновлення, і ми вважаємо, що усі кроки були виконані двома країнами. 

Рішення про практичний початок переговорів залежить від країн-
членів. Зокрема, країни-члени мають схвалити переговорну рамку. І як цей 
крок буде зроблено, це прерогатива країни, яка головує в ЄС, скликати 
міжурядову конференцію, щоб офіційно ознаменувати початок переговорів. 

Наразі в Євросоюзі до 30 червня головує Бельгія, а з 1 липня 
головування перейде до Угорщини. 

Також речниця перерахувала необхідні кроки, які виконала Україна, 
аби бути готовою для початку переговорів. Одним із таких кроків було 
внесення змін до законів стосовно дотримання прав національних меншин, і 
зокрема у частині забезпечення належних правил щодо освіти мовами 
меншин. Речниця наголосила, що дуже важливим буде втілення схвалених 
змін і Єврокомісія буде відстежувати цей процес.  
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США і ЄС ввели санкції проти Ірану за розробку і передачу дронів 
Росії (УНІАН). 

Сполучені Штати і Європейський союз запровадили санкції проти 
компаній та фізичних осіб в Ірані, причетних до виробництва ударних БпЛА 
та передачі їх Росії, йдеться у повідомленні на сайті Державного 
департаменту США. 

«Сполучені Штати запроваджують санкції проти чотирьох іранських 
юридичних та однієї фізичної особи, пов'язаних з розробкою, виробництвом 
та розповсюдженням безпілотних літальних апаратів (БПЛА), які іранський 
режим надає Росії, а також маріонеткам і партнерам бойовиків з метою 
продовження конфлікту та дестабілізації регіону.  Ці рішення були прийняті 
одночасно із запровадженням Європейським Союзом санкцій проти фізичних 
та юридичних осіб, причетних до іранської індустрії безпілотних літальних 
апаратів», – йдеться у повідомленні.  

Представник Держдепу Метью Міллер: 
Ми вітаємо перше застосування нових санкцій ЄС, спрямованих на 

дестабілізуючу поведінку Ірану і підтримку тероризму на Близькому Сході. 
Санкції впроваджені проти чотирьох організацій, пов’язаних з 

компанією Rayan Roshd Afzar Company, а також проти керівника Організації 
авіаційної промисловості Ірану, дочірньої компанії Міністерства оборони і 
логістики збройних сил Ірану, яка здійснює нагляд за виробниками БПЛА, в 
тому числі Iran Aircraft Manufacturing Industrial Company і Qods Aviation 
Industries. 

 
12 країн ЄС закликали розпочати переговори про вступ до блоку 

України та Молдови не пізніше червня (LIGA.net). 
12 країн – членів Євросоюзу звернулися до бельгійського головування 

в Раді ЄС із закликом розпочати переговори щодо вступу України та 
Молдови до блоку, просять це зробити до кінця червня.  

Міністр європейських справ уряду Чехії Мартін Дворжак ініціював 
відповідний лист-звернення від своєї держави до Ради ЄС — зокрема, 
міністерці закордонних справ Бельгії Аджі Лябіб.  

Пропозицію чеського посадовця підтримали ще 11 європейських країн: 
Швеція, Фінляндія, Литва, Німеччина, Польща, Португалія, Румунія, 
Словенія, Естонія, Латвія та Словаччина. 

Дворжак заявив, що Рада ЄС має ухвалити переговорні межі для 
України та Молдови не пізніше червня, і це рішення мають ухвалити 
одноголосно, щоб дозволити скликання міжурядових конференцій з обома 
країнами. 

«Я вважаю, що зараз правильний час для того, щоб рухатися вперед і 
робити конкретні кроки в процесі вступу України та Молдови до ЄС», – 
сказав він.  

За його словами, цей крок може надати нової енергії зусиллям України 
та Молдови з впровадження необхідних реформ. 
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Держдеп: Уряд США скористається законом REPO для 
ефективного вилучення активів Росії (Укрінформ). 

Адміністрація США має намір повною мірою скористатися 
повноваженнями Акту REPO, аби забезпечити ефективне вилучення 
заморожених активів РФ на користь України. 

Про це заявив речник Державного департаменту США Метью Міллер, 
передає власний кореспондент Укрінформу. 

«Держсекретар чітко дав зрозуміти, що нам надані ці повноваження (за 
Актом REPO – ред.), і ми плануємо їх використати», - сказав представник 
зовнішньополітичного відомства США. 

Однак, за його словами, важливою залишається умова щодо 
використання цих повноважень спільно з європейськими та іншими 
союзниками. Адже більшість заморожених активів зберігається не в США, а 
в країнах. Європи. 

«Ми консультуємося з нашими європейськими союзниками щодо 
найкращого способу зробити це, але ми прагнемо забезпечити, аби 
заморожені активи РФ залишалися знерухомленими та використовувалися на 
користь українського народу», - зазначив представник Держдепу. 

 
Сенат Іспанії визнав Голодомор геноцидом українського народу 

(Українська правда). 
Комітет закордонних справ Сенату Іспанії схвалив постанову, в якій 

закликав визнати Голодомор 1932-33 років геноцидом українського народу. 
За ухвалення постанови проголосували 29 членів комітету, двоє 

утрималися, проти не голосував ніхто. 
Комітет у  своїй постанові закликав уряд Іспанії рішуче і чітко засудити 

вторгнення Росії в Україну, вимагати негайного припинення цієї військової 
агресії, підтримувати надання матеріальних ресурсів, включаючи військові 
ресурси, логістичну підтримку, вишкіл та тренування, які Іспанія може 
надати в координації з нашими європейськими та міжнародними партнерами 
для легітимного захисту суверенітету та територіальної цілісності України. 

Крім того, постанова вимагає визнати та засудити насильницьке 
переміщення та депортацію українських неповнолітніх, співпрацюючи з 
іншими міжнародними партнерами з метою їхнього повернення в Україну. 

Також сенатори закликали уряд визнати та засудити геноцид 
українського народу з боку Радянського Союзу впродовж минулих 
десятиліть, а саме Голодомор. 

Авторка ініціативи, сенаторка Тереза-Марія Бельмонте: 
Вторгнення в Україну – це атака на цінності свободи, прогресу і миру, 

на яких ґрунтуються європейські демократії. Іспанія повинна сприяти 
ініціативам, спрямованим на припинення конфлікту.  
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Військова допомога 
 
Байден оголосив про новий пакет військової допомоги Україні на 

$225 мільйонів (УНІАН). 
Президент США Джо Байден у Парижі оголосив про новий пакет 

військової допомоги Україні на 225 мільйонів доларів. 
За даними пакет міститиме: 
боєприпаси для реактивних артилерійських систем HIMARS; 
мінометні системи та артилерійські снаряди; 
ракети для систем протиповітряної оборони HAWK; 
зенітні ракети Stinger; 
протитанкові системи Javelin і AT-4; 
155-мм гаубиці; 
бронетехніку; 
патрульні катери; 
вибухівку та додаткові запчастини.  
 
Франція надасть Україні літаки Mirage-2000 та підготує бригаду 

українських військових (Цензор.НЕТ).  
Французький президент Емманюель Макрон офіційно оголосив, що 

його країна передасть Україні винищувачі Mirage-2000. Також він анонсував 
початок навчань та технічного обслуговування цих літаків. 

«Ми оголошуємо про передачу Україні винищувачів Mirage-2000 та 
початок підготовки пілотів і механіків для обслуговування літаків. Це те, 
що буде запущено буквально найближчими днями у Франції. Це 
відбуватиметься на нашій території», - заявив Макрон. 

Крім цього, Макрон повідомив, що Франція підготує цілу бригаду 
української армії, що еквівалентно приблизно 4500 солдатам.  

«Франція також буде навчати, тренувати і оснащувати цілу бригаду 
української армії... Україна знає, що може розраховувати на нашу підтримку 
так довго, як це буде необхідно», - заявив очільник Французької держави. 

 
НАТО надасть Україні пакет безпекової допомоги, аби наблизити її 

членство в Альянсі, – ЗМІ (УНІАН). 
НАТО має намір запропонувати Україні пакет безпекової допомоги під 

час щорічного саміту Алянсу, який відбудеться влітку цього року у 
Вашингтоні. Проте передбачається, що цей пакет не задовольнить прохання 
України про членство в НАТО на тлі вторгнення РФ, пише Defense News. 

Посол США при НАТО Джуліанна Сміт: 
Окрім оприлюднення пакету в липні, 32 країни закінчують підготовку 

низки двосторонніх угод на підтримку України до саміту, 13 з яких вже 
укладено. 
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Члени Альянсу запропонують цілий пакет досягнень, які 
слугуватимуть мостом до їхнього членства в Альянсі. Частиною цього пакету 
буде мова, якою ми опишемо прагнення України до членства в самій 
декларації. 

Частково це означатиме визначення певної двосторонньої підтримки, 
яка зараз надається Україні і передача її під командування НАТО. 

Частково це буде робота над визначенням нових ресурсів для наших 
друзів в Україні і забезпеченням того, щоб ми надіслали сигнал Москві, що 
альянс НАТО нікуди не дінеться. 

Ці кошти надходять здебільшого від європейських, канадських чи 
американських компаній, які розглядають можливості спільного 
виробництва. 

Крім того, деякі оборонні компанії з блоку НАТО зацікавлені у 
спільному виробництві певних військових засобів, таких як безпілотні 
системи. Також у травні США оголосили про надання Україні пакету 
зовнішньої військової допомоги на суму 2 мільярди доларів, який загалом 
спрямований на допомогу Україні у розвитку її оборонно-промислової бази. 

 
Нідерланди, Швеція та Данія виготовлять для ЗСУ 230 

бронемашин (УНІАН). 
Нідерланди разом зі Швецією та Данією вироблятимуть шведські 

бойові машини піхоти Stridsfordon 90 (CV90) для потреб України.  
Для цього Нідерланди і Данія створять спеціальний фонд, до якого 

внесуть 400 млн євро. 
Поки що планується виробити 230 машин. Більшу частину в 

Нідерландах – 180 одиниць. 
Глава Міноборони Нідерландів Кайсу Оллонгрен:  
Європейські виробничі потужності мають бути збільшені для України, 

але також і для нас самих. Наші збройні сили мають бути готові до бою. 
 
Франція оприлюднила повний перелік військової допомоги 

Україні за час війни (Укрінформ). 
Міністерство оборони Франції перерахувало усю техніку та озброєння, 

передане Україні від початку повномасштабного російського вторгнення. 
Зазначається, що загалом Франція надала Україні військової техніки та 

озброєння на 3,03 млрд євро й перерахувала ще 2,1 млрд євро до 
Європейського фонду миру, який теж здійснює закупівлю різноманітного 
озброєння для України. 

Окрім цього, майже 12 тис українських захисників пройшли навчання у 
Польщі та Франції.  

Загалом до переліку наданого Францією обладнання внесено більше пів 
сотні позицій, в тому числі особисте захисне спорядження, засоби 
протиповітряної оборони, бронебійні системи, бронетехніка, безпілотники та 
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засоби їх виявлення, тактичні ракети, самохідні артилерійські установки, 
гаубиці, міномети, боєприпаси та інше. 

До опублікованого переліку входить лише обладнання, техніка та 
озброєння, передані Україні станом на 1 травня цього року. 

 
У Німеччині схвалили закупівлю 155-мм снарядів для України 

(УНІАН). 
Бундестаг ухвалив рішення про закупівлю додаткових артилерійських 

боєприпасів калібру 155 мм. 
У німецькому міністерстві зауважили, що у позиційній війні в Україні 

висока витрата артилерійських боєприпасів, особливо калібру 155 мм.  
«Виробництво і постачання тисяч снарядів узгоджені з німецькою 

збройовою компанією для підтримки України та поповнення власних запасів 
боєприпасів. Потреба у фінансуванні в розмірі майже 880 млн євро буде 
покрита як зі спецфондів Бундесверу, так і з оборонного бюджету», - йдеться 
у повідомленні Міноборони. 

 
Британія і Латвія оголосили перший тендер на постачання FPV-

дронів Україні (Укрінформ). 
Велика Британія та Латвія відкрили тендер для компаній на постачання 

FPV-дронів в Україну в межах Дронової коаліції. 
Наголошується, що тендер відкритий для виробників з будь-якої 

країни, що входить до Контактної групи з питань оборони України. 
Цей відбір має на меті знайти постачальників, які зможуть «виробляти 

дрони у великих масштабах і за доступною ціною, використовуючи 
потужності західної промисловості». 

Перший тендер триватиме до 28 червня, після чого представники країн 
Дронової коаліції, очолюваної Британією і Латвією, відберуть компанії, які 
отримають замовлення на поставку дронів в Україну. 

Упродовж 2024 року будуть оголошені нові тендери з урахуванням 
досвіду першого. 

Окрім Британії та Латвії у Дроновій коаліції офіційно беруть участь 
Австралія, Канада, Данія, Естонія, Німеччина, Литва, Нідерланди, Польща, 
Швеція. 

 
Італія підтвердила, що передасть Україні другу систему SAMP/T 

(Укрінформ). 
Міністр закордонних справ Італії Антоніо Таяні підтвердив, що його 

держава надасть Україні другу систему протиповітряної оборони SAMP/T. 
 «Уже відомо, що ми надішлемо SAMP/T, який є інструментом 

протиповітряної оборони, а отже, захисту, про який нас попросила Україна», 
– сказав він. 
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Гуманітарна та фінансова допомога 
 

Швейцарія надасть 10 мільйонів франків для потреб Укрзалізниці 
(Укрінформ). 

За грантовою угодою між Україною та Швейцарією для АТ 
«Укрзалізниця» будуть закуплені рейкові скріплення на 10 млн 
швейцарських франків. 

Постійний представник уряду у Верховній Раді Тарас Мельничук: 
Схвалено проєкт Додаткової угоди №1 до Грантової угоди між урядом 

України та урядом Швейцарської Конфедерації щодо проєкту з екстреної 
підтримки для покращення та відновлення залізничної інфраструктури 
України. 

Наголошується, що додаткова угода передбачає надання швейцарським 
урядом грантової допомоги для продовження реалізації проєкту та окреслює 
умови її залучення. Так, кошти гранту у 10 млн швейцарських франків 
передбачається спрямувати на закупівлю рейкових скріплень у 
швейцарського постачальника для потреб АТ «Укрзалізниця». 

 
За підтримки Світового банку з початку війни до бюджету 

залучили $34 мільярд (Укрінформ). 
З початку повномасштабного вторгнення в межах механізмів Світового 

банку було залучено 34 млрд доларів США прямої бюджетної підтримки. 
Міністр фінансів України Сергій Марченко: 
Завдяки активній роботі команд Міністерства фінансів України, уряду 

та Світового банку, третій рік поспіль маємо можливість залучати 
необхідний обсяг коштів для забезпечення пріоритетних бюджетних 
видатків. Це пенсії, оплата праці працівників секторів освіти та охорони 
здоров’я, соціальний захист населення, гуманітарна підтримка... 
Переконаний, що наша подальша взаємодія стане вагомим внеском у 
забезпечення потреб України у поточному та наступному роках. 

У Мінфіні нагадують, що у 2022-2023 роках розпочато реалізацію п’яти 
нових рамкових проєктів, головна увага яких зосереджена на відновленні 
енергетичної, транспортної та логістичної інфраструктури, пошкодженого 
житла, підтримку системи охорони здоров'я та доступу населення до 
необхідних медичних послуг, відновлення сільського господарства тощо. 
Грантове фінансування цих проєктів надходить зі створеного Світовим 
банком Цільового фонду допомоги Україні, відновлення, реконструкції та 
реформ (URTF).  

На сьогодні доступне грантове фінансування цих проєктів становить 
понад 820,5 млн доларів США, з яких 540 млн дол. США уже отримані 
Україною. 
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Швейцарія виділила Україні на цифровізацію та електронне 
урядування понад 60 млн доларів (Цензор.НЕТ). 

Федеральна рада Швейцарії оголосила про виділення Україні на 
цифровізацію та електронне урядування 58,7 млн швейцарських франків (64 
млн доларів) протягом наступних 4 років. 

Зазначається, що в такий спосіб Берн просуває демократичні реформи 
та підтримує прозорість державних послуг в Україні. 

Як зауважують, через російське повномасштабне вторгнення багато 
українців були вимушено переміщені. І щоб вони також мали доступ до 
державних послуг, такі послуги мають бути доступними в цифровому 
вигляді. 

Швейцарія надасть загалом 58,7 млн швейцарських франків протягом 
періоду 2024–2028 років. Фінансування надходитиме з регулярного бюджету 
міжнародного співробітництва та буде зосереджено, зокрема, на проєктах у 
регіонах, які безпосередньо постраждали від війни. 

Основну увагу буде приділено таким сферам: охорона здоров’я, освіта 
та гуманітарне розмінування. 

 
Естонія дає ще €400 тисяч у Фонд підтримки енергетики України 

(Укрінформ). 
Естонія перерахує до Фонду підтримки енергетики України 400 тис. 

євро. 
Загалом сума внесків спонсорів (перерахованих та задекларованих) 

становить понад 495 млн євро, зазначили у Міненерго. 
Крім внесків до Фонду, з початку повномасштабного вторгнення 

Естонія передала Україні 15 вантажів з гуманітарною енергетичною 
допомогою загальною вагою 225 т. Серед наданого обладнання – два силових 
трансформатори, понад 100 трансформаторів струму, обладнання для 
енергетичної IT-інфраструктури та інше. 

 
Японія надала Україні понад сотню спецавтомобілів (Укрінформ). 
Японські оборонні відомства надали Україні більше сотні спеціальних 

транспортних засобів, вони вже передані українській стороні. 
«На запит українського уряду Міністерство оборони Японії та Сили 

самооборони Японії надали Україні серію транспортних засобів за рішенням, 
ухваленим у травні 2023 року. Партія зі 101 автомобіля прибула до Польщі 5 
червня, а потім була передана Україні», - зазначається в повідомленні. 

У посольстві запевнили, що Японія і надалі підтримуватиме Україну. 
 
З початку повномасштабного вторгнення допомога ЄБРР Україні 

сягнула майже €4 мільярди (Укрінформ). 
Фінансова допомога Європейського банку реконструкції та розвитку 

(ЄБРР) з початку повномасштабного вторгнення склала майже 4 млрд євро. 
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«З початку повномасштабного вторгнення допомога Банку сягнула 
майже 4 млрд євро. Станом на червень 2024 року загальний обсяг 
спрямованого Україні фінансування ЄБРР за весь період співпраці становить 
близько 19,5 млрд євро», - йдеться в повідомленні. 

У державному секторі впроваджується 10 спільних проєктів загальним 
обсягом позик 2,1 млрд євро. У 2024 році у межах цих проєктів вибірка 
склала понад 154,3 млн євро. 

Міністр фінансів України Сергій Марченко: 
Повномасштабна агресія росії продовжує створювати перед Україною 

складні економічні умови. ЄБРР є нашим ключовим партнером, 
забезпечуючи фінансування підтримки ліквідності та стабільної роботи 
ключових сфер державного сектору економіки, що є критично важливим для 
держави та громадян в умовах війни. Ми надзвичайно цінуємо рішучість і 
відданість Банку у підтримці України та значне збільшення інвестицій за 
проектами. 

Очільниця ЄБРР Оділь Рено-Бассот заявила, що наразі ключовими 
напрямами банку для мобілізації фінансування залишається енергетичний та 
приватний сектори, а також муніципальна інфраструктура. Вкотре було 
наголошено на важливості сприяння енергетичної безпеки країни та 
стабілізації ринку електроенергії в Україні, особливо в умовах 
систематичного російського енергетичного терору. 

 
Уряд Литви виділить майже 10 млн євро на програму реабілітації 

та реінтеграції поранених воїнів ЗСУ (Цензор.НЕТ). 
5 червня, на засіданні уряду Литви було схвалено рішення про 

виділення 12,7 млн євро на проєкти й програми, пов'язані з відновленням 
України та реабілітацією українських військових. 

Так, на фінансування та реалізацію проєкту «Реновація та відновлення 
школи Зелений Гай (Миколаїв)» заплановано 2,7 млн євро, половину цієї 
суми виділено з асигнувань держбюджету Фонду співробітництва з метою 
розвитку та гуманітарної допомоги, решта суми – із внеску цільового 
партнера. 

Запланована тривалість реалізації проєкту – 18 місяців. 
Крім того, на фінансування та реалізацію програми «Реабілітація та 

реінтеграція поранених і постраждалих від війни в Україні» планується 
виділити 10 млн євро. 

Кошти виділяються на реконструкцію реабілітаційного центру травм 
спинного мозку Дніпровської державної університетської лікарні (до 2,5 млн 
євро), на реконструкцію відділення Unbroken Львівського міського 
реабілітаційного центру в селищі Брюховичі (до 5,6 млн євро), а також до 1,9 
млн євро для закладів та організацій, які провадять діяльність, пов'язану з 
послугами реабілітації та реінтеграції, для зміцнення та розвитку послуг, а 
також на адміністративні витрати цих проєктів. 

Запланована тривалість реалізації програми – 24 місяці. 
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Україна отримає від ЄБРР €300 мільйонів на підтримку енергетики 
(Укрінформ). 

Європейський банк реконструкції і розвитку виділить Україні 300 млн 
євро, що допоможе забезпечити стабільне та безперебійне 
електропостачання. 

Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль:  
ЄБРР акумулює 300 млн євро на підтримку енергетичного сектору 

України, що потерпає від російських атак. Відповідний меморандум 
підписали сьогодні з президенткою банку Оділь Рено-Бассо. 

Кошти підуть державним енергетичним компаніям на відновлення 
генеруючих потужностей та інфраструктури, а також на будівництво нової 
децентралізованої генерації. 

За його словами, «ця підтримка допоможе в реалізації нашої мети – 
забезпечити стабільне та безперебійне електропостачання на всю територію 
України». 

Шмигаль подякував партнерам та особисто Рено-Бассо за внесок у 
стійкість України, а також нагадав, що загалом від початку 
повномасштабного вторгнення Росії ЄБРР надав Україні 4 млрд євро 
фінансування. 

 
Фінляндія допоможе Україні із психосоціальною підтримкою 

поранених бійців (Укрінформ). 
Міністри внутрішніх справ України та Фінляндії Ігор Клименко і 

Марі Рантанен домовилися про співпрацю в напрямах психосоціальної 
підтримки та розвитку адаптивного спорту для поранених бійців. 

Міністр подякував за співлідерство Фінляндії в реалізації української 
Формули миру, плідну співпрацю в межах механізму цивільного захисту. 

Також висловив вдячність за посилення спроможностей Державної 
служби України з надзвичайних ситуацій. Як нагадав він, зокрема, 
рятувальники отримали спецтранспорт і броньовані контейнери-укриття, у 
яких проживають під час довготермінової ліквідації надзвичайний ситуацій у 
небезпечних районах.  

 
Ісландія внесе €667 тисяч до Фонду підтримки енергетики України 

(Укрінформ). 
Ісландія зробить другий внесок до Фонду підтримки енергетики 

України у розмірі 667 тис. євро. 
«Ісландія внесе до Фонду підтримки енергетики України додаткові 667 

тисяч євро. Це вже другий внесок країни», - йдеться у повідомленні. 
Зазначається, що загальна сума внеску цієї країни до Фонду зросте до 

2,72 млн євро. 
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Австрія придбала сучасні автокрани для українських енергетиків 
(Укрінформ). 

Кременчуцький завод комунальної техніки «Альфатекс» коштом 
австрійських партнерів забезпечив українських енергетиків сучасними 
автокранами XCMG. 

«Запорізьке підприємство отримало нові автокрани XCMG від 
Кременчуцького заводу комунальної техніки «Альфатекс». Нову спецтехніку 
кременчуцький виробник надав українським енергетикам коштом 
австрійських партнерів», - поінформували у диппредставництві. 

Федеральний уряд Австрії виділить €5 мільйонів у Фонд енергетичної 
підтримки України з метою відновлення пошкодженої російськими ударами 
української енергетичної інфраструктури. Кошти надійдуть із бюджету 
Міністерства з питань захисту клімату, довкілля, енергетики, мобільності, 
інновацій та технологій Австрії. Вони будуть розподілені через Енергетичне 
співтовариство на закупівлю терміново необхідних запчастин, генераторів та 
ремонт ліній електропередач в Україні. 

 
Чернігівщина отримала гумдопомогу з Німеччини майже на €500 

тисяч (Укрінформ). 
Громади Чернігівської області отримали від партнерів з Німеччини 

гуманітарну допомогу майже на 500 тисяч євро. 
Начальник Чернігівської ОВА В’ячеслав Чаус: 
Чернігівщина отримала гуманітарну допомогу загальною вартістю 

майже 500 тисяч євро від Німецького федерального агентства з надання 
технічної допомоги Technisches Hilfswerk (THW). Це різне будівельне 
приладдя та техніка. 

За його словами, серед іншого міжнародні партнери передали 
генератори різної потужності, які вже доставили на об'єкти критичної 
інфраструктури в Чернігові та Прилуках. 

 
Естонія передасть Україні один енергоблок (Цензор.НЕТ). 
Глава МЗС України Дмитро Кулеба під час пресконференції із 

естонським колегою Маргусом Цахкною заявив, що Естонія відправить 
Україні один енергоблок з Ауверської електростанції. 

Міністр подякував Естонії за рішучі дії в питанні допомоги українській 
енергетичній системі для подолання наслідків руйнувань, спричинених 
російськими ракетами. 

«Рішення передати Україні енергоблок Ауверської електростанції, а 
також відправити в Україну потужні електродвигуни є надзвичайно 
важливим і прикладом для інших», - зазначив Кулеба. 

Один такий енергоблок здатний забезпечити надійне енергопостачання 
для 150 тисяч українців, додав глава МЗС. 

«Це дійсно дієва допомога», - зазначив він. 
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У Чехії запрацював пілотний проєкт з підтримки повернення 
українців додому (Українська правда). 

У Чехії почав роботу пілотний проєкт Міністерства внутрішніх справ зі 
сприяння поверненню додому українських громадян, які проживали у Чехії з 
тимчасовим захистом і вирішують їхати додому в Україну. Він розрахований 
на кількасот осіб і початково буде діяти з травня до листопада 2024 року. 

У рамках програми українці, які вирішують повертатись, можуть 
отримати компенсацію вартості квитка на автобус, а особи, які не можуть 
пересуватися громадським транспортом і потребують спецтранспорту – 
спеціалізоване перевезення. 

Передбачена компенсація за 400 автобусних квитків і перевезення 
спецтранспортом для максимум 30 пацієнтів. 

 
Безкоштовне житло і відсутність мовного бар’єра: чим Литва 

заохочує українців на роботу (УНІАН). 
Роботу в Литві знайшли 32,4 тис. громадян України зі статусом 

тимчасового захисту з початку повномасштабного вторгнення з майже 86 
тис. зареєстрованих у Міграційній службі Литви. 

У країні готові працевлаштувати ще більше українців у зв’язку з 
очікуваним ростом економіки на 1,6 % цьогоріч та низьким рівнем 
безробіття. Кількість вакансій з початком сезонних робіт у квітні для 
громадян України значно зросла – повідомляє Міграційна платформа EWL. 

Наразі кількість пропозицій роботи для громадян України, 
зареєстрованих у службі зайнятості – майже 2 тис. 

Литва потребує працівників у багатьох галузях, особливо у 
виробництві, будівництві, охороні здоров’я, виробництві продуктів 
харчування та сфері гостинності. 

Литовські роботодавці пропонують українцям без знання мови і 
досвіду роботи працевлаштування на підприємствах автомобільної галузі та 
харчової промисловості із зарплатою 900 євро чистим на старті (39,4 тис 
грн). Потім за рахунок бонусів і премій зарплата зростає – на деяких 
вакансіях до 1300–1500 євро нетто (57–65,7 тис грн). 

Керівниця міжнародної рекрутації Міграційної платформи EWL 
Маргарита Нестеренко: 

Литовський ринок праці насичений різного роду вакансіями для 
українців. Литва залишається однією з країн, де найлегше 
працевлаштуватися громадянам України. Це можна зробити за один день на 
основі тимчасового захисту або гуманітарної візи. Також для працівників 
надають житло безкоштовно або за невисоку доплату. І часто це житло 
готельного типу у великих містах або передмістях, оскільки там розташовані 
підприємства. 

За словами Нестеренко, на підприємствах почали працевлаштовувати 
перекладачів для українських працівників та прописують робочі інструкції 
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українською. Крім того, що часто можна порозумітися російською з огляду 
на те, що цю мову знають у Литві. 

 
Франція виділить додаткові 650 мільйонів євро на допомогу 

Україні, – Le Monde (УНІАН). 
Франція відкриє в Україні агентство розвитку із загальним бюджетом 

450 млн євро та створить окремий фонд у 200 млн євро, призначений для 
підтримки важливих інфраструктурних проектів. Про це повідомило видання 
Le Monde з посиланням на Єлисейський палац. 

За даними видання, президент Володимир Зеленський та французький 
лідер Еммануель Макрон підпишуть у п’ятницю, 7 червня, дві угоди на 
загальну суму 650 млн євро вигляді позик і пожертвувань Україні для 
підтримки місцевих органів влади та критичної інфраструктури, зокрема 
енергетичної. 

Першою угодою передбачено, що Французьке агентство розвитку 
(AFD) надасть «прогнозовані кошти у розмірі 400 млн євро у вигляді 
кредитів та 50 млн євро у вигляді грантів до 2027 року з метою розширення 
своєї діяльності в Україні». Кошти підуть на підтримку зокрема, в 
енергетичному та транспортному секторах. 

Друга угода на 200 мільйонів євро, як пише видання, стосуватиметься 
створення двостороннього фонду, який буде підтримувати проекти за участю 
компаній з французькою часткою капіталу у сферах енергетики, транспорту, 
водопостачання та санітарії, охорони здоров’я та сільського господарства. 

 
У Латвії відкрили навчальну програму для кадетів Одеського 

військово-морського ліцею (Укрінформ). 
У латвійському портовому місті Лієпаї відкрилася організована ВМС 

Латвії навчальна програма для кадетів Одеського військово-морського ліцею 
ім. віцеадмірала Володимира Безкоровайного. 

Навчальна програма для українських кадетів була підготовлена за 
участю Латвійського благодійного фонду національної оборони та 
патріотичного виховання «NAMEJS» під керівництвом екскомандувача 
Збройних сил країни, генерал-лейтенанта у відставці Раймонда Граубе. 
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«Байден вже теж робить реверанси»: Жорін - про «сценарії 
закінчення війни» (УНІАН). 

Західні партнери Києва досі сподіваються на можливість укласти 
домовленості з Російською Федерацією щодо війни в Україні. Про це у 
своєму Telegram написав заступник командира Третьої окремої 
штурмової бригади Максим Жорін. 

За його словами, на Заході знову починають обговорювати «сценарії 
закінчення війни» - зокрема, президент США Джо Байден «вже теж робить 
реверанси рашке, публічно заперечуючи необхідність вступу України до 
НАТО для збереження миру» (…). 

 
«Підтримаємо рішення, яке б ви не ухвалили»: посол країни НАТО 

- про переговори з Кремлем (УНІАН). 
За словами посла Латвії в Україні, його країна підтримає будь-яке 

рішення Києва щодо того, як повинна продовжуватись війна, де вона 
закінчиться та на яких умовах (…). 

Він підкреслив, що Латвія підтримує Україну у питанні відновлення 
територіальної цілісності. При цьому умови досягання припинення вогню та 
мирної угоди залежатимуть від українського керівництва. 

Як сказав Клява, Латвія не хоче бачити, аби хтось нав'язував Києву 
рішення, з яким Україна не згодна. За його словами, Україну не можна 
примушувати до несправедливої мирної угоди, оскільки у разі загнання в кут 
рішення не буде стабільним й означатиме лише паузу перед наступною 
війною (…). 

 
Саміт миру може прокласти шлях до залучення РФ до майбутніх 

переговорів – ЗМІ (Радіо Свобода). 
Саміт миру у Швейцарії матиме на меті прокласти шлях до залучення 

представників РФ до майбутніх переговорів після досягнення домовленостей 
щодо ядерної безпеки, продовольчої безпеки та повернення викрадених 
дітей. 

Згідно з проєктом документа, який має у розпорядженні агентства 
Bloomberg, зустріч 15-16 червня в Швейцарії буде присвячена цим трьом 
заходам як способу побудови довіри з метою подальшої взаємодії з Москвою 
з обмеженого кола питань. 

У документі йдеться про те, що припинення війни має відбуватися за 
участю всіх сторін (…). 

За даними Офісу президента, участь у Глобальному саміті миру, який 
відбудеться в Швейцарії, підтвердили 107 країн і міжнародних організацій. 
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Попри те, що українська влада наполягала на присутності президента Джо 
Байдена, США будуть представляти віцепрезидентка Камала Гарріс та 
радник із національної безпеки Джейк Салліван. 

Китай відмовився від участі в мирній конференції у швейцарському 
Бюрґенштоку. Таке рішення Пекіну у МЗС пояснили тим, що на саміті не 
буде представлена Росія. 

 
В Росії зробили заяву про переговори з Україною і висунули умови 

(ТСН). 
У Москві заявляють, що Києву варто припинити бойові дії. 
У Росії вкотре заговорили про «переговори» з Україною. Втім, для 

цього у Москві традиційно мають свої умови. 
Заступник голови російського Міністерства закордонних справ 

Михайло Галузін в інтерв'ю росЗМІ зухвало наголосив: аби сісти за стіл 
переговорів щодо України мають бути визнані нинішні територіальні реалії. 
Не забув політик і про країни Заходу (…).  

Він також висловився про те, мовляв, постачання озброєння для ЗСУ 
«тільки затягують конфлікт». Що більше, цинічно заявив він, нібито це веде 
до «жертв серед мирного населення» (…). 

 
Мирні перемовини не на часі - Путіна треба дотискати (Gazeta.ua). 
Будь-які прогнози щодо російсько-української війни робити зарано. 

Однак колосальні втрати Росії говорять про те, що йти на мирні переговори з 
агресором зараз – неконструктивно. 

Директор програми «Велика стратегія» у Defense Priorities, 
почесний професор коледжу Нью-Йорка та старшого наукового 
співробітника Колумбійського університету Раджан Менон: 

Прибічники угоди з Путіним, схоже, впевнені, що можуть передбачити 
розв'язання конфлікту: перемога Росії - скажімо, контроль над Донбасом, 
Херсоном та Запоріжжям - та підпорядкування України Кремлю. Проте такі 
впевнені твердження не мають під собою доказової бази. Ніхто не може бути 
впевнений у тому, чим закінчиться це протистояння, і прогнозисти мають 
бути скромнішими, враховуючи, що майже всі передбачення досі виявлялися 
хибними. 

Заклики до мирних переговорів мають ще один недолік. Вони 
перераховують проблеми, з якими стикаються Збройні сили України, їх 
досить багато, але не згадуються російські (…). 

 
«Не мирні переговори». Шольц розповів про цілі саміту миру (РБК-

Україна). 
Канцлер Німеччини Олаф Шольц применшив очікування від 

мирного саміту, який відбудеться у Швейцарії в середині червня. При цьому 
він розповів про цілі зустрічі (…). 
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За словами канцлера, йдеться про залучення країн усього світу, щоб 
дати зрозуміти Москві, що міжнародне право і Статут ООН діють. Він 
підкреслив, що Росія повинна вивести свої війська з України (…). 

 
Росія взимку може почати мирні переговори з Україною: що 

підштовхне Кремль на цей крок (Апостроф). 
Політолог, військовослужбовець ЗСУ Кирило Сазонов: 
Росіяни видихаються і Кремль все більше схилятиметься до 

переговорів, але це не означає, що такі переговори можуть розпочатися ось 
найближчим часом. Наразі пройде Саміт світу у Швейцарії, де 
обговорюватимуть українську формулу світу. Потім заплановано зустріч 
представників ЄС та Москви в Саудівській Аравії, але це все проміжні 
зустрічі. 

Чому я так думаю? Росіяни постійно намагаються вкидати в 
інформаційний простір і ЗМІ, включаючи й українські, тезу, що в неї просто 
«нескінченна» кількість людей, техніки та ресурсів. Мовляв, Путін може 
воювати ще дуже довго, зберігаючи нинішні темпи. Насправді факти, які ми 
спостерігаємо, говорять зовсім про інше. З людьми та технікою там 
проблеми. Як показала практика, так звана «часткова мобілізація» до йде з 
великим скрипом. Росіяни від неї ховаються або не хочуть йти воювати. Як 
наслідок, вони в Україні або одразу гинуть, або здаються в полон. Нещодавно 
було повідомлення від ОСУВ «Хортиця», що в зоні їхньої відповідальності за 
раз у полон здалися одразу 60 росіян. Така партія полонених - це багато. Далі 
близько 2 тисяч особового складу, яких зняли з Тихоокеанського флоту і 
мали направити до Сирії, їх перекинули на український фронт. Імовірно, у 
бік Покровська. 

Тобто російське командування не може одночасно посилювати 
угруповання в Африці, Сирії та Україні. Вони змушені оголювати ці 
напрямки, щоб перекидати війська Україну і тут затикати дірки. 

 
Петер Сіярто летить до росії «намовляти» до мирних переговорів 

(Polskie Radio). 
У заяві речника міністерства дипломатії Угорщини Мате Пачолайя 

йдеться, що Сіярто виступає за мир не лише в Брюсселі чи Нью-Йорку, а й у 
росії й буде переконувати росію піти на мирні переговори 

У четвер, 6 червня, за три дні до виборів до Європарламенту, очільник 
угорської дипломатії і зовнішньої торгівлі знову прилетить до росії. Він 
візьме участь у Міжнародному економічному форумі в Санкт-Петербурзі. 

Петер Сіярто є західним політиком, який найчастіше літає до росії 
після вторгнення її в Україну. 

Міністр закордонних справ і зовнішньої торгівлі Угорщини проведе 
низку двосторонніх переговорів щодо енергетичної та економічної співпраці 
у сферах, на які не поширюються міжнародні санкції, накладені, зокрема, 
Європейським Союзом на росію. 
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У заяві речника міністерства дипломатії Угорщини Мате Пачолайя 
йдеться, що постачання енергоносіїв до Угорщини є не ідеологічним чи 
політичним питанням, а «фізичним». Він додав, що Сіярто виступає за мир 
не лише в Брюсселі чи Нью-Йорку, а й у росії й буде переконувати росію 
піти на мирні переговори. 

Міністр закордонних справ Угорщини Петер Сіярто заявив раніше, що 
пріоритетом Угорщини під час головування у Раді Європи буде прискорення 
розширення ЄС, однак без України.  

 
«Якщо є бажання»: Путін заявив, що Росія готова вести з 

Україною переговори (Фокус). 
Глава Кремля Володимир Путін заявив, що Росія готова вести 

переговори з Україною. Однак вони повинні враховувати якісь сьогоднішні 
реалії. Про це він розповів під час Петербурзького міжнародного 
економічного форуму. 

За словами Путіна, Москва нібито готова вести переговори з Україною, 
але вони мають ґрунтуватися на переговорному процесі 2022 року, який 
спочатку проходив у Мінську, а потім у Стамбулі. 

Водночас він зазначив, що виконавча влада в Україні нібито є 
«нелегітимною» (…). 

 
Путін – хамелеон, – політтехнолог назвав 2 причини переговорної 

риторики диктатора (24 канал). 
Кремлівський диктатор Владімір Путін знову заговорив про бажання 

вести так звані «переговори» з Україною. Насамперед через те, що цього 
хочуть росіяни. Так званий очільник Кремля робить все, щоб народ далі його 
підтримував. 

Таку думку озвучив російський політтехнолог Аббас Галлямов. За його 
словами, Путін зацікавлений у завершенні війни в Україні, однак виключно 
на його умовах. 

Аббас Галлямов зазначив, що розмовам про так звані «переговори» 
сприяють настрої у російському суспільстві. Тому Путін ніби намагається 
переконати народ, що нібито «хоче миру» та «зробить усе для його 
досягнення». 

Якщо він не буде цього робити, якщо люди відчують, що хочуть миру, 
а Путін – не хоче, то їм з ним – не по дорозі. А якщо так, то навіщо шукати 
альтернативу Путіну? Він і сам нібито хоче переговорів, щодня про це 
говорить. Путін – хамелеон. Помилка думати, що він веде. Часто його 
ведуть,– припустив він. 

Крім того, Кремлю потрібне призупинення війни, бо Росія втрачає 
величезні ресурси. Однак Путін не хоче виводити війська з території 
України. Він прагне, щоб мир був виключно на його умовах. 
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Президентка Швейцарії припускає можливість переговорів з 
Росією після Саміту миру (Укрінформ).  

Глобальний саміт миру у Швейцарії є лише початком переговорів, 
потім, ймовірно, відбудуться перемовини з Росією. 

Президентка Швейцарії Віола Амгерд: 
Для нас зрозуміло, що ми не будемо підписувати мирну угоду 

наприкінці конференції.  
Вона додала, що обидві сторони повинні бути присутніми за столом 

мирних переговорів, посилаючись на те, що Росію не запросили до участі у 
червневому Саміті миру. 

«Тоді Росія могла б бути присутня на можливій подальшій 
конференції», – додала президентка Швейцарії. 

Амгерд зазначила, що саміт має на меті створити платформу для 
діалогу, на якій першим кроком буде обговорення того, як можна досягти 
миру в Україні. 

За її словами, мова йтиме не про мир в Україні у вузькому сенсі, а про 
гуманітарні питання, ядерну безпеку, свободу судноплавства та продовольчу 
безпеку. 

«Ми хочемо побудувати довіру і шукати рішення цих питань, які є 
важливими для цивільного населення, а згодом і для миру», – сказала 
Амгерд. 
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Плани повоєнного відновлення України 
«єВідновлення»: у Хмельницькій ОВА розповіли, скільки 

нарахували компенсацій в області (Укрінформ). 
У Хмельницькій області в рамках урядової програми "єВідновлення" 

нараховано майже 67 мільйонів гривень компенсації за пошкоджене під час 
війни майно, згідно із заявами постраждалих. 

«Усього кількість заяв від постраждалих про надання компенсації за 
пошкоджене або знищене майно по області становить 1488. З них 1418 уже 
опрацьовано, за 1122 заявами нараховано компенсацію на загальну суму 
майже 67 мільйонів гривень», - йдеться в повідомленні пресслужби 
Хмельницької ОВА. 

У 12 із 60 територіальних громад регіону зафіксовано пошкодження 
житлового фонду внаслідок бойових дій. 

 
«єВідновлення»: на Вінниччині нарахували майже 13 мільйонів 

компенсацій (Укрінформ).  
На Вінниччині станом на 1 червня прийнято рішення стосовно надання 

компенсацій за пошкоджене майно за програмою «єВідновлення» 138 
заявникам на суму 12,93 млн грн. 

«Прийнято рішення щодо надання компенсації по 138 заявам на 
компенсацію за пошкоджене майно з використанням публічної послуги 
«єВідновлення» по Вінницькій області. Загальна сума компенсацій 
становитиме 12,93 млн грн», - повідомили у Вінницкй ОВА. 

У відомстві зазначили, що наразі загальна сума нарахованих 
компенсацій за 124 заявами становить близько 11,13 млн грн. Стосовно 10 
претендентів загальна сума компенсацій оброблена банком, - йдеться про 
1,13 млн грн компенсаційних виплат. Двом заявникам нараховано, або 
погоджено перший платіж, а стосовно решти проведено фінальну 
верифікацію, або ж здійснення верифікації її не потребує. 

 
В Одесі відремонтували будинок, пошкоджений внаслідок 

обстрілів РФ минулого літа (Укрінформ). 
У середмісті Одеси за 3,54 млн грн відремонтували будинок, який 

зазнав руйнувань в ніч на 23 липня 2023 під час ракетного обстрілу. 
«Завдяки Благодійному фонду «Леруа Мерлен Солідарність» в Одесі 

відновлено житловий будинок, який був сильно пошкоджений в ніч на 23 
липня 2023 під час ракетного обстрілу міста. Фонд витратив на будівельні 
матеріали та ремонтні роботи 3,54 млн грн», - ідеться в повідомленні 
Одеської міськради. 
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В міськраді нагадали, що 8 серпня 2023 року було підписано 
меморандум щодо допомоги з боку фонду «Леруа Мерлен Солідарність» у 
відновленні будинків, що постраждали внаслідок російських обстрілів. 

 
«єВідновлення»: понад 19 тисяч жителів Харківщини отримали 

компенсації на ремонт житла (Укрінформ). 
Понад 19 тисяч жителів Харківщини отримали компенсації через 

єВідновлення на ремонт пошкодженого обстрілами житла. 
Директор Департаменту містобудування та архітектури 

Харківської обласної військової адміністрації Антон Коротовських: 
Від початку дії програми в області подано 34 409 заяв на отримання 

грошової допомоги на ремонт пошкодженого житла. Вже 19 148 заявників 
отримали грошову допомогу. Загалом було нараховано 1 млрд 765 млн 584 
тис. грн.  

Компенсації за знищене майно не змогли отримати 1940 заявників. 
«Основна причина відмови — це відсутність витягу з державного 

реєстру прав на нерухоме майно. Найбільше житла зведено до 2013 року, і 
документи мали старий зразок. А для того, щоб отримати компенсацію, 
необхідно підтвердити та внести до цього реєстру відповідні документи. Це 
займає певний час. Люди спочатку подають заявку, але без документів, і вже 
в процесі приводять усе до ладу», - пояснює Коротовських. 

Ще однією підставою є відсутність заявника під час комісійного 
огляду. 

«Залишають ключі сусідам, знайомим. Головне правило: заявник 
власник повинен бути присутнім під час огляду комісією», - наголошує 
Коротовських. 

Деяким заявникам на Харківщині відмовили в отриманні другої 
частини компенсації за пошкоджене житло через нецільове використання 
грошей, розповів посадовець. 

«Щодо нецільового використання коштів. Наприклад, людині 
прописували зробити вікна, покрівлю, а на ці кошти, замість покрівлі, 
зробили вхідні двері, яких не було в акті. Потрібно виконати, відремонтувати 
все, що прописано в акті», - зауважує Коротовських. 

На компенсацію за знищене житло жителі Харківщини подали 5 864 
заяви. «З використанням житлових сертифікатів вже придбано 484 об'єкти 
нерухомості на території Харківської області. Це 368 квартир і 116 приватних 
будинків. Вартість придбаного житла складає 709 млн 689 тис. грн», - 
розповів керівник департаменту. 

 
У Краматорську за програмою «єВідновлення» нарахували понад 

175 мільйонів компенсацій (Укрінформ).  
У Краматорську Донецької області за програмою «єВідновлення» 

схвалили виплату компенсацій на понад 175 млн грн: за пошкоджене житло - 
понад 128,4 млн грн, за зруйноване – понад 46,7 млн грн. 
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«Понад 175 мільйонів гривень отримають мешканці Краматорська за 
програмою єВідновлення. Допомогу від держави можуть отримати власники 
як пошкодженого, так і повністю зруйнованого житла», - йдеться у 
повідомленні Краматорської міської ради. 

Зазначено, що краматорці, чиє житло пошкоджене, продовжують 
подавати відповідні заяви. Прийнято позитивних рішень по 1501 заяві на 
загальну суму — 128 449 519 грн. Максимальна сума компенсації в такому 
разі може становити 350 тис. грн за пошкоджену квартиру та 500 тис. грн за 
приватний будинок. 

Компенсації за майно, визнане зруйнованим, можуть отримати як 
мешканці квартир, так і власники будинків. Усього в Краматорську 
відповідною комісією розглянуто та ухвалено 31 позитивне рішення на 
загальну суму — 46 725 728 грн. 

 
На Львівщині власники пошкодженого житла отримали майже ₴15 

мільйонів компенсації (Укрінформ).  
У Львівській області 115 власників житла, знищеного та пошкодженого 

внаслідок російських обстрілів, отримали за державною програмою 
«єВідновлення» 14,8 мільйонів гривень. 

«На сьогодні компенсацію в межах програми «єВідновлення» отримали 
115 власників пошкоджених та знищених приватних будинків, квартир 
(житлових приміщень) на загальну суму понад 14,8 млн гривень», - йдеться у 
повідомленні Львівської ОВА. 

 
У Вільнюсі понад 30 країн приєднались до плану відновлення 

культурного сектору України (Укрінформ).  
На міжнародній конференції у столиці Литви 31 країна прийняла 

«Вільнюський заклик до дій для відновлення культурного сектору України». 
Документ підготовлений міністерствами культури Литви та України. 
Зокрема, підписанти закликають «поставити сектор культури в 

авангард процесу стабілізації, відновлення та відбудови України, реінтеграції 
тимчасово окупованих територій та сталого післявоєнного розвитку». 

Крім того, країни наголосили на підготовчій ролі Вільнюської 
конференції до Конференції відновлення України 2024, яка відбудеться 11-12 
червня в Берліні. Там вперше відбудеться дискусія про відновлення 
культурного сектору України. Зокрема, країни підкреслили намір сприяти 
інтеграції культури в усі відповідні дискусії щодо відновлення України, 
включно з Конференцією відновлення України в Італії у 2025 році. 
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Внутрішньополітична повістка США       
та Україна 

  

Питання допомоги Україні 
 
Демократи у Конгресі сподіваються на зняття усіх обмежень на 

використання зброї проти РФ (Укрінформ).  
Конгресмен-демократ Тед Ліу: 
Я сподіваюся, що обмеження будуть зняті. Я підтримую двопартійний 

лист, надісланий нашим Комітетом з розвідки саме з цього приводу, і ми 
бачимо, як Україна починає краще використовувати цю зброю, особливо у 
Криму.  

Когресмен уточнив, що «ми бачимо зараз, принаймні у Криму, який є 
частиною України, що українці використовують там ракети великої 
дальності, щоб знищити російську військову техніку». 

«І ми бачимо їхнє дуже ефективне використання у Криму. І я знаю, що 
адміністрація президента США дозволила їм використовувати їх для відсічі у 
Харкові», – прокоментував Ліу. 

Лідер демократів у Палаті представників Піт Агілар додав, що 
адміністрація президента США працює над наданням Україні інструментів, 
необхідних «для ведення війни та перемоги у війні». 

Голова фракції демократів у Палаті представників на запитання про 
дозвіл для ударів по цілях в РФ і про сприяння Конгресу в цьому питанні 
зауважив, що адміністрація Байдена та Рада з нацбезпеки працюють зі своїми 
українськими союзниками, щоб надати їм інструменти, ресурси та 
повноваження, необхідні для ведення війни та перемоги у війні. 

«Я вірю, що ці розмови відбуваються, і що адміністрація Байдена бере 
на себе ініціативу», - сказав він. 

На думку Агілара, «якщо існують додаткові повноваження, яких 
потребує Україна, то вони мають працювати із Комітетом із закордонних 
справ Палати представників. Зокрема, зі співголовою цього комітету Грегорі 
Міксом та головою Майклом Макколом...». За його словами, ці два 
законодавці мають досвід спільної роботи над важливими питаннями, «і я 
вірю, що це сприятиме необхідним розумним та дієвим рішенням». 

 
Майк Джонсон про обмеження на удари американською зброєю по 

Росії: Я проти Байдена у цьому (LIGA.net). 
Спікер Палати представників американського Конгресу Майк 

Джонсон вважає, що нинішніх дозволів для Збройних Сил України на 
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використання зброї для ударів по Росії від адміністрації президента США 
Джо Байдена недостатньо.  

На запитання щодо часткового зняття обмежень на застосування 
американської зброї для ударів по військових цілях на території РФ Джонсон 
заявив, що США не повинні займатися мікроменеджментом воєнних зусиль в 
Україні. 

«Я вважаю, що нам потрібно дати їм зброю, необхідну для захисту, 
щоб дати відсіч росіянам. Тому я проти президента у цьому. Я вже говорив 
про це і говоритиму знову. Ми будемо вести розмови з Білим домом про це», 
– наголосив спікер Палати представників. 

 

Вибори президента США – 2024 
 

Трамп у разі перемоги обіцяє розсекретити документи про 
вбивство Кеннеді та теракт 11 вересня (Укрінформ).  

Дональд Трамп, засуджений за фальсифікацію ділової документації 
стосовно виплати грошей порнозірці, погрожує помститися супротивникам у 
разі повернення до влади. 

Колишній президент США Дональд Трамп: 
Моя помста буде успішною… Це погані люди. Це люди хворі, і вони 

роблять речі, які є настільки руйнівними... Якби не я, вони б переслідували 
когось іншого, а я знаю багатьох суперників – у них би справи не йшли так 
добре. 

Трамп додав, що має дві кандидатури для на посаду генерального 
прокурора, але прізвищ не уточнив. 

Він також заявив, що розсекретить документи, які стосуються атаки на 
хмарочоси у Нью-Йорку 11 вересня 2001 року та вбивства президента 
Кеннеді. На думку Трампа, це має відновити довіру до американських 
інституцій. 

 
У США почався судовий процес над сином Байдена (Українська 

правда).  
3 червня в американському штаті Делавер розпочався судовий процес 

над Гантером Байденом, якому оголосили три кримінальні звинувачення у 
зв'язку з незаконним придбанням і зберіганням зброї під нібито дією 
наркотиків у 2018 році. 

Син президента США прибув до суду вранці в понеділок, пізніше до 
нього долучилась перша леді Джилл Байден. Сам президент на суді не був, 
але в окремій заяві висловив підтримку синові, відмовившись оцінювати 
судовий процес. 

Гантеру Байдену оголосили звинувачення у вересні 2023 року. За всіма 
трьома пунктами йому загрожує максимум до 25 років позбавлення волі та 
штраф у розмірі 750 тисяч доларів. 
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Йдеться про епізод жовтня 2018 року, коли син президента США 
«свідомо зробив неправдиву та фіктивну письмову заяву», купуючи 
револьвер Colt Cobra 38SPL: продавцеві зброї у штаті Делавер він сказав, що 
наркотиків не вживає. 

Звинувачення оголосили після того, як у суді розпалась угода між 
Байденом-молодшим і прокурорами, згідно з якою син президента США 
уникнув би судового процесу та кримінальної відповідальності. 

Адвокати Гантера Байдена засудили звинувачення і заявили, що вони є 
«неконституційними» і «безпрецедентними». 

В окремій справі сину президента США інкримінують три кримінальні 
злочини і шість проступків, пов'язаних із несплатою податків, ухиленням від 
оподаткування та наданням неправдивих або шахрайських податкових 
декларацій. 

 
Республіканці кажуть, що висуватимуть Трампа у президенти 

попри будь-яке рішення суду (Укрінформ).  
Республіканська партія має намір висунути Дональда Трампа 

кандидатом у президенти США, не зважаючи на те, яке покарання 
призначить йому суд у справі про підкуп порнозірки. 

Невістка експрезидента і співголова Національного комітету 
Республіканської партії США Лара Трамп: 

Ми мусимо будувати плани в міру розвитку ситуації, тож у нас буде 
кілька альтернативних варіантів. Що, зрештою, важливо, то це те, що ми 
висунемо Дональда Трампа кандидатом від Республіканської партії.  

При цьому Лара Трампа наголосила, що республіканці «мають бути 
готовими до будь-чого». 

Трамп став першим президентом США, засудженим за кримінальний 
злочин. Присяжні суду Мангеттену в Нью-Йорку визнали його винним за 
всіма пунктами обвинувачення у фальсифікації ділової документації у зв'язку 
з виплатою 130 тис. доларів порноакторці Стормі Деніелс напередодні 
виборів 2016 року за мовчання щодо сексуального зв'язку з ним. 

11 липня відбудеться судове засідання, яке визначить міру покарання 
для Трампа. 

 
Трамп завів акаунт у TikTok і за кілька годин набрав два мільйони 

підписників (Укрінформ).  
Експрезидент США Дональд Трамп у неділю завів акаунт у TikTok, і за 

кілька годин на нього підписалися два мільйони людей. 
У першому відео, яке Трамп опублікував у своєму обліковому записі 

@realdonaldtrump, він вітає фанатів на поєдинку змішаних єдиноборств 
Ultimate Fighting Championship у Ньюарку. 

Завдяки TikTok експрезидент сподівається залучити молодих виборців. 
Представник передвиборчого штабу Стівен Чанг заявив, що у боротьбі за їхні 
голоси Дональд Трамп діятиме «на всіх фронтах». 
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У період свого президентства Трамп намагався заборонити TikTok з 
міркувань національної безпеки. Цю спробу було заблоковано судами. 

 
Трамп закликав Верховний суд США втрутитися у процес у Нью-

Йорку (Укрінформ).  
Дональд Трамп закликав Верховний суд США втрутитися у процес, що 

відбувається  у штаті Нью-Йорк, де присяжні визнали його винним у 34 
злочинах. 

Відповідний заклик експрезидент розмістив у власній соціальній 
мережі Truth Social. «Рішення має ухвалювати Верховний суд Сполучених 
Штатів!» - написав Трамп. 

Він закликав вищу судову інстанцію США «вжити заходів» перш ніж 
суддя в Нью-Йорку має винести остаточне рішення в його справі. Трамп 
поскаржився, що оголошення вироку заплановано за чотири дні до початку 
Національного з’їзду Республіканської партії в Мілуокі, де партія має 
ухвалити рішення щодо офіційного висунення кандидата у президенти. 

Крім того, експрезидент атакував окружного прокурора Мангеттену 
Елвіна Брегга, який висунув проти нього обвинувачення, а також самого 
суддю Хуана Мерчана. Він назвав несправедливим, що ці двоє «ухвалюють 
рішення, яке визначить майбутнє нації», заявивши, що це має бути в 
компетенції Верховного суду США. 

 
Путіну не до вподоби перемога ані Байдена, ані Трампа на виборах 

у США (Європейська правда). 
Російський правитель Владімір Путін поскаржився, що прийдешні 

президентські вибори у США навряд чи призведуть до змін у їхній політиці 
щодо Москви. 

Путін вважає, що чинний президент США Джо Байден – «політик 
старої школи», і коли йому не сподобались дії російського правителя, «він 
потім певною мірою почав мене навіть атакувати», а отже, «він 
передбачуваний». 

Що ж стосується потенційного другого президентства Дональда 
Трампа, Путін нагадав, що той «почав вводити якісь масовані санкції щодо 
Росії» та вийшов із Договору про ракети середньої і малої дальності. 

«Тому сказати – я кажу абсолютно щиро, – що ми вважаємо, що після 
виборів щось зміниться на російському напрямі в американській політиці – я 
б так не сказав. Ми так не думаємо. Думаємо, що нічого по суті такого 
серйозного не відбудеться», – констатував Путін. 

У лютому Байден у виступі на публічному заході назвав президента 
Росії Владіміра Путіна «схибленим сучим сином».  

У березні Байден назвав Путіна бандитом, а зовсім нещодавно – 
«жорстоким тираном». 
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Суди призупинили дві гучні справи проти Трампа: їх 
розглядатимуть уже після виборів (РБК-Україна). 

Суди призупинили справи проти Дональда Трампа за втручання у 
президентські вибори в штаті Джорджія та неналежне зберігання політиком 
секретних документів. Ці справи розглядатимуться уже після виборів 
президента США у листопаді. 

Апеляційний суд штату Джорджія в середу, 5 червня, ухвалив наказ 
про призупинення справи, попереднє слухання апеляції за якою було 
призначене на жовтень. Таким чином процес у цій справі проти Трампа не 
розпочнеться до президентських виборів 5 листопада. 

«Якщо це станеться, то ще більше ускладнить справу проти нього на 
рівні штату, в якій, на відміну від федеральних справ, він не може сам себе 
звільнити або помилувати», - йдеться у повідомленні. 

Причиною призупинення стали спроби усунути від розгляду справи 
окружного прокурора округу Фултон Фані Вілліс. Її звинувачують у 
залученні свого партнера в стосунках Натана Вейда в якості головного 
обвинувача у цій справі. 

У Федеральному суді також розглядають справу про незаконне 
зберігання Трампом секретних документів у його маєтку після закінчення 
президентського терміну. 

В середу федеральна суддя Ейлін Кеннон змінила графік судового 
процесу. Вона призначила розгляд низки клопотань адвокатів у цій справі на 
кінець червня, тож до виборів питання по суті також розглядатися не буде. 
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Коментарі зарубіжних політиків 

Коментарі зарубіжних політиків 
3.06 

(Укрінформ) 
Генеральний директор Міжнародного агентства з атомної енергії 

Рафаель Маріано Гроссі: 
Із квітня всі шість реакторних блоків перебувають у стані холодної 

зупинки. Місія МАГАТЕ з підтримки та допомоги в Запоріжжі (ISAMZ) не 
має доступу до деяких важливих для ядерної безпеки ділянок на майданчику 
Запорізької АЕС, а також до відкритих дискусій з усім відповідним 
персоналом.  

Він додав, що це заважає Агентству «неупереджено та неухильно 
оцінювати ситуацію з точки зору дотримання семи основних принципів» та 
обмежує його здатність «постійно надавати чітке підтвердження того, що 
п'ять конкретних принципів дотримуються». 

За словами гендиректора МАГАТЕ, загалом ситуація на Запорізькій 
атомній електростанції залишається нестабільною. 

«Всі сім стовпів ядерної безпеки були повністю або частково 
скомпрометовані. На початку квітня Запорізька АЕС вперше за майже 
півтора року зазнала прямих атак. Ці атаки порушили перший з п'яти 
конкретних принципів захисту Запорізької АЕС, які я вперше виклав Раді 
керуючих рік тому. Атаки та часті відключення ліній електропередач за 
межами майданчика через військові дії створюють серйозну ситуацію, яку я 
описав Раді Безпеки ООН 25 квітня під час свого сьомого такого брифінгу в 
цьому органі», - заявив Гроссі. 

Він також вказав на те, що питання, пов'язані з кадровим 
забезпеченням, регулярними перевірками і технічним обслуговуванням 
конструкцій, систем і компонентів безпеки, надійністю ланцюгів постачання, 
а також аварійними заходами на ЗАЕС, «залишаються складними і 
становлять ризики для ядерної та фізичної ядерної безпеки станції». 

 
(Українська правда) 

Міністерка оборони Нідерландів Кайса Оллонгрен: 
Ми застосовуємо (до літаків – Ред.) той же принцип, що й до усіх 

інших поставок зброї – відколи ми передали її Україні, Україна вирішує, як її 
використовувати. Ми лише просимо дотримуватися міжнародного права і 
права на самооборону так, як це визначено Статутом ООН, що означає, що 
вони можуть застосовувати зброю для ураження військових цілей, які їй 
необхідно уразити з метою самооборони. 

Оллонгрен була серед посадовців, які закликали зняти обмеження на 
застосування Україною західної зброї тих союзників, які їх встановлювали.  

Міністерка також висловила сподівання, що після передачі 
повноважень новому уряду політика щодо підтримки України збережеться.  
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«Думаю, дуже важливо, щоби ми продовжували відігравати цю роль. Я 
бачила програму нового уряду, і в ній передбачено продовження підтримки 
України і зазначено, що уряд цінує співпрацю у ЄС і НАТО» – зазначила 
Оллонгрен. 

 
(Укрінформ) 

2 червня Президент Володимир Зеленський зазначив, що Китай працює 
над тим, щоб країни не приїжджали на саміт, а також заявив, що за підтримки 
Китаєм Росії війна буде довшою. 

Речниця китайського МЗС Мао Нін: 
Китай вважає, що усі зусилля, спрямовані на підтримку мирних заходів 

у російсько-українській війні, повинні бути визнані. (…). Пекін надає велике 
значення відносинам із Україною та залишається її найбільшим 
торговельним партнером. 

Вона додала, що позиція Китаю щодо участі у Саміті миру в Швейцарії 
є дуже «відкритою і прозорою».  

«Ми віримо, що зможемо отримати розуміння і підтримку усіх сторін», 
- додала Мао. 

 
(Укрінформ) 

Бельгія зараз головує в Раді ЄС. 
Міністерка закордонних справ Бельгії Аджа Лябіб: 
У нас є Європа, яка важко просувається вперед, і, на жаль, деякі 

держави, зокрема одна держава, все частіше приймають позицію блокування 
та вето. Я думаю, що ми повинні мати сміливість приймати рішення: 
активувати статтю 7-му до кінця - що передбачає припинення права вето.  

(…). Або ми будемо виконувати свої обов'язки, що вимагає політичної 
мужності та сили волі. Або ми впроваджуємо механізми, які не працюють. І 
тому ми повинні вибрати. Якщо ми йдемо до кінця з цим механізмом, він 
повинен працювати. Якщо це не працює, ми маємо це реформувати. (…). Це - 
майбутнє ЄС. 

 
(Укрінформ) 

Командувач Збройних сил Великої Британії адмірал Тоні Радакін,  
виступаючи з нагоди 80-ї річниці висадки союзників у Нормандії, провів 
паралелі між діями союзників проти нацистів у Другій світовій війні та тим, 
як західні країни об’єднуються, щоб допомогти Україні протистояти 
російському вторгненню. 

«Можемо винести з цього, що коли країни об'єднуються, можна робити 
дивовижні речі. Це війна економік. Це війна логістики. Це війна 
промислового виробництва. Це війна політичної волі. Це все заради того, 
щоб просто повернути мир народу України», – зазначив він. 

Адмірал заявив, що РФ зазнає поразки в Україні попри те, що російські 
війська розпочали нові атаки на півночі Харківської області. 
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«Росія досягає тактичних успіхів на суходолі. Але... якщо повернутися 
до березня 2022 року, РФ тоді захопила близько 17% території України. 
Сьогодні вона утримує 11%», – уточнив британський командувач. 

На запитання, чи вважає він, що Україна переможе, очільник ЗС 
Великої Британії відповів: «Я в цьому абсолютно впевнений». 

«До кінця червня РФ втратить 500 тисяч осіб - убитими та пораненими. 
Ми вже маємо 800 днів війни, яка, за прогнозами Путіна, мала тривати три 
дні. Це важко для України, але ми повинні продовжувати нашу підтримку», – 
заявив Радакін. 

 
4.06 

(Укрінформ) 
15-16 червня у Швейцарії відбудеться Глобальний саміт миру.  
Прем’єр-міністр Канади Джастін Трюдо: 
Через два тижні я буду у Швейцарії, де говоритиму із глобальною 

спільнотою про важливість досягнення прогресу у мирному процесі. Я 
зверну особливу увагу на повернення дітей, яких Росія викрала з України. 

Він також пообіцяв Україні «усе необхідне» для досягнення нею 
перемоги у війні із Росією. «Канада була поруч із Україною та українцями й 
продовжить надавати підтримку: як військову, так й інфраструктурну, а 
також усе необхідне, аби Україна не лише перемогла у цій війні, але й 
продовжила процвітати й лідирувати у майбутньому», - зазначив прем’єр-
міністр. 

 
(Українська правда) 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц наголосив, що дозвіл Україні 
застосовувати передану Німеччиною зброю по території Росії не призведе до 
жодної ескалації, бо йдеться про самооборони:  

Ми переконані, що це не зумовить ескалацію, тому що – як сказав і 
президент США – питання стоїть лише про те, щоб можна було захистити 
такі великі міста, як, наприклад, Харків. 

Він додав, що рішення, про яке вперше публічно повідомили минулого 
тижня, ухвалювали зважено, у консультаціях з партнерами. 

Міністр оборони Німеччини Борис Пісторіус пояснив рішення 
Берліна дозволити Україні використовувати німецьку зброю проти 
військових об'єктів в Росії «стратегічним пристосуванням до мінливої 
ситуації». 

 
(Українська правда) 

Президент США Джо Байден, відповідаючи на запитання про те, яким 
він бачить мир в Україні після російсько-української війни, сказав: 

Мир виглядає як гарантування того, що Росія ніколи, ніколи, ніколи, 
ніколи, ніколи не окупує Україну. Ось як виглядає мир. І це не означає 
НАТО, (що) вони є частиною НАТО.  
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Це означає, що ми маємо з ними такі ж відносини, як і з іншими 
країнами, куди ми постачаємо зброю, щоб вони могли захистити себе в 
майбутньому. Але ... я був тим, хто говорив, що я не готовий підтримати 
НАТОвізацію України. 

Він пригадав часи, коли відвідував Україну на посадах сенатора і 
віцепрезидента: «Там була значна корупція. Це була обставина, яка дійсно 
все обтяжувала». 

Однак він наголосив, що Захід не повинен дозволити падіння України, 
оскільки це означатиме нестабільність для всіх країн вздовж кордону Росії, 
Балкан і Білорусі: 

Байден також заперечив тезу, що НАТО стоїть на слизькому шляху до 
війни з Росією, допомагаючи Україні. 

«Ні, ми стоятимемо на слизькому шляху до війни, якщо ми нічого не 
зробимо для України», – сказав він.  

 
(Укрінформ) 

31 травня уряд ФРН заявив, що Україна може використовувати зброю, 
надану Німеччиною, для захисту від російських атак, які здійснюються 
безпосередньо із прикордонних територій. 

Голова Комітету Бундестагу з питань оборони Марі-Аґнес Штрак-
Ціммерманн: 

Міжнародне право прямо передбачає цілеспрямовані атаки як захист. 
Це означає, що відповідно до міжнародного права українці мають право 
оборонятися, що ми допомагаємо зброєю і матеріалами, і що агресор 
знищується заздалегідь. Це стосується винятково військових цілей… Це мало 
статися набагато раніше.  

За її словами, якщо українці «хочуть захищати і боронити власну 
країну, у них є дві можливості». «По-перше, це протиповітряна оборона: 
знищувати літаки, що наближаються, безпілотники і ракети системами 
ППО», - пояснила вона. До цих засобів належать системи, надані 
Німеччиною, як-от IRIS-T та Patriot. Інші європейські держави, додала вона, 
могли б долучитися до цього більш активно. 

Другий спосіб - знищити військові позиції, з яких здійснюються ці 
атаки, і таким чином запобігати нападам, заявила Штрак-Ціммерманн. «Той 
факт, що канцлер - чи радше його радники - завжди це виключали, означає, 
що Володимир Путін виходив з того, що масовані атаки Росії на Україну 
можуть відбуватися без відповідної реакції і без того, що ця війна дійде до 
російської території», - сказала голова Комітету Бундестагу. 

Також вона підтвердила своє переконання про необхідність постачання 
німецьких крилатих ракет Taurus в Україну і наголосила, що уся дискусія про 
Taurus ґрунтується на знищенні російських маршрутів поставок. Саме зараз 
мета полягає в тому, щоб запобігти російському прориву в районі Харкова, 
пояснила Штрак-Ціммерманн. 
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(Українська правда) 
Радник з комунікацій у сфері нацбезпеки Білого дому Джон Кірбі 

не виключив можливості розширення дозволу на використання зброї для 
України у майбутньому та наголосив, що усе залежатиме від ситуації на полі 
бою: 

Як вам відомо, на кожному кроці цієї війни, оскільки війна 
змінювалася, умови на полі бою змінювалися, ми розвивали та змінювали 
свою підтримку України. І я б не очікував, що нинішній загальний підхід 
зміниться в найближчі тижні чи місяці. Подивимося, як розвиватиметься 
ситуація, і що буде потрібно українцям. 

Хто може звинувачувати президента Зеленського в тому, що він хоче 
отримати більше засобів і мати більші можливості використовувати ці 
засоби? Адже його країна продовжує бути під атаками, особливо на тлі досі 
послідовних зусиль Росії наражати на небезпеку Харків, одне з їхніх 
найважливіших міст на півночі. 

Ми і надалі будемо вести ці розмови з українцями. Безумовно, будемо. 
А чи призведе це до додаткових змін у політиці, я не можу сказати наразі. 
Але ми не будемо відвертатися від потреб України. І ми будемо надалі 
намагатися розвивати нашу підтримку, залежно від розвитку ситуації на полі 
бою. 

 
(Українська правда) 

Міністерство закордонних справ Китаю заявило, що Глобальний саміт 
миру у Швейцарії не відповідає всім критеріям, які для подібних майданчиків 
висуває Пекін, через що він там «навряд чи» буде представлений. 

Речник Держдепартаменту США Метью Міллер, коментуючи 
відмову Китаю від участі у Саміті миру, заявив, що США не бачать, яким 
чином КНР може відіграти позитивну роль щодо припинення війни, оскільки 
допомагає Росії відновити оборонно-промислову базу. 

Ми завжди чітко заявляли, що Китай міг би зіграти корисну 
дипломатичну роль у вирішенні цього конфлікту, якби він захотів. Але наразі 
важко зрозуміти, як вони можуть зіграти таку роль, враховуючи дії, які Китай 
вживав протягом останніх місяців, щоб відбудувати та реконструювати 
оборонно-промислову базу Росії. Тож ми й надалі будемо чітко пояснювати 
Китаю, що ми проти таких дій, і будемо притягати до відповідальності 
причетні до цього організації. Ми вже чули, що наші європейські колеги 
планують робити так само. 

Коментуючи Саміт миру, Міллер у черговий раз підкреслив, що США 
підтримують дипломатичні зусилля України та очікують, що ця подія буде 
успішною. «Ми підтримуємо мирний саміт, ми хочемо, щоб він був 
успішним, і саме тому ви бачите, що віцепрезидентка Сполучених Штатів 
буде особисто присутня на цьому саміті. Ми підтримуємо дипломатичні 
зусилля України», - каже Міллер. 
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Відповідаючи на уточнювальне запитання, чи планує долучитись до 
саміту також і Держсекретар США Ентоні Блінкен, Міллер зауважив, що 
поки не володіє такою інформацією. «Я не маю жодних повідомлень про 
планування цього Саміту миру. Ви чули, як Держсекретар (Ентоні Блінкен - 
ред.) і ми тут кілька разів протягом останніх тижнів заявляли, що ми будемо 
добре представлені на цьому саміті», - наголосив Міллер. 

 
(Укрінформ) 

В Італії має відбутися саміт лідерів G7. 
Речниця Білого дому Карін Жан-П’єр: 
Президент і лідери G7 обговорять низку найбільш актуальних 

глобальних питань, у тому числі непохитну підтримку G7 України. 
Крім того, зусилля будуть спрямовані для того, аби забезпечити 

використання знерухомлених суверенних активів РФ для допомоги Україні, а 
також продовжити притягати до відповідальності Росію та всіх, хто 
підтримує її військові зусилля. 

 
5.06 

(LIGA.net) 
Україна ніколи не мала обмежень від американських союзників у збитті 

російської авіації, навіть якщо вона знаходиться на території Росії. Про це на 
брифінгу повідомив 

Координатор зі стратегічних комунікацій Ради нацбезпеки Білого 
дому Джон Кірбі зазначив, що ніколи не було обмежень для українців 
збивати ворожі літаки, навіть якщо ці літаки не знаходяться в українському 
повітряному просторі.  

Він уточнив, що Україна має повне право знищувати російську авіацію, 
що становить загрозу. Кірбі наголосив, що українці це роблять від самого 
початку війни. 

(…). Як я вже сказав, ми просто не в змозі повсякденно знати, у що 
саме українці стріляють. Звичайно, це на тактичному рівні. Тому я не можу 
цього підтвердити. Я можу сказати вам, що вони розуміють настанови, які їм 
дали. 

 
(LIGA.net) 

Генсек НАТО Єнс Столтенберг назвав «прикрою» відмову Китаю 
брати участь у Глобальному саміті миру у Швейцарії. В ефірі німецького 
мовника NDR він заявив, що Пекін не може і «дружити» з західними 
країнами, і підтримувати Росію. 

За словами Столтенберга, відмова Китаю від участі у мирному саміті 
насправді демонструє справжнє ставлення Пекіна до російсько-української 
війни. 

Він нагадав, що КНР підтримувала Росію з самого початку її 
повномасштабної агресії проти України. 
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«Китай намагається підтримувати нормальні відносини з 
європейськими союзниками по НАТО. Водночас він є найголовнішим 
прихильником війни Росії проти України – найбільшої та 
найбезпосереднішої загрози безпеці, з якою ми стикаємося тут, у Європі. 
Звичайно, Китай не може мати й те й інше одночасно», – висловився генсек 
НАТО. 

 
(Укрінформ) 

Заступник міністра фінансів США Воллі Адеємо закликав союзників 
діяти активно, щоб зірвати плани РФ налагодити військове виробництво, 
оскільки Кремль докладає значних зусиль, щоб забезпечити 
мікроелектроніку та мікрочипи для російських ракет і дронів. 

«Це означає застосовувати наші санкції та експортні обмеження, щоб 
переслідувати компанії та осіб, які надають російському військово-
промисловому комплексу товари, щоб виробляти ракети, танки та іншу 
зброю. Але водночас треба давати Україні зброю, потрібну для самозахисту», 
- наголосив Адеємо. 

За його словами, багато з цих компонентів Росії вдається знайти в 
Китаї. Він переконаний – США та Європа мають поставити головного 
партнера Росії, Китай, перед вибором: мати економічні відносини із західним 
світом чи продавати товари подвійного призначення Росії. 

«Ми точно знаємо, що Росія здатна виробити зброю в необхідних їм 
масштабах для війни, розв’язаної нею в Україні, лише тому, що вона отримує 
компоненти з Китаю. Зрештою Китай повинен припинити постачати цей 
перелік товарів Росії, і не йдеться про те, щоб розірвати торгівлю Росії та 
Китаю. Ми говоримо, що Китай має не надавати Росії двигуни для дронів або 
мікроелектроніку, яка використовується в їхніх ракетах та інших товарах, які 
є критично важливими для російської воєнної машини», - сказав заступник 
міністра фінансів США. 

Він додав, що обговорив з європейськими союзниками та партнерами, 
як це зробити. На думку Адеємо, вони готові робити все можливе, щоб Росія 
не мала доступу до цих товарів. Американський чиновник очікує, що в 
наступні тижні та місяці будуть зроблені спільні кроки, щоб надати Україні 
як потрібну зброю, так і потрібні гроші, щоб продовжувати себе захищати. 
Також буде докладено зусиль, щоб у Росії було менше доступу до товарів, 
потрібних їй для війни в Україні. Зокрема ці питання будуть обговорюватися 
на зустрічі лідерів G7 в Італії. 

 
(Укрінформ) 

Міністр оборони ФРН Борис Пісторіус на запитання про те, чи 
поінформований уряд ФРН про дебати в Європейському Союзі та Франції 
щодо відправки військ в Україну, і чи розглядають урядовці можливість 
відправки німецьких військових до України, сказав: «Відповіді на ваші 
запитання - ні та ні». 
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(Укрінформ) 
Прессекретар посольства Росії у Франції Олександр Макогонов застеріг 

Париж від відправки французьких інструкторів в Україну, назвавши їх 
«законними цілями» для російських солдатів. 

Заступник речника міністерства закордонних справ Франції 
Крістоф Лемуан: 

Це обурливі заяви, які не залишаться без відповіді. 
Лемуан підкреслив, що наразі обговорюється, якою саме буде відповідь 

Парижа. 
 

6.06 
(РБК-Україна) 

Президент США Джо Байден заявив, що не готовий підтримати 
«НАТОвізацію» України.  

У місії США при НАТО пояснили його слова. 
«Президент чітко дав зрозуміти, що майбутнє України в НАТО, що 

Сполучені Штати підтвердили на саміті у Вільнюсі разом з усіма іншими 
союзниками. Президент говорив про те, що він не вірить, що Україна зараз 
готова до членства в НАТО, про що він неодноразово говорив раніше», - 
зазначили у місії США при НАТО. 

Там також нагадали інші слова Байдена, сказані після Вільнюського 
саміту. Американський лідер тоді наголошував, що членство України - це 
лише питання часу. 

«Майбутнє України в НАТО. Як казав раніше президент, "я вірю, що 
Україна може туди потрапити і справа не в тому, чи варто їй приєднуватися, 
чи ні. Йдеться про те, коли вони зможуть приєднатися. І вони вступлять до 
НАТО". На саміті НАТО у Вільнюсі минулого року лідери Альянсу зробили 
кроки, щоб визнати прогрес, якого досягла Україна, водночас підкреслили 
необхідність подальших демократичних реформ для відповідності 
стандартам НАТО. Ця робота триває», - додали в дипмісії США. 

 
(Укрінформ) 

Президент Фінляндії Александр Стубб: 
Я переконаний, що найбільш важливі результати (саміту) для НАТО 

пов’язані з Україною. Йдеться про те, як союзники будуть фінансувати 
Україну, що вони будуть постачати в Україну та якого роду шлях вони 
відкриють для України для членства в НАТО. Наша позиція є дуже чіткою. 
Правомірне місце України – в НАТО, і ми твердо переконані, що цей процес 
є незворотним. Це пов’язано також із потенційною та можливою місією 
НАТО в Україні. 

Він зауважив, що наступні п’ять тижнів, які залишаються для 
підготовки до Вашингтонського саміту, ймовірно, будуть не такими багатими 
на конкретні результати, але вочевидь відкриють багато нових можливостей. 
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Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг зауважив, що одним 
із головних завдань Вашингтонського саміту буде відпрацювання потужного 
послання для України, яке означатиме більш рішучу підтримку зі сторони 
союзників, а також посилення координуючої ролі НАТО у наданні Україні 
військової допомоги, довгострокової фінансової підтримки та у тренуванні 
українських військовослужбовців.  

 
(РБК-Україна) 

Речник Державного департаменту Метью Міллер офіційно 
підтвердив, що президент США Джо Байден дозволив Збройним силам 
України завдавати удари з американської зброї по цілях на території РФ, але 
виключно вздовж державного кордону у Харківській області. 

Він пояснив це тим, що війська агресора розміщують установки біля 
кордону й атакують Харків і додав, що українські військові мають право 
відповідати на ці атаки суто по військових цілях у цьому районі. 

Міллер також зазначив, що у Білому домі не прогнозують ескалації 
бойових дій на фронті. 

«Ми не вважаємо так», - сказав він. 
Речник Держдепартаменту підкреслив, що Росія є агресором у війні в 

Україні та що саме диктатор Володимир Путін постійно підвищує рівень 
ескалації. 

«Росія стягує свою військову техніку аж до кордону та застосовує її для 
обстрілу цивільних цілей, і ми вважаємо доцільним, щоб Україна могла 
захиститися», - сказав Міллер. 

 
(Укрінформ) 

Президент США Джо Байден заявив під час церемонії у Франції, 
присвяченій 80-й річниці висадки союзників у Нормандії: 

Сполучені Штати, НАТО і коаліція з більш ніж 50 країн підтримують 
Україну. Ми не відступимо.  

Він висловив переконання, що Україна «ніколи не відступить, що б не 
відбувалось», і наголосив на величезних втратах Росії у розв'язаній нею війні. 
«Цифри приголомшують: 350 тисяч російських військовослужбовців 
загинули або були поранені, майже мільйон людей залишили Росію», - сказав 
глава Білого дому. 

Водночас, за його словами, автократи світу пильно спостерігають за 
тим, чи не спустить світ цю незаконну агресію на гальмах. 

«Цього не можна допустити. Здатися на поталу бандитам, вклонитися 
диктаторам - це немислимо», - наголосив Байден. 

Американський лідер підкреслив, що демократія не буває 
гарантованою, а свобода - безкоштовною, кожне покоління має відстоювати і 
боротися за неї. У цьому зв'язку він провів паралелі з подіями 80-річної 
давнини. 
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«У їхньому поколінні, у годину випробувань, союзні війська виконали 
свій обов'язок. Тепер перед нами стоїть питання, чи виконаємо ми свій 
обов'язок у свій час випробувань. Ми живемо в час, коли демократія в усьому 
світі перебуває під більшою загрозою, ніж будь-коли після закінчення Другої 
світової війни», - наголосив президент США.  

 
(Укрінформ) 

Президент Фінляндії Александр Стубб: 
Хто б не прийшов до влади у США у майбутньому, для того, щоб США 

залишалися супердержавою та могли жити у цьому світі за конкуренції 
глобальних сил, особливо з боку Китаю, вони потребують союзників. Багато 
з цих союзників знаходяться в Європі, і більшість з них є членами НАТО. 
Якщо Сполучені Штати вийдуть будь-яким шляхом або у будь-якій формі із 
зусиль Альянсу з підтримки України, ще означатиме, що вони вистрілять 
собі в ногу. Саме тому ми можемо розраховувати на американську допомогу 
попри те, скільки риторики буде з’являтися навколо цього у різних важких 
ситуаціях. 

Він зауважив, що усього кілька тижнів тому мав зустрічі та можливість 
спілкуватися із американськими сенаторами та конгресменами, і всі вони 
висловили впевненість, що така підтримка для України буде продовжена. 

На думку Стубба, для того, щоб переконати інших союзників у 
необхідності такої допомоги для України, достатньо допомогти їм 
усвідомити, що українська війна у багатьох сенсах є також і їх, союзників, 
війною, і що українці воюють не лише за власну свободу, а й за захист тих 
цінностей, які були закладені в основоположні угоди Альянсу ще у 1949 році. 

«Путін має зрозуміти, що він вже програв цю війну. В тому сенсі, що 
Україна вже стала країною, що є частиною трансатлантичного простору та 
Альянсу, що трансатлантичне партнерство є ближчим, ніж воно було з часів 
холодної війни. В тому сенсі, що Європейський Союз ніколи не був таким 
об’єднаним за всю свою історію. «Вишенькою на торті» є той факт, що 
Фінляндія і Швеція стали членами НАТО, зрештою, Україна також стане», - 
наголосив фінський лідер. 

За його словами, Путін досяг точно протилежного від того, що 
намагався досягти, починаючи війну проти України. І це має бути для 
союзників по НАТО достатнім стимулом, щоб знайти необхідне 
фінансування та засоби стримування, щоб Україна могла перемогти, а Путін 
програв цю війну також і на полі бою. 

 
(LIGA.net) 

Канцлер Німеччини Олаф Шольц все ще виступає проти передання 
Україні далекобійних крилатих ракет Taurus, проте його позиція дещо 
змінилася – вона не така категорична.  

За словами німецького лідера, він несе повну відповідальність за те, 
щоб «жодна дитина, народжена сьогодні в Німеччині, ніколи не переживала 
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війну в нашій країні. Це мій абсолютний пріоритет», – сказав Шольц, маючи 
на увазі те, що постачання Україні далекобійної зброї може спричинити 
ескалацію. Він додав, що перед ухваленням таких далекосяжних рішень, 
Німеччині варто консультуватися зі своїми партнерами та союзниками 
«знову і знову, і знову». 

«Ми будемо діяти виважено. Ми ретельно зважуємо всі ризики. Я 
підтримую це як канцлер, відданий миру та безпеці Німеччини», – 
підсумував Шольц. 

 
(Укрінформ) 

Президент Франції Еммануель Макрон у промові під час 
урочистостей з нагоди 80-річчя висадки союзників у Нормандії сказав: 

Дякую українському народу, його хоробрості, його прагненню до 
свободи. Ми тут і наша підтримка не ослабне. (…). Зіткнувшись з 
поверненням війни на наш континент, з тим, що все, за що боролися, 
ставиться під сумнів, з тими, хто претендує на зміну кордонів силою або 
переписування історії, давайте будемо гідними тих, хто висадився тут», - 
додав він. Та звернувся особисто до Зеленського: «Ваша присутність тут 
сьогодні, пане Президенте України, є свідченням цього».  

 
(РБК-Україна) 

Президент Франції Еммануель Макрон: 
Ми підтримуємо кандидатство України на вступ до Європейського 

союзу. 
Він зазначив, що Франція відіграла провідну роль у підтримці України 

як кандидата на вступ до ЄС. 
«Ми продовжимо це робити. Це можливість для України провести всі 

реформи, необхідні для вступу до Євросоюзу. Але це станеться не відразу», - 
додав французький президент.  

 
(РБК-Україна) 

Президент США Джо Байден у промові на відзначенні 80-ї річниці 
висадки союзників у Нормандії зазначив, що Росія за час вторгнення в 
Україну втратила 350 тисяч військових загиблими або пораненими. 

За його словами, зараз США разом із коаліцією з понад 50 країн 
допомагають і продовжуватимуть допомагати Україні. 

«Ми не відступимо, інакше Україна буде поневолена, її сусіди 
опиняться під загрозою, вся Європа опиниться під загрозою. Ми не можемо 
цього допустити», - сказав президент США. 

У своїй промові Байден також неодноразово проводив паралелі між 
загарбницькими діями гітлерівської Німеччини та поточною агресією з боку 
Росії. 

Крім того, американський лідер наголосив на важливості співпраці 
США із союзниками по світу. 
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«Ізоляціонізм не був відповіддю 80 років тому, і не є відповіддю зараз», 
- зазначив Байден. 

 
7.06 

(РБК-Україна) 
Канцлер Німеччини Олаф Шольц висловився щодо нещодавнього 

дозволу для Києва завдавати ударів озброєнням, наданим Берліном, по 
території країни-агресора Росії, відзначивши законне право України на 
самозахист від ворожих атак. 

У ході виступу у Бундестазі Шольц у четвер пояснив свій дозвіл 
українській стороні використовувати німецьку зброю на території РФ під час 
війни. 

«Згідно з міжнародним правом, Україна має право захищатися від 
нападів на свою територію, на свої міста та на своїх громадян», - йдеться в 
його заяві для членів уряду. 

Шольц додав, що йдеться, зокрема, і про російські обстріли Харкова та 
області, та про постійні удари по прикордонних районах в Україні. 

«Це також стосується атак, подібних до тих, що були в районі Харкова, 
які Росія здійснює з позицій у прикордонній зоні Росії», - сказав німецький 
канцлер. 

 
(РБК-Україна) 

Президент США Джо Байден вибачився перед Президентом України 
Володимиром Зеленським за багатомісячну затримку у постачанні військової 
допомоги для України. 

Байден сказав Зеленському, що він перепрошує перед українським 
народом за той період, коли військова допомога не надходила. 

«Я прошу вибачення за тижні незнання, чи буде прийнято з точки зору 
фінансування, тому що ми мали проблеми з ухваленням законопроекту, який 
ми повинні були прийняти, в якому були гроші від деяких наших дуже 
консервативних членів, які затримували його, але ми зробили це», - сказав 
Байден. 

«Ви знаєте, ви не схилилися, ви взагалі не поступилися, ви 
продовжуєте боротися у спосіб, який просто дивовижний, просто чудовий - і 
ми не збираємося вас залишати», - сказав він. 

 
(Укрінформ) 

Заступник постійного представника США при Організації Роберт 
Вуд: 

Участь міжнародної спільноти в майбутньому Саміті миру для України, 
який приймає Швейцарія, матиме вирішальне значення для забезпечення 
нашої спільної мети – підтримання міжнародного миру та безпеки. Ми 
закликаємо всі країни підтримати прагнення України до справедливого й 
тривалого миру, що відповідає принципам і цілям Статуту ООН.  
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Коментарі зарубіжних політиків 

Він зазначив, що наступ РФ на Харків, а також продовження атак на 
мирні міста, ураження енергооб’єктів, житлових будинків, торговельних 
центрів в Україні лише підкреслює, що Путін не зацікавлений у мирі. 

«Це також нагадує про його відданість незаконній завойовницькій війні 
– попри приголомшливі втрати», - додав представник США. 

У цьому зв’язку дипломат висловив жаль, що Росія не підтримала 
переговори та готовність до тривалого миру. 

«Ми сподіваємося, що це зміниться і дасть змогу успішно провести 
другий саміт уже за (конструктивною – ред.) участю Росії»,- зазначив 
представник США. 

Він також наголосив, що Сполучені Штати підтримуватимуть Україну 
в її прагненні до справедливого й міцного миру, заснованого на положеннях 
Статуту ООН. 

«Ми продовжимо закликати до встановлення справедливості для жертв 
цієї загарбницької війни та домагатися відповідальності винних», - заявив 
представник США.  

 
8.06 

(Укрінформ) 
Канцлер ФРН Олаф Шольц: 
Україна сильна і не дозволить поставити себе на коліна, не дасть 

змусити собі здатися. Путін повинен нарешті це визнати. Для України може 
бути лише справедливий мир. Ми невтомно працюємо для цього 
справедливого миру. 

Глава уряду підкреслив, що працювати заради миру не означає просто 
підняти білий прапор. Для досягнення миру потрібна дипломатія. Водночас 
політика миру також означає, що партнери в координації підтримують 
Україну у захисті нею своєї незалежності та суверенітету. 

«Через більш як 800 днів після початку російської агресії проти 
України ясно одне: Росії не вдасться здійснити свої імперіалістичні плани», - 
переконаний Шольц. 

За його словами, Путін повинен усвідомити, що він не може виграти 
свою жорстоку кампанію, що для України прийнятним може бути лише 
справедливий мир.  

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 



 

 
 

60

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

3 – 9 червня 2024 р. 
 

Реакція представників української громадськості  

Реакція представників української 
громадськості 

Проїхав п’ять областей. 64-річний чоловік завершив велопробіг, 
завдяки якому зібрав на ЗСУ понад мільйон гривень (NV Life). 

64-річний Олександр Каніболоцький з Опішні проїхав на велосипеді 
п’ять областей аби зібрати гроші на Збройні сили України. 

Чоловік проїхав понад тисячу кілометрів. На те, щоб подолати 16 міст і 
п’ять областей, Олександр витратив десять днів. За цей час йому вдалося 
зібрати один мільйон 600 тисяч гривень (…). 

Свій шлях велопробігу Олександр починав з села Опішня на 
Полтавщині. Далі він проїхав Черкаську, Київську, Чернігівську та Сумську 
області. 

Досвід велопробігу для Олександра не став першим. У 2022 році 
чоловік на велосипеді подолав 500 кілометрів, а у 2023 — 850. 

Поточний збір, який Каніболоцький відкрив перед початком свого 
заїзду, триватиме до 15 червня. 

 
Донати на ЗСУ: в НБУ повідомили, скільки коштів надійшло за 

минулий місяць (Finance.ua). 
Станом на 1 червня 2024 року залишок коштів на спецрахунку, який 

Національний банк відкрив для підтримки сил оборони 24 лютого 2022 року, 
становить понад 1,2 млрд грн. За минулий місяць на спецрахунок надійшло 
понад 656 млн грн. 

Про це повідомляє пресслужба НБУ. 
Усього з початку війни на спецрахунок надійшло понад 36,7 млрд грн в 

еквіваленті. 
Кошти перераховували як громадяни та підприємства України, так і 

міжнародна спільнота (зокрема зі США, Великобританії, Німеччини, Швеції, 
Фінляндії, Польщі, Швейцарії, Норвегії, Австралії, Франції, Канади, Болгарії, 
Гонконгу та ще багатьох країн світу). 

З-за кордону в іноземній валюті (долари США, євро, фунти, канадські 
долари, китайські женьміньбі, єни, швейцарські франки, злоті, австралійські 
долари) надійшло майже 16,1 млрд грн в еквіваленті. 

Загалом з початку війни зі спецрахунку на потреби оборони 
Національний банк перерахував майже 35,7 млрд грн, у травні 2024 року — 
понад 170 млн грн, зокрема: 

на потреби Національної гвардії України — понад 1 443 млн грн; 
на потреби Національної поліції України — всього 1 650 млн грн; 
на потреби Міністерства оборони України — понад 22 929 млн грн 

(23.05.2024 — 74,3 млн грн); 
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на потреби Державної прикордонної служби України — понад 1 000 
млн грн; 

на потреби Державної служби спеціального зв’язку та захисту 
інформації України — понад 7 126 млн грн (01.05.2024 — 25,9 млн грн; 
20.05.2024 — 29 млн грн; 27.05.2024 — 0, 82 млн грн; 30.05.2024 — 40 млн 
грн); 

на потреби Державної служби України з надзвичайних ситуацій — 
понад 156,2 млн грн; 

на потреби РНБО України — 40,5 млн грн; 
на потреби Державної спеціальної служби транспорту — понад 233 

млн грн; 
на потреби Служби безпеки України — понад 548,2 млн грн; 
на потреби військових частин — понад 552,9 млн грн. 
 
В музеї у Білгород-Дністровському районі під час концерту збирали 

гроші на ЗСУ (Юг.Today). 
З генератором та під повітряні тривоги – за таких умов вчора, 5 червня, 

відбувся благодійний концерт для жителів міста Татарбунари. Про це на 
своїй сторінці в Фейсбук розповіли співробітники Татарбунарського історіко-
краєзнавчого музею. 

Під час заходу збирали кошти для 42 батальйону 57 окремої 
механізованої бригади ім. Костя Гордієнко. 

Гостями музею були народний артист України Володимир Мурза, 
лауреати міжнародних конкурсів Ірина Форманюк, Олександра Івко та Ганна 
Кулік (…). 

 
«Україна — це ми»: школа мистецтв на Черкащині зібрала 12 

тисяч гривень на потреби ЗСУ (Суспільне Черкаси). 
Золотоніська школа мистецтв під час звітного концерту збирала гроші 

на потреби Збройних Сил України. 
Зібрали понад 12 тисяч гривень, які передадуть на купівлю авто для 

захисників, розповіла заступниця директора закладу Ірина Кузнєцова. 
Звітний концерт відбувся 30 травня у районному Будинку культури та 

мав назву «Україна — це ми». Випускники отримали свідоцтва про здобуття 
освіти, а учні продемонстрували свої вокальні, танцювальні та художницькі 
вміння. 

 
Дмитро Брижинський хоче скоротити фінансування телеканалу 

«Новий Чернігів» на 3,5 млн грн й направити ці кошти на ЗСУ 
(Суспільне Чернігів). 

Начальник Чернігівської МВА Дмитро Брижинський ухвалив рішення 
про скорочення фінансування комунального телеканалу «Новий Чернігів» на 
3,5 мільйона гривень. 
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За його словами, скорочення витрат на утримання телеканалу 
планувалося ще під час формування бюджету на 2024 рік. Проте 
Брижинський каже, що «протягом пів року керівництво міської ради нічого 
не зробило по цьому питанню» (…). 

 
Дрони, РЕБи та протези для бійців: Starlight Media у слотах 

марафону зібрала понад 81 млн для Сил оборони (Факти). 
Від початку року у слотах Starlight Media національного телемарафону 

Єдині новини провели 334 збори на потреби Сил оборони України. Станом 
на сьогодні, за результатами 314 кампаній вдалося зібрати понад 81,4 млн 
гривень. 

Збори оголошували під час розмовних студій Фактів із запрошеними 
гостями, а також у сюжетах кореспондентів Вікна-новини та Факти ICTV. 

Рекорди зборів у 2024 році: 
1 966 055 грн, 4-хвилинний сюжет – збір на станцію РЕБ для бригади 

НГУ Рубіж; 
1 600 000 грн, 4-хвилинний сюжет – збір для 80 окремої десантно-

штурмової бригади; 
1 500 000 грн, 4-хвилинний сюжет – збір на FPV-дрони; 
1 000 000 грн, 6-хвилинна розмовна студія – збір на FPV-дрони для 47 

окремої механізованої бригади; 
903 439 грн, 6-хвилинна розмовна студія – збір на FPV-дрони для 3 

окремої штурмової бригади. 
В середньому в ефірі одного 6-годинного слоту донатять близько 1 млн 

грн. 
Найпродуктивнішим за кількістю зібраних грошей був лютий: сума 

зібраних коштів в ефірі Фактів ICTV у слоті марафону становила майже 
третину від загальних зборів – 28,1 млн гривень. 

Ще один рекорд встановили у травні: за підсумком 79 із 80 проведених 
кампаній глядачі перерахували майже 14,5 млн гривень на потреби Сил 
оборони України. 

За період повномасштабної війни усі виробники телемарафону Єдині 
новини реалізували десятки масштабних фандрейзингових кампаній для 
потреб українських захисників та інших соціальних місій. Це невіддільна 
частина функціонування марафону (…). 

 
Могли витратити на морозиво: на Нікопольщині дві сестрички 

передали 1000 гривень на ЗСУ (Nikopolnews). 
Зворушливу історію розповіла волонтерка Оксана Глушко. 
До волонтерського центру, який очолює пані Оксана, завітали дві 

сестрички Дарина і Злата Петриченко. Вони принесли 1000 гривень для ЗСУ, 
які назбирали самостійно (…). 
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У Шепетівці сьогодні крутили педалі та донатили на ЗСУ 
(Шепетівка). 

Сьогодні, 2 червня, у Шепетівці відбувся традиційний благодійний 
фізкультурно-оздоровчий захід Велодень під гаслом «Педалі крутимо – ЗСУ 
підтримуємо». Велолюбителі не лише проїхались традиційним маршрутом до 
зони відпочинку в лісі, але й збирали кошти на потреби ЗСУ. 

Організував захід відділ у справах сім’ї, молоді та спорту Шепетівської 
міської ради. Збір учасників та реєстрація відбулась о 9:30 годині на 
традиційному місці збору - біля Музею пропаганди. 

До участі у заході запрошувались усі бажаючі. Діти до 14 років у 
супроводі дорослих.  

Кожен учасник, який задонатив на ЗСУ під час реєстрації отримав 
пам’ятну медаль. Мінімальний донат становив 50 грн (…). 

 
Із Хмельницького військовим підрозділам передали ще 120 FPV-

дронів, зібраних у громаді (Укрінформ). 
Хмельницький міський голова Олександр Симчишин: 
Ще 120 FPV-дронів власної збірки передаємо в різні підрозділи Сил 

оборони. Дрони власної збірки дешевші за куплені, собівартість - менш як 11 
тис. грн. 

 
50% українців вважають, що Зеленський виконав меншість з 

обіцяного за п'ять років – опитування (LIGA.net). 
18% респондентів вважають, що український глава виконав більшість зі 

своїх обіцянок за п'ять років президентства, 25% – не виконав жодної. 
50% українців вважають, що президент Володимир Зеленський не 

виконав більшості з обіцяного за п'ятиріччя свого президентства. Половина з 
тих, хто так відповів, вважають, що це через «нечесних та корумпованих 
людей» у команді. Про це свідчать результати опитування, проведеного в 
середині травня Київським міжнародним інститутом соціології (КМІС).  

Українців запитали, чи виконав, на їхню думку, президент власні 
передвиборчі обіцянки за п'ять років його керування державою. 

Результати показали, що 18% людей вважають, що він виконав 
більшість або все, з них 5% заявили про виконання всього. Майже стільки ж 
відповіли, що Зеленський виконав близько половини обіцянок (…). 

 
Світоліна: Люди та ЗМІ більше не говорять про війну (Чемпіон). 
Перша ракетка України Еліна Світоліна: 
Мені дуже сумно за свою країну. Я представляю Україну. Я люблю 

свій народ. Звичайно, дуже сумно, тому що дуже багато моїх друзів та 
знайомих зараз перебувають на передовій та помирають у цій жахливій війні. 
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Тому, звісно, це дуже сумна тема, бо люди та ЗМІ більше не говорять 
про це. Звичайно, відбуваються й інші війни, але так, це дуже сумно, бо маю 
близьких друзів, з якими я спілкуюся щодня, і вони воюють прямо зараз. 

 
43% українців заявили, що ситуація з демократією погіршилася за 

часів Зеленського – КМІС (Українська правда). 
43% українців вважають, що ситуація з демократією в Україні 

погіршилася за 5 років президенства Володимира Зеленського, з них 28% 
переконані, що це відбулося через намагання влади згорнути права і свободи 
громадян. 

19% українців вважають, що ситуація з демократією покращилася, а 
29% – що не змінилася. Бачать певні погіршення – 43%, проте серед них 11% 
насамперед пов’язують це з об’єктивними обставинами воєнного часу, а 28% 
– із спробами влади згортати права і свободи громадян (ще 3% назвали 
обидві причини).  

Стабільно понад 90% українців хочуть бачити Україну повноцінно 
функціонуючою демократією. 

Дослідження тривало 16-22 травня. Методом телефонних інтерв’ю на 
основі випадкової вибірки мобільних номерів опитали 1 002 респонденти у 
віці 18 років і старше, що мешкають у всіх регіонах України (…). 

 
Івано-Франківська ОВА передала захисникам квадрокоптери та 

комп’ютерну техніку (Укрінформ).  
Івано-Франківська обласна військова адміністрація передала 

українським військовим квадрокоптери та комп’ютерну техніку, придбані 
коштом обласного бюджету.  

Начальник Івано-Франківської ОВА Світлана Онищук повідомила, 
що три квадрокоптери «Мавік» отримала 10-та окрема гірсько-штурмова 
бригада «Едельвейс», комп’ютерну техніку передали бійцям радіотехнічного 
батальйону Галицько-Волинської радіотехнічної бригади повітряного 
командування «Захід». 

Окрім того, комп’ютерну та побутову техніку, а також різноманітний 
інвентар передано для Івано-Франківського обласного територіального 
центру комплектування та соціальної підтримки. 

Усе це придбали за кошти обласного бюджету в рамках цільової 
програми надання шефської допомоги військовим формуванням краю. 

 
На Львівщині на благодійному фестивалі діти зібрали майже ₴400 

тисяч для ЗСУ (Укрінформ). 
У селі Зимна Вода Львівської області відбувся благодійний фестиваль 

«Дитячі долоні» на підтримку Збройних сил, на якому вдалося зібрати 378 
299 гривень і 40 євро.  
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Фестиваль провели з нагоди Міжнародного дня захисту дітей. Його 
організували за ініціативи учнів і вчителів місцевого ліцею №2. Також до 
проведення долучилися батьки дітей. 

У межах заходу відбувся благодійний ярмарок, лотерея, святковий 
концерт й аукціон, основними лотами якого були картини, створені учнем 
ліцею. Крім того, всі охочі взяли участь у плетінні маскувальних сіток та 
майстеркласах. 

 
На благодійному велозаїзді в Ужгороді збирали гроші на армію 

(Укрінформ). 
В Ужгороді провели благодійний міський велозаїзд, під час якого 

зібрали понад 67 тисяч гривень на ЗСУ. 
Благодійним велозаїздом «Big City Ride» відкрили сьогодні в Ужгороді 

велосезон. Близько 500 учасників проїхалися вулицями міста у супроводі 
патрульної поліції. 

Усі зібрані під час благодійного велозаїзду кошти - 67,7 тисяч гривень - 
передадуть волонтерам Руху підтримки закарпатських військових-Ужгород. 

Учасники велозаїзду могли придбати значки за 200 грн. Усі кошти були 
донатом на ЗСУ. Також серед учасників розігрувався велосипед. 

 
На фестивалі в Черкасах збирали кошти на ЗСУ та пропагували 

сімейні цінності (Суспільне Черкаси). 
У Черкасах 8 червня відбувся фестиваль «Міцна родина — 

непереможна Україна». У ньому взяли участь понад пів тисячі людей. 
Зібрали свято, аби пропагувати сімейні цінності та зібрати кошти на 

військове обладнання для 118 бригади ТРО, розповів організатор, голова ГО 
«Рух Реформації» Валерій Бєляєв. 

Захід мав стартувати від площі 700-річчя з велопробігу. Але через 
зливу велопробіг скасували. Відтак опісля дощу святкували у парку 
«Сосновий бір». Там відбувся концерт за участі колективів міста та низка 
розважальних заходів для дітей, серед яких — хімічні експерименти, 
аквагрим та майстеркласи (…). 

 
Понад 100 мотанок за рік: волинська майстриня не втомлюється 

робити ляльки й донатити на ЗСУ (Волинські новини). 
Олена Філіпчук із Колодяжного продає власноруч виготовлені ляльки-

мотанки на благодійних ярмарках і виручені кошти – від трьох тисяч і більше 
– віддає на потреби наших захисників. За рік жінка задонатила на ЗСУ понад 
40 тисяч гривень. 

Майстриня робить найрізноманітніші ляльки-мотанки з 2014 року (…). 
Вона додає: на виготовлення мотанок різних видів і часу йде по-

різному. Велику увагу майстриня приділяє одягу та аксесуарам своїх ляльок. 
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За рік жінка зробила близько 150 ляльок-мотанок. Віддає їх на 
благодійні ярмарки та дарує. Майстриня каже: нині отримує не лише більше 
замовлень, а й більше матеріалів для створення ляльок (…). 

 
«Дрон із присмаком круасанів»: Учні із Долини придбали дрон на 

потреби ЗСУ (Інформатор). 
Що спільного між дронами та французькими круасанами? Практично 

нічого. Однак, учні Долинської школи естетичного виховання та ліцею №7 
знайшли цьому поєднання. Перебуваючи у Франції із візитом, на виручені 
кошти від виступів у Монтіньї-ле-Бреттоне, вони вирішили купити дрон для 
наших захисників.  

(…) Під час перебування у Франції діти взяли участь у ярмарку, на 
якому частували присутніх українськими стравами (…). 

На виручені кошти, учні з Долини вирішили придбати дрон, який 
передадуть на потреби наших захисників. 

 
Освідчення в коханні і 100 тисяч для ЗСУ: як пройшов концерт 

Latexfauna у Франківську (Галка). 
Сьомого червня у Франківську пройшов концерт гурту Latexfauna. На 

ньому один із фанатів зробив пропозицію руки та серця своїй дівчині. Також 
музикантам вдалося зібрати 100 тисяч грн на ЗСУ. 

(…) Серед лотів: два диски із автографами, рєтузіки, прикрасу з уламка 
ракети, спільний сніданок і гітару вокаліста.  

Неочікувано, хлопець, який придбав гітару соліста, на сцені вирішив 
зробити пропозицію своїй дівчині. А соліст гурту Дмитро Зезюлін 
символічно повінчав закоханих.  

 
У Миколаєві триває акція «Гроші на ЗСУ» (Миколаївська правда). 
Починаючи з осені минулого року, щосуботи волонтери, рідні та 

близькі воїнів, а також небайдужі громадяни, по всій Україні, виходять із 
вимогою спрямувати кошти з місцевих бюджетів на допомогу Збройним 
силам України замість витрат на місцевий устрій. 

У Києві, Дніпрі. Одесі та інших містах України сотні пікетувальників 
виходять на площі своїх міст. Не залишається осторонь і Миколаїв. 8 червня 
активісти акції «Гроші на ЗСУ» зібралися на Соборній площі. 

Як завжди, більшість активістів у руках мали прапори та плакати, які 
закликали місцеву владу виділяти кошти на ЗСУ. 

Учасники акції вшанували пам’ять загиблих за незалежність України 
хвилиною мовчання та виконали гімн України. 

Як завжди пікетувальники скандували патріотичні гасла та речівки. 
Основний лозунг був «Дрони, а не плитка» (…). 
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У травні 2024 громади Прикарпаття витратили понад 38 млн грн 
на ЗСУ (Репортер). 

У травні 2024 року 62 територіальні громади Івано-Франківщини 
сумарно витратили 38,3 млн грн з місцевих бюджетів на закупівлю товарів та 
послуг для підтримки ЗСУ. 

Це – на понад 12% більше, ніж минулого місяця, розповів виконавчий 
директор Івано-Франківського регіонального відділення Асоціації міст 
України Юрій Стефанчук. 

Найбільше громади закуповують дрони. Так, за травень громади 
витратили 24 млн грн – майже 63% від усіх витрат на підтримку ЗСУ. 

Загалом за 2024 рік муніципалітети через систему закупівель витратили 
183,5 млн грн на Збройні сили. З них 146 млн грн – на дрони. Плановий обсяг 
закупівель на цей рік – 270 млн грн (…). 

 
У Шосткинському районі співали «За мир» та збирали гроші на 

ЗСУ (Shostka News). 
6 червня у місті Глухів відбулась друга патріотична арт-акція «За Мир» 

на підтримку Збройних Сил України в рамках проєкта «Арт-Гвардія». 
Акцію організувала творча родина Глухівського міського будинку 

культури. 
Глядачі мали змогу насолодитись українською піснею та долучитись до 

благодійної справи. На підтримку захисників зібрали 5460 гривень. 
 
«Вам – насолода, Україні – перемога»: на Житньому ринку 

житомирянин продає саджанці винограду за донат для ЗСУ (Перший 
Житомирський). 

Валерій Хімич – колишній військовий, нині перебуває на заслуженому 
відпочинку, захоплюється фотосправою, бере участь у виставках, вирощує 
різні сорти винограду – має ділянку біля будинку в мікрорайоні Богунія. 

Чоловік активно допомагає волонтерам – долучається до зборів, 
передає речі, консервацію. Зокрема, співпрацює із волонтерським центром 
«Житомирські калитки», Галиною Кострикіною та іншими. 

Напередодні на своїй сторінці у соцмережі пан Валерій анонсував, що 
планує продавати саджанці винограду, а виручені кошти передасть на 
підтримку ЗСУ. 

Каже, що спеціалізується більше на технічних сортах, з яких 
виготовляє вино, але для сьогоднішнього продажу підготував переважно 
столові сорти – більше 10. 

Вартість одного саджанця – від 20 гривень, а далі можна покласти у 
банку будь-яку суму на власний розсуд, враховуючи, що кожна гривня буде 
витрачена з користю для захисників. Загалом має на продаж близько 70 
саджанців (…). 
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громадськості та бізнесу 

 
У Відні відбувся масштабний концерт за участю 150 українських 

виконавців класичної музики (Укрінформ).  
Концерт за участі понад 150 українських виконавців з українським 

репертуаром відбувся у Відні на запрошення австрійського фестивалю 
WienerFestwochen (Віденські фестивальні тижні). 

На сцені Концерхаусу виступили одразу два оркестри - Kyiv Symphony 
Orchestra та Молодіжний симфонічний оркестр України під керівництвом 
української диригентки Оксани Линів, а також Національна хорова капела 
«Думка» та солісти.  

Пролунали Кадиш-реквієм «Бабин Яр» Євгена Станковича та світова 
прем’єра «Фуги смерті» Євгена Оркіна, сучасного українського композитора.  

Інтендант Віденського фестивалю Міло Рау: 
Ми звернули увагу на цей твір вже багато років тому, коли почули 

запис памʼятної події 2016 року до 75-річчя трагедії Бабиного Яру в Києві під 
керівництвом Линів. Я одразу зрозумів, що ми маємо привезти цей твір до 
Відня. Тоді ми не могли передбачити трагічних подій сучасності, але 
сьогодні цей твір набуває особливого сенсу.   

За словами організаторів, це наймасштабніша українська подія за 
кордоном в сучасній музичній історії - з найбільшою кількістю виконавців, 
повністю українською програмою та на одному з найвідоміших класичних 
фестивалів світу. 

Диригентка Оксана Линів доповнила програму прем’єрою твору, 
написаного спеціально на її замовлення. “Фуга смерті” для скрипки, голосу й 
оркестру Євгена Оркіна, українського композитора, учня Євгена Станковича, 
написана за мотивом однойменного вірша Пауля Целана про винищення 
євреїв нацистами. 

«Цей твір є своєрідною рефлексією на сучасні події в Україні, яка 
проводить паралель із геноцидом українського народу Росією, та водночас 
підкреслює українсько-австрійські історичні перетини», - зазначила Линів. 

 
Майже половина німців підтримують удари України по об’єктах в 

РФ західною зброєю (Українська правда). 
Громадяни Німеччини розділилися у питанні дозволу для України бити 

західною зброєю по військових об’єктах на території РФ. 
Так, 49% німців вважають, що Україні слід дозволити використовувати 

західну зброю для атак на бази в Росії, з яких атакують Україну. 
44% опитаних дотримуються протилежної думки. 
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Опитування показало відмінності між Сходом і Заходом Німеччини: у 
той час як 52% західних німців виступають за те, щоб дозволити Україні 
використовувати західну зброю для атак на бази в Росії, 62% східних німців 
виступають проти цього. 

Відмінності ще більші серед прихильників політичних партій: 
прихильники «Зелених» і  Вільної демократичної партії найчастіше 
виступають за (по 70%), тоді як прихильники «Альтернативи для Німеччини» 
(68%) і «Альянсу Сари Вагенкнехт» (75%) найчастіше виступають проти. 

Дані для тренд-барометра RTL/ntv були зібрані інститутом 
дослідження ринку та громадської думки Forsa за дорученням RTL 
Deutschland у період з 31 травня по 3 червня серед 1001 респондента. 

 
В Оттаві висадили каштан у пам’ять про загиблих від російського 

вторгнення дітей (Укрінформ).  
У ботанічному саду Оттави було висаджено білий каштан в пам’ять 

про сотні українських дітей, які загинули унаслідок збройної агресії Росії. 
Каштан символічно посадила українська правозахисниця, лауреатка 

Нобелівської премії миру Олександра Матвійчук. Вона додала, що 
незважаючи на увесь біль та складнощі, «історія України – 
життєстверджувальна». 

Для церемонії було обрано саме білий каштан, оскільки це дерево - 
офіційний символ Києва. 

За словами представника ботанічного саду, каштан буде взяте під опіку 
й він «увійде до нашої давньої колекції». 

 
Федерацію шахів Росії на два роки виключили з ФІДЕ за скаргою 

України (Укрінформ).  
Комісія з етики Міжнародної шахової федерації (ФІДЕ) усунула на два 

роки від членства в організації Федерацію шахів Росії (ФШР) за скаргою 
України. 

Приводом для усунення ФШР стало те, що російська організація 
включила до свого складу шахові клуби з тимчасово окупованих Росією 
територій Донецької, Луганської, Запорізької, Херсонської областей і Криму. 

Російські медіа уточнюють, що у скарзі, яку до Комісії з етики ФІДЕ 
подали Федерація шахів України, український гросмейстер Андрій 
Баришполець та тренер гросмейстера Магнуса Карлсена Хейне Нільсен, 
зазначається, що ФШР пов'язана з особами, які перебувають під 
міжнародними санкціями. 

Президент ФІДЕ, колишній високопоставлений російський чиновник 
Аркадій Дворкович у коментарі російському спортивному телебаченню 
повідомив, що отримав від ФІДЕ «догану» за участь в опікунській раді ФШР. 
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Також, за словами Дворковича, зазначене «рішення буде опротестовано 
і ФШР наполягає на розгляді цього питання на Генеральній асамблеї ФІДЕ у 
вересні цього року». 

 
У Литві відреставрують 100 картин Марії Примаченко 

(Укрінформ).  
Центр реставрації музейних цінностей Пранаса Гудинаса Литовського 

національного художнього музею, де реставруватимуть картини є основною 
базою навчання реставраторів. Тут проводяться майстер-класи, семінари та 
лекції, пов’язані зі збереженням та доглядом за музейними колекціями. 

Реставратори центру дослідили й відреставрували понад 50 картин і 
1000 графічних робіт з українських музеїв, найближчим часом очікуються ще 
600 робіт. 

Невдовзі у центрі реставруватимуть 100 картин Марії Примаченко з 
державної частини Музейного фонду України із фондів Запорізького 
обласного художнього музею. 

Нині на реставрації перебувають картини з українського Музею 
Ханенків, а також литовці відновлюють килим з Маріуполя. 

Щороку співробітники реставраційного центру відвідують міжнародні 
конференції, щорічні зустрічі, курси, а також беруть участь у програмах 
стажування та стипендій у Литві та за кордоном. Водночас центр ділиться 
всіма секретами майстерності і з українськими колегами. 

В Україні литовці співпрацюють з центром імені митрополита Андрея 
Шептицького та нині чекають реставраторів з Києво-Печерської лаври. 

Раніше у центрі реставрації вже пройшли стажування 9 співробітників 
Національного заповідника «Києво-Печерська лавра». Вони ознайомилися з 
новими методами реставрації творів із дерева, металу, паперу і тканин. 
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(Українське Радіо) 

У Парижі відбулася зустріч президентів Володимира Зеленського і 
Джозефа Байдена. 

Доктор політичних наук Петро Олещук: 
Перед цим з'являлися різні статті про те, що останнім часом американо-

українські відносини дають певний збій.  Публікації такі виходять постійно. 
Але треба розуміти, що в умовах інформаційної війни будь-яка інформація 
потребує достатньо відповідального до неї ставлення, верифікації. Як на 
мене, то відносини загалом залишаються цілком такими, що відповідають 
нинішньому становищу, нинішньому положенню справ у світі. Сполучені 
Штати залишаються ключовим зовнішньополітичним партнером України, 
надають відповідну допомогу, щоб Україна могла продовжувати чинити опір 
російському агресору. І якраз ті кроки, дії і зусилля, які були закладені 
адміністрацією Білого дому, щоб таки домогтися ухвалення відповідного 
рішення в Конгресі, є свідченням того, що все таки ставлення до України з 
боку адміністрації Білого дому залишається достатньо серйозним. І так або 
інакше ця співпраця продовжується. А те, що там можуть бути різні 
розуміння якихось питання, це цілком логічно. Бо воно і не може бути 
однаковим для України, яка перебуває в одних умовах, і для США, які в 
абсолютно інших умовах. Але взаємодія триває, пакет допомоги виділений, 
конкретні пакети озброєння виділяються. Сьогодні був анонсований 
черговий і це, мабуть, у цій ситуації найголовніше. Тобто ми можемо 
говорити, що співпраця між Україною і США, незважаючи ні на що, 
рухається поступальними кроками. І те, що ще вчора ми не могли собі уявити 
в контексті співпраці України і США, зараз стає реальністю. І це теж, як на 
мене, факт. 

Я думаю, що тут декілька відповідних треків, до яких готуються і 
Сполучені Штати, і Україна. Перше – це, звичайно, Саміт миру. Зрозуміло, 
що для України на даному етапі це головна дипломатична подія, в неї 
вкладено досить багато зусиль і часу. Тому, так, це питання обговорювалося. 
Але не єдине, я думаю. Є ще декілька важливих достатньо питань. Перше 
важливе питання, яке стосується безпосередньої ситуації на фронті, це 
питання щодо використання тієї зброї, яку США надають Україні. Тривалий 
час це все функціонувало за логікою так званих червоних ліній. Червоні лінії 
означали, що не можна використовувати американську зброю для ударів по 
території Росії, тому що Сполучені Штати вбачали у цьому ризик ескалації, 
що може призвести до якихось непрогнозованих наслідків. І Україна 
тривалий час не могла пояснити США, що не можна протистояти такому 
агресору, як Росія, із частково зав'язаними руками. Але останнім часом 
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ситуація почала змінюватися. Вже є часткове зняття відповідних обмежень. 
Зрозуміло, що Україні потрібне повне зняття обмежень. Про це вже заявили 
представники деяких інших держав і, я думаю, чекають цього від США так 
само. Зрозуміло, що Україна цього домагається не лише словами, а й 
конкретними справами. Я думаю, що на позицію Сполучених Штатів 
вплинули в тому числі успішні удари, здійснені останнім часом СБУ по 
території Росії. Маю на увазі ураження російських радіолокаційних станцій, 
причому досить далеко від українсько-російського кордону. Що важливо, ці 
станції входять до так званої ядерної інфраструктури Росії. І Україна їх 
знищує. Тобто, за таких умов говорити про те, що якийсь, наприклад, 
ракетний удар по базі чи аеродром у Росії приведе до якоїсь нечуваної і 
небаченої ескалації, мабуть, уже виглядає не настільки серйозним 
аргументом. Але зрозуміло, що робота повинна продовжуватися. І я думаю, 
що це питання обговорювалося. 

І третє питання, яке належить до числа найважливіших –  це питання 
санкцій, а також використання російських активів для України. Ми знаємо, 
що є відповідна проблема, є арештовані російські активи, які перебувають на 
рахунках в державах «Великої сімки». І є так званий «американський 
проєкт», який зводиться до наступного. Зрозуміло, що епопея з конфіскацією 
російських активів може тягнутися дуже довго. Відповідно, адміністрація 
Білого Дому пропонує наступну схему – дати Україні кредит (озвучується 
сума 50 млрд доларів), який потім буде погашатися за рахунок відсотків з 
арештованих російських активів. Таким чином російські активи будуть 
працювати на Україну, а Україна одержить відповідні ресурси не колись 
потім, а уже зараз. І це має бути затверджено рішенням в тому числі 
«Великої сімки», хоча там повинні бути рішення і з боку ЄС. Зокрема, США 
очікують, що ЄС схвалить рішення щодо безстрокового характеру санкцій 
проти Росії. І це буде гарантією того, що ці всі гроші в подальшому будуть 
надходити Україні. Тому питань, насправді, досить багато. А на даному етапі 
Саміт миру – це головне питання. 

(…). Той фактор, що це (допомога Україні, - ред.) стає в тому числі 
темою внутрішньо-американської політики, звичайно, впливає. Справді, в 
частини Республіканської партії риторика змінюється. Там уже кажуть, що 
давайте давати Україні все, що їй потрібно для перемоги, щоб ця вся історія 
не затягувалася нескінченно, а був здобутий відповідний результат на полі 
бою. І це, справді, достатньо непоганий для України поворот внутрішньої 
американської політичної дискусії. Тому що в цій ситуації для того, щоб 
демократам підтримувати статус головного партнера України, політичної 
сили, яка найбільше підтримує українську державу, треба підтверджувати не 
лише словами і заявами, а й конкретними діями. Тому те, що дискусія в США 
переміщується саме у цьому напрямку, насправді, для України швидше 
позитивний сигнал, ніж негативним. Тим більше, що це абсолютно логічно. 
Нам тривалий час розказували, що мовляв на удар із американської зброї по 
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території РФ буде якась відповідь з боку Росії. Яка відповідь? Путін обіцяє, 
що буде тепер давати зброю якимось іншим сумнівним режимам по всьому 
світу, щоб вони завдавали ударів по США. Я не знаю, що він має на увазі 
конкретно, побачимо. Але якоїсь миттєвої і гострої реакції насправді не 
відбулося. Тому що російське керівництво так само не є якимось 
безстрашним, яке одразу готове кидатися в будь-яку авантюру. Ні. Вони 
швидше грають відповідну роль. А коли вони стикаються із рішучістю з 
іншого боку, то їм, насправді, досить важко щось протиставити цій 
рішучості. І це ще один індикатор того, що, насправді, ті обмеження, які 
лишилися, теж є достатньо штучними. Чому, наприклад, можна завдавати 
удари по ближнім районам Білгородської області, а по більш віддаленим 
районам в Росії не можна? Тут вже немає якоїсь особливої логіки чи смислу. 
Тому я думаю, що і ці обмеження теж будуть зняті.  

(…). Ніхто про таке (територіальні поступки України, - ред.) зараз 
говорити публічно не буде. Ми можемо про щось подібне припускати лише 
на основі відповідного публічного дискурсу, який існує. Я думаю, що в будь-
якому випадку всім зрозуміло, що для України ніякі територіальні поступки 
не є прийнятними. Тому навряд чи хтось публічно подібне питання буде 
порушувати. Хоча серед партнерів України, мабуть, є і такі політики різного 
рівня, з різних держав, які можуть пропонувати якісь варіанти, аби це все 
якомога швидше закінчити. Але треба розуміти, що в сучасному світі 
постійне підживлення амбіцій агресора нічого доброго не дає. Той же Обама 
фактично здав частину української території під контроль Росії. І вважалося, 
що якщо віддати ще якийсь шматок України Путіну, то Путін на цьому 
заспокоїться і більше нікого турбувати не буде. А результат виявився прямо 
протилежний. Це створило у російського керівництва враження, що можна 
таке робити. Можна здійснювати анексії, військову агресію проти сусідніх 
держав, а потім якимось чином це легалізовувати і не погано себе почувати. 

Москва піднімає ставки. Знову переходить до тактики шантажу, 
сподіваючись, що в такий спосіб Захід знову відступить. Це з тієї самої серії, 
що й регулярні погрози з боку Медведєва «стерти Захід на ядерний попіл». 
Це з тієї ж серії, що й розміщення тактичної ядерної зброї в Білорусі і багато 
інших агресивних актів. Як на мене, для Заходу це навпаки має бути 
індикатором того, що з цими психопатами насправді про щось домовитися 
достатньо складно. Якщо ти хочеш із ними про щось домовлятися, то 
домовлятися з ними можна лише з позиції сили. 

(…). Всі очікують, що підписання безпекової угоди між Україною та 
США, - ред.) це відбудеться найближчим часом. Зокрема, називають період 
саміту «Великої сімки», в рамках якого може бути підписана ця угода. 
Загалом вона повинна відтворювати ту саму схему, що й підписані раніше 
угоди з Великою Британією, Францією і низкою інших держав. Хоча 
наголошувалося, що угода зі Сполученими Штатами має бути найбільш 
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сильною, найбільш потужною. Подивимося. Будемо сподіватися, що так воно 
зрештою буде. 

 
(Українське Радіо) 

Дозвіл на застосування західної зброї по території РФ і успішні дії ЗСУ 
різко знизили ризик наступу росіян на Сумщині, а також ймовірність 
повторного використання ними білоруської території, вважає  

Директор New Geopolitics Research Network Михайло Самусь: 
Подія, яка зараз святкується в Нормандії є символічною – це символ, 

коли фактично сформувалося сучасне розуміння Євроатлантики. Поєднання 
Сполучених Штатів і Європи, які боролися разом проти тиранії, проти 
фашизму, проти вбивств і вбивць. Тому присутність Путіна на цій 
символічній події була просто неможлива за будь-яких умов після лютого 
2022 року. Це очевидно. Після того, як Путін продемонстрував, що він дійсно 
вбивця, він насправді і є той самий фашист, і є той лідер імперії, яка 
абсолютно порушила всі можливі міжнародні норми, усі моральні норми. І 
заради своїх  імперських, геополітичних амбіцій він у 21-у столітті створив 
умови, коли повторилися жахіття Другої світової війни. Всі думали, що такі 
жахіття не можуть уже повторитися з людством, особливо в 21-у столітті. 
Але, насправді, оці фідбеки радянського минулого, КДБешного минулого, ці 
психологічні комплекси Путіна і його режиму створили таку ситуацію, в якій 
ми зараз знаходимося. Це катастрофічна ситуація, в якому знаходиться 
людство насправді. 

Якщо ми говоримо про якісь мирні переговори на даний момент, то 
зрозуміло, що це означає капітуляцію України. Коли утворився 
Нормандський формат, тоді ще були такі діячі, як Ангела Меркель, яка була в 
дуже близьких стосунках із Путіним. Для неї Росія, це був перш за все ресурс 
економічний, енергетичний. За рахунок цього пані Меркель намагалася 
збудувати ту Німеччину, яка була би світовим економічним лідером. Заради 
цього, я вважаю, вона дуже і дуже багато попрала моральних принципів. Це 
правда, тому що було очевидно тоді, хто збив МН17, хто почав війну в 14-му 
році, хто атакував Донбас, хто атакував і окупував Крим. Це все було 
очевидно. Але згадайте, як себе поводили, не тільки Меркель, звісно, Обама 
теж нерішуче діяв. І, фактично, за мовчазної згоди відбувалася і окупація, і 
анексія Криму разом з Чорним морем. І те саме відбувалося і з точки зору 
Нормандського формату. Тобто замість того, щоб просто сказати Путіну 
виведи свої війська з України, залиш Крим і поверни все до статусу-кво, як 
це повинно бути за міжнародним правом і абсолютно всіма статутами ООН і 
всіх організацій, насправді була обрана тактика підігрування Путіну і 
фактично примушення України до тієї ситуації, яку ми мали з 2014 по 2022 
рік. Тобто, ілюзія того, що все можна ще вирішити. Я маю на увазі, що 
Мінські домовленості і те, що нам просували через Нормандський формат, 
насправді, вело до руйнації України зсередини. Бо так званий особливий 
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статус Донбасу, внесення змін до Конституції вели, я б сказав, до "боснізації 
України" – перетворення України реально на failed state. Але тоді вважалося, 
що це найменш болючий сценарій для Європи. Таким чином можна 
пацифікувати агресора. Абсолютно всі розуміли, до чого все йде і як все це 
відбувалося. Але була ілюзія у наших партнерів і друзів, що так якось можна 
домовитися з агресором. Лютий 2022 року показав, що все це було марно. Як 
тільки з'явилися можливості, як тільки Путін вважав, що накопичив 
достатньо ресурсів, він накинувся на Україну з новою силою і спробував її 
окупувати за 3 дні, як він казав. 

(…) квітень 2008 року, Бухарестський саміт НАТО, де знову ж таки 
Ангела Меркель наполягла на тому, щоб піддатися вимогам чи «проханням» 
Путіна, який особисто прибув Бухарест і наполіг на тому, щоб Україні і 
Грузії не дали План дій щодо членства в НАТО. Це був, нагадаю, квітень 
2008 року. Ми вже майже були перед дверима НАТО і могли б почати План 
дій щодо членства. І я впевнений, що після того не було би агресії Росії проти 
Грузії вже в серпні того ж року. І не було б 2014 року. Можливо, навіть і 
Янукович до влади не прийшов, тому що саме після квітня 2008 року 
почалася величезна фрустрація євроатлантичних сил в Україні. І це все 
призвело до політичних змін в самій Україні. Вже після першого Майдану 
наступили ті події, які стали трагічними в історії України. 

(…). Все таки страху перед Росією (у світових лідерів, - ред.) вистачає. 
Червоні лінії самі собі малюють. І останній, наприклад, дозвіл на 
використання тактичної західної зброї по території Росії дався дуже важко. 
Третій рік війни, а нам тільки зараз дозволяють це робити, хоча з військової 
точки зору це абсолютний нонсенс і абсурд. Хотів би нагадати, що, 
насправді, той же Обама і віцепрезидент Байден, коли сталася трагедія 
МН17, абсолютно не відреагували на те, що треба було відразу жорстко 
припинити. Тобто війну можна було припинити, наприклад, у липні 2014 
року, якраз після того, як Путін власним наказом зробив цю трагедію 
реальною. Тобто збити цивільний літак в небі України російською системою 
ППО «Бук». 

Що стосується НАТО. Якщо говорити про ситуацію з заявою Байдена 
(про те, що він небачить Україну в НАТО, - ред.), то я, чесно кажучи, трохи в 
шоці. Тому що навіть Генрі Кіссінджер, який колись придумав формулу 
«фінляндизації» України, наприкінці свого життя сказав, що він помилявся. 
Що Україну треба негайно приймати до НАТО. Це те, що Україна завжди 
казала. На жаль, цього не сталося. Повертаючись і до Бухарестського саміту, 
і потім кожного року після Бухарестського саміту нам нагадували, що в 
заключному меморандумі Бухарестського саміту написано: «Україна і Грузія 
будуть членами НАТО». Після того, прийшло дуже багато часу, нам кожного 
разу говорили про якісь причини – то корупція, то недостатня 
взаємосумісність, то ще щось. І в цьому, насправді, і полягає страх. Тому що 
початок навіть прийому України в НАТО означає остаточний сигнал Путіну, 
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що Україна належить сім'ї вільних народів. Поки Україну тримають за 
дверима, Путіну дають шанс. Тобто це начебто маневр у торгах. Кожного 
разу, коли кажуть, що Україна майже вже, але ні – це означає, що наші 
західні партнери все ж таки сподіваються, що раптом виникне ситуація, коли 
українці самі здадуться і можна буде поторгуватися Україною. І це мене 
найбільше бентежить. Що ніяк вони не можуть ухвалити це рішення, яке 
вони ухвалили, наприклад, стосовно Польщі, Чехії, Угорщини. Далі пішли 
інші країни колишнього Варшавського договору. А Україну вони ніяк не 
можуть для себе визнати остаточно країною, яка належить до сім'ї вільних 
народів. І це головна проблема. Я сподіваюсь, що ми це вирішимо. Саме 
українці це вирішать за рахунок того, що ми переможемо. І у будь-яких 
скептиків в Європі не залишиться жодного виходу, щоб сказати, що Україна 
дійсно – Європа. 

(…). Пам'ятаєте Макрона з картою. Він вийшов разом із Шольцем, 
показав карту і на пальцях показав, що неможливо воювати однією рукою, 
грубо кажучи. Тому що з військової точки зору, коли розвідка доповідає, що 
противник формує угруповання, яке має наступальний характер, то це 
угруповання треба розбивати і знищувати до того, як воно почало 
виконувати свої задачі. Тобто проводити свою наступальну операцію. У 
нашій же ситуації абсурд. Якщо російський військовий за 50 метрів за 
державним кордоном України, то він, на думку наших західних партнерів, не 
був легітимною ціллю. Тобто він міг там розбудовувати будь-яку військову 
інфраструктуру, формувати будь-які наступальне угруповання, і ми не мали 
права бити по ним. З військової точки зору – це абсурд. Із геополітичної я, 
звісно, можу зрозуміти, тут можна багато аргументів навести. Але нарешті і 
Байдену сказали, що так неможливо продовжувати. Тому що росіяни дійсно 
знищують друге місто України за чисельністю населення. А Україна не може 
знищувати ту військову інфраструктуру, яка знаходиться навіть за 50 км від 
Харкова. Тобто, що зараз відбувається? Українські Збройні Сили створюють 
санітарну зону, як того хотів Путін, на 50 кілометрів від кордону України 
вглиб території Росії. 

(…). Я вважаю, що цей дозвіл (західних країн використовувати їхню 
зброю для ураження об’єктів на території Росії, - ред.) чи цей новий підхід 
наші західні партнерів не створив умови для української нової тактики. 
Тактика звичайна. Абсолютно природно у військових операціях  виявляти 
угруповання противника і знищувати його до того, як він почав діяти. І хочу 
підкреслити, що цей дозвіл і дуже успішні дії українських військ різко 
знизили ймовірність наступу російських сил на Сумському напрямку. Тому 
що українські сили зараз почали знищувати російську інфраструктуру, 
війська і на сумському напрямку. І я впевнений, що зараз також різко 
знижується ймовірність використання білоруської території. Тому що до 
останнього моменту Путін намагався «вкатати» Лукашенка для того, щоб він 
дозволив знову провести кілька операцій на кількох напрямках з білоруської 
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території, бо це якраз би вкладалося в нову стратегію збройних сил Росії – 
розтягувати наші резерви. Уявіть, що ще на тисячу кілометрів наш фронт 
розтягується, це величезний виклик для України з її ресурсами. Тепер 
Лукашенко має подумати, я думаю, разів 500 для того, щоб зрозуміти, що як 
тільки з білоруської території зараз щось полетить, щось піде чи поїде, то 
відразу у відповідь полетять, можливо і на всю глибину, HIMARS, артилерія, 
наші дрони, які вже мають дальність 2 тис кілометрів. Тобто під ударом буде 
і Мінськ, і його всі резиденції, бункери і так далі. Для нього це буде крах, 
якщо він додумається піти на поступки Путіну. 

Якщо говорити про Китай, то у нас багато ілюзій існує стосовно цієї 
країни. Національні інтереси Китаю протилежні українським інтересам. 
Китай майже офіційно вважає нас маріонетками Сполучених Штатів, а в 
стратегічному змаганні за світове економічне, геополітичне лідерство Китай 
волів би, щоб США програли, втратили свій вплив. І тому вони розглядають 
поразку України саме з цієї точки зору. Взагалі-то вони були б дуже раді, 
якби план Путіна з окупації України "за 3 дня" вдався. Вони були б дуже 
раді, тому що це відкривало б можливість для просування їхніх глобальних 
планів. Зараз, звісно, для них не найкраща ситуація, бо українці не здаються. 
Але що таке припинення війни у логіці Китаю або інших країн, які 
намагаються демонструвати свою нейтральність? Це капітуляція України. 
Тобто, для них припинення війни – це, як вони кажуть, врахування інтересів 
Росії. Вони говоримо про повагу до територіальної цілісності і суверенітету 
України, але кажуть, що давайте ще будемо враховувати інтереси Росії. А 
інтереси Росії полягають у тому, що треба забрати Крим, не допустити участь 
України в НАТО, в ЄС, і взагалі, щоб Росія тут встановила свій порядок. Для 
китайців це нормально. Вони вважають, що українці мають 
підпорядковуватися російським інтересам. Це, звісно, маячня і абсурд. Але у 
нас про це забувають і навіть вважають невдачею, що Китай не приїде на 
Саміт миру. Нічого страшного. Ця країна має інші інтереси і має на це право. 
Тому те, що на саміті в Швейцарії буде більше 100 країн, які, очевидно, 
розділяють погляди України, я думаю, це величезний успіх. І не треба 
вважати, що треба зібрати усіх. Китай каже, що він нейтральний, але він 
обрав свою сторону. Тому тут нічого страшного немає. Ми вважаємо, що 
наша позиція правильна. Ми не здаємося. І ми кажемо, ми не будемо 
приставати на ідеї будь-якої капітуляції в угоду інтересам Китаю, Росії чи 
інших країн. 

 
(Укрінформ) 

30 травня суд присяжних у Нью-Йорку одноголосно визнав Трампа 
винним за всіма 34 пунктами звинувачення у фальсифікації бізнес-звітності, 
висунутими проти нього у кримінальному процесі щодо «чорної 
бухгалтерії». 
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Голова Комітету Верховної Ради з питань зовнішньої політики та 
міжпарламентського співробітництва Олександр Мережко: 

Я думаю, що справа Трампа та визнання його винним у фальсифікації 
бізнес-звітності не буде мати суттєвого впливу на президентські вибори у 
США, тому що, на превеликий жаль, в цей вирішальний політичний рік в 
Штатах, їхнє суспільство дуже поляризоване.  

Я не думаю, що цей вирок суду якось суттєво змінить настрої в 
Сполучених Штатах і якось вплине на прихильників Трампа. Вони так і 
залишаться, будуть мати аргументи проти цього вироку. Прихильники 
Байдена будуть мати інші аргументи. Тобто це нормальний демократичний 
процес.  

Для України залишається головним, аби продовжувалась послідовна 
американська зовнішня політика, спрямована на допомогу Україні. Це 
найважливіше. Хто б не був президентом, Байден або Трамп, я думаю, що 
підтримка України зі сторони Сполучених Штатів буде продовжуватись. 
Навіть якщо переможе Трамп, то він буде, мені здається, змушений 
продовжувати політику адміністрації Президента Байдена щодо України, 
тому що це відповідає національним інтересам Сполучених Штатів, і це 
відповідає загальнолюдським інтересам заради відновлення миру і безпеки.  

 
(LIGA.net) 

Майже 400 млн європейців мають проголосувати за представників 
своєї країни до Європарламенту 6-9 червня. Результати вплинуть на те, хто 
стане президентом Єврокомісії. 

Професор порівняльної політології та європейської інтеграції, 
Тюбінгенський університет Габріель Абельс: 

Зараз цю посаду обіймає Урсула фон дер Ляєн, у 2019 році вона стала 
першою жінкою, яка очолила комісію. Щоб її термін був продовжений до 
2029 року, 27 національних лідерів ЄС повинні спочатку висунути її на цю 
посаду. Потім її має підтримати більшість із 720 нових членів Європейського 
парламенту. 

Цього року вона є провідним кандидатом від правоцентристської 
Європейської народної партії (ЄНП). Серед національних лідерів і в 
Європейському парламенті точаться гострі дебати щодо таких питань, як 
майбутнє європейської інтеграції та прогрес у ключових сферах, включно зі 
зміною клімату.  

Фон дер Ляєн довелося реагувати на кризу майже з першого дня 
роботи. Незабаром після вступу на посаду вона зіткнулася з глобальною 
пандемією. Потім, лише через два роки, почалася найбільша війна на 
європейській землі з 1945 року. 

Водночас між державами-членами стався відкат від демократії, а уряди 
євроскептиків і популістів прийшли до влади в кількох країнах, включно зі 
Словаччиною, Італією та нещодавно Нідерландами. 
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Під час кризи потрібне сильне лідерство, і сильним лідером, безумовно, 
стала фон дер Ляєн. Вона відіграла вирішальну роль у розробці стратегії ЄС 
щодо виробництва та розгортання вакцин проти COVID. І вона зробила крок 
вперед у досягненні «рівності для всіх» — одного з пріоритетів її комісії. 
Законодавці підписали закон, що сприяє прозорості оплати праці та рівності 
на ринку праці, а парламент схвалив нові правила боротьби з насильством 
щодо жінок і домашнім насильством. 

Вона показала себе як сильний лідер у відповідь на війну Росії в 
Україні. Фон дер Ляєн була першим європейським політиком, який приїхав 
до Києва після вторгнення та порушив ідею вступу України до ЄС. Її комісія 
також була ключовою у підготовці санкцій проти Росії. 

Європейська зелена угода, яку фон дер Ляєн назвала «європейською 
людиною на Місяці», була ще одним ключовим пріоритетом. Під її 
керівництвом «зелена угода» привела до ухвалення знакового законодавства, 
яке встановило ЄС на шляху до «зеленого» переходу. 

Однак багато його конкретних заходів були розірвані у відповідь на 
шалені протести фермерів. У 2023 році її власна політична група ЄНП 
приєдналася до ультраправих законодавців у голосуванні проти 
законопроєкту, спрямованого на відновлення пошкоджених екосистем ЄС. 
Остаточний текст містив серйозні поступки, а цілі закону були розведені. 

Коли наприкінці 2023 року ситуація в Ізраїлі та секторі Гази 
загострилася, фон дер Ляєн одразу зайняла проізраїльську позицію, 
ігноруючи країни – члени ЄС, які мають різні позиції щодо Ізраїлю та 
Палестини. 

Її також часто критикували за небажання подавати до Європейського 
суду справи про порушення верховенства права. Все більша кількість нападів 
на свободу ЗМІ в Італії знову перевірить, чи порушить фон дер Ляєн судову 
справу. 

Проте судовий позов малоймовірний, оскільки він може зашкодити 
зусиллям фон дер Ляєн заручитися підтримкою ультраправої прем’єр-
міністерки Італії Джорджі Мелоні в її кандидатурі на другий термін. Під час 
передвиборних дебатів у Європейському парламенті 23 травня фон дер Ляєн 
назвала Мелоні "прихильницею верховенства права". 

Її стиль керівництва, звичайно, не позбавлений недоліків. Її конкуренти 
нарікали на те, що вона спілкується з обмеженою кількістю довірених 
радників і недостатньо пов’язана зі своєю комісією. 

В інтерв’ю Financial Times провідний лівоцентристський кандидат на 
посаду президента комісії Ніколас Шмідт назвав стиль керівництва фон дер 
Ляєн «неприйнятним», заявивши, що вона постійно відстороняла своїх членів 
від ухвалення рішень. 

Але загалом її реакція на кризу була швидкою та рішучою, і навіть 
критики висловлюють деяке захоплення її трудовою етикою та 
самовідданістю. Співголова політичної групи Зелених Європейського 
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парламенту (а отже, не політичний союзник) Філіп Ламбертс навіть сказав: 
«Вона, мабуть, найкраща з часів [Жака] Делора». Між 1985 і 1995 роками 
Делор був президентом комісії та відіграв ключову роль у створенні єдиного 
ринку та валютного союзу ЄС. 

Вона також відома серед широкої громадськості. Згідно з нещодавнім 
дослідженням, близько 75% європейців «в змозі правильно визначити ім’я 
фон дер Ляєн і впізнати її обличчя» – це набагато вищий відсоток, ніж у 
будь-якого з її попередників. 

 
(LIGA.net) 

Політолог Вадим Денисенко: 
Заяви Путіна для іноземних ЗМІ й, зокрема, обіцянка завдати 

асиметричні удари у відповідь на дозвіл Заходу застосовувати зброю по 
російських обʼєктах, відразу викликали хвилю роздумів про підвищення 
ставок. 

Це і так, і ні. Так — тому що формально він досі цього не говорив. Ні 
— тому що, якби він вже міг завдати  ці асиметричні удари, він би їх давно 
завдав. А від того, що він сказав, такої можливості завтра в нього не 
зʼявиться. Правда, ГУ ГШ має активізуватися. 

А тепер — по суті самої конференції. 
1. Аудиторія. Хай би як парадоксально це звучало, але все, що сказав 

Путін, адресувалося насамперед внутрішній аудиторії, яка вкотре отримала 
інʼєкцію крутості Росії, яка може погрожувати США і їй за це нічого не буде. 

2. Зовнішньо Путін виглядав доволі впевнено. Але, дозволю собі 
допустити, що це впевненість людини, у якої фактично зникли всі варіанти 
розвитку подій, крім одного – найгіршого. Вікно переговорних можливостей 
з Заходом про часткове зняття санкцій в обмін на припинення війни та відхід 
з частини територій України Путін пропустив (на початку року таке вікно 
почало привідкриватися). А водночас він загнав себе в одновимірний 
простір: продовження війни заради збереження влади. 

Він не може зараз зупинитися, бо тоді посиплеться вся та 
внутрішньоросійська конструкція, яку він вибудовував. Зупинка війни при 
Путіні можлива тепер за двох сценаріїв: повне знищення України (як мінімум 
це означає перезавантаження української влади, підписання ряду "фінських" 
договорів зразка закінчення Другої світової й, бажано, якийсь прообраз Ялти-
2) або зростання потужності силовиків (ФСБ)  до того рівня, коли будь-яка 
активність невдоволених зведеться до нуля. Цей варіант потрібен Путіну на 
випадок втручання зовнішнього фактора, коли Китай просто поставить 
ультиматум. 

Звичайно, життя буде вносити свої корективи й чорних лебедів ніхто не 
скасовував. Проте всі інші варіанти закінчення війни можливі, передусім у 
разі мінімізації ролі Путіна в житті Росії. 
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3. Важливо наголосити, що говорив Путін про Китай. Як влучно 
зазначив один мій знайомий, все це нагадувало заяви сербів на початку 
Першої світової про те, що «нас з росіянами перемогти неможливо». Зараз ця 
формула зводиться до «нас з Китаєм майже два мільярди». Це позиція 
залежності, але ще раз повторюся: Путін говорив для внутрішньої аудиторії, 
а росіяни не просто змирилися з цим, а позитивно ставляться до цього союзу. 

4. Асиметрична відповідь Заходу – це насамперед спроба створити 
політичні проблеми через ті чи інші протестні рухи. Звичайно, може  йтися й 
про передання С300 хуситам, але передусім йшлося саме про сепаратистські 
рухи, напливи біженців тощо. 

Це нові (точніше нові-старі) реалії. Вони не страшніші та не гірші, ніж 
були вчора. Просто на перший  план знову настирливо виходить стара теза 
про те, що виграє не той, в кого більше ресурсів (хоча це суперважливо), а 
той, в кого краща організація. І саме системність – наша ахілесова пʼята. 
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Додаток 1 
 
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №346/2024 
Про відзначення державними нагородами України  
За особисту мужність, виявлену у захисті державного суверенітету та 
територіальної цілісності України, самовіддане виконання військового 
обов’язку постановляю: 
Нагородити відзнакою Президента України “Хрест бойових заслуг” 
ВОЙЦІВА Володимира Івановича – солдата 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького І ступеня 
АНДРЄЄВА Дмитра Олександровича – підполковника 
ГРЕЧИШНИКОВА Станіслава Сергійовича – капітана 
КУБРАКА Антона Сергійовича – капітана 
ФРІШНІЧА Михайла Михайловича – капітана 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІ ступеня 
МЕЛЬНИЧУКА Вадима Сергійовича – капітана 
ХЛІВНЮКА Вадима Володимировича – капітана 
Нагородити орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
БІДАКА Андрія Орестовича – капітана 
ВАСИЛЬЧУКА Олексія Сергійовича – капітана 
ВЕРЕЩИНСЬКОГО Віталія Володимировича – молодшого лейтенанта 
ДУДНИКА Дениса Дмитровича – лейтенанта 
ІВАНЧУКА В’ячеслава В’ячеславовича – капітана 
ЛОБУНЦЯ Олександра Васильовича – старшого лейтенанта 
ПІСКУНОВА Валерія Анатолійовича – полковника 
РУДЕНКА Ярослава Вікторовича – молодшого лейтенанта 
СІНІЦИНА Костянтина Віталійовича – старшого лейтенанта 
УСТІНОВА Олександра Сергійовича – капітана 
ШАВУРСЬКОГО Владислава В’ячеславовича – капітана 
ЩЕРБАНЯ Дениса Олександровича – сержанта 
ЯЦУКА Віталія Олексійовича – молодшого лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” І ступеня 
ГЕРУСА Юрія Анатолійовича – лейтенанта 
Нагородити орденом “За мужність” ІІ ступеня 
БАХТИНА Андрія Васильовича – сержанта 
БЕЦАНА Юрія Миколайовича – молодшого сержанта 
БИКОВА Олександра Геннадійовича – капітана 
ВЕРГУНА Захара Станіславовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГОЙСУ Артема Петровича – старшого сержанта 
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ГУЦУЛА Юрія Миколайовича – капітана 
ІВАНЧУРУ Леоніда Анатолійовича – штаб-сержанта 
КАРАСЯ Олександра Васильовича – молодшого лейтенанта 
КУЛІНЧЕНКА Олексія Миколайовича – молодшого сержанта 
МИХАЛЕВИЧА Петра Михайловича – лейтенанта 
МОСТОВОГО Дениса Миколайовича – старшого лейтенанта 
МУЗИКУ Дениса Олександровича – старшого лейтенанта 
НИКУЛИШИНА Романа Олеговича – старшого лейтенанта 
ПЄКАЧА Юрія Миколайовича – молодшого сержанта 
РОМЕНСЬКОГО Олександра Павловича – сержанта 
СУШКА Олега Олександровича – майора 
ХАРЧЕНКА Романа Ігоровича – молодшого сержанта 
ЦЬОПКАЛА Віктора Андрійовича – штаб-сержанта 
ШЕВЧЕНКА Сергія Михайловича – капітана 
Нагородити орденом “За мужність” ІІІ ступеня 
БАЛАНА Володимира Ілліча – солдата 
БАЛАНДЮКА Олексія Вікторовича – солдата 
БАРАЛЕЯ Олександра Володимировича – старшого солдата 
БАСИСТЮКА Дмитра Вікторовича (посмертно) – сержанта 
БАТОВСЬКОГО Віталія Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
БАХМАЦЬКОГО Костянтина Миколайовича (посмертно) – молодшого  

сержанта 
БЕРЕЖНОГО Петра Михайловича – старшого солдата 
БІДНОГО Віталія Петровича (посмертно) – солдата 
БІЛАША Артура Миколайовича (посмертно) – сержанта 
БІЛЕЦЬКОГО Максима Юрійовича – сержанта 
БОГОДВИДА Романа Валентиновича (посмертно) – солдата 
БОЙЧУКА Василя Ярославовича (посмертно) – матроса 
БОНДАРЯ Дмитра Анатолійовича (посмертно) – солдата 
БУРБАКА Сергія Олександровича (посмертно) – матроса 
ВОРОПАЯ Олександра Леонідовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ВОРОПАЯ Олександра Сергійовича (посмертно) – солдата 
ВОРОХА Павла Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГАБЕРА Ігоря Володимировича (посмертно) – матроса 
ГАЙНУЛЛІНА В’ячеслава Хамітовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГАМОРУ Ігоря Юрійовича – капітана 
ГЕТЬМАНА Владислава Сергійовича – молодшого сержанта 
ГЛАДУНА Любомира Васильовича – молодшого сержанта 
ГЛЕХА Романа Мирославовича – молодшого сержанта 
ГОДЗЯ Сергія Олександровича (посмертно) – матроса 
ГОЛОБОРОДОГО Сергія Миколайовича (посмертно) – сержанта 
ГОЛОВІНА Артура Богдановича (посмертно) – солдата 
ГОРЛОВА Ігоря Олександровича (посмертно) – старшого матроса 
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ГОРОДЕЦЬКОГО Андрія Леонідовича (посмертно) – матроса 
ГОРОШКА Руслана Вікторовича (посмертно) – старшого солдата 
ГРЕБЕНЮКА Олександра Борисовича (посмертно) – матроса 
ГРЕБЕНЯ Вадима Романовича – солдата 
ГРИЦЕНЮ Олександра Анатолійовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ГРИЩЕНКА Олександра Михайловича – молодшого сержанта 
ГРУШИЦЬКОГО Віталія Олександровича (посмертно) – солдата 
ГУМЕНЮКА Анатолія Васильовича (посмертно) – солдата 
ДАЛІЧУКА Сергія Миколайовича (посмертно) – солдата 
ДАНИЛЕВСЬКОГО Віктора Борисовича – старшого солдата 
ДЕМ’ЯНЕНКА Юрія Станіславовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ДЕМЕДЮКА Олексія Володимировича (посмертно) – матроса 
ДЕМИДЕНКА Володимира Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ДИБКУ Олександра Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ДОВЖУКА Ярослава Анатолійовича (посмертно) – матроса 
ДОНА Андрія Олександровича – солдата 
ДРІМЛЮ Віталія Михайловича (посмертно) – старшого солдата 
ДУБРОВНОГО Миколу Івановича (посмертно) – старшого сержанта 
ДУДКА Віктора Івановича (посмертно) – солдата 
ДУДКУ Миколу Миколайовича (посмертно) – старшого матроса 
ДЯЧЕНКА Олександра Сергійовича – сержанта 
ДЯЧУКА Вадима Валерійовича (посмертно) – старшого солдата 
ДЯЧУКА Павла Михайловича (посмертно) – солдата 
ЄВТУШЕНКА Станіслава Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЄГОРОВА Юрія Володимировича (посмертно) – солдата 
ЖИГАЙЛА Євгена Олександровича (посмертно) – солдата 
ЖОЛДІ Максима Сергійовича (посмертно) – матроса 
ЖУКОВІНА Сергія Олександровича – молодшого сержанта 
ЗАЇНЧКІВСЬКОГО Владислава Миколайовича (посмертно) – солдата 
ЗОЛОТЬКА Ігоря Миколайовича (посмертно) – солдата 
КАНІВЦЯ Юрія Миколайовича (посмертно) – старшого сержанта 
КАТРИЧА Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 
КАШКУ Дмитра Григоровича  (посмертно) – старшого солдата 
КВАРЦЯНОГО Миколу Петровича – солдата 
КИРИЛЮКА Олександра Петровича  (посмертно) – солдата 
КИРЯЧКА Сергія Григоровича (посмертно) – солдата 
КИШЛАРЯ Дмитра Володимировича (посмертно) – солдата 
КІНАША Миколу Леонідовича (посмертно) – солдата 
КЛІМУКА Олександра Миколайовича – сержанта 
КОБИЛИНСЬКОГО Олександра Віталійовича – старшого лейтенанта 
КОВАЛЕНКА Станіслава Олександровича (посмертно) – солдата 
КОВАЛЬОВА Олега Сергійовича (посмертно) – головного сержанта 
КОЗОРІЗА Володимира Григоровича (посмертно) – солдата 
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КОНОНУЧЕНКА Володимира Миколайовича (посмертно) – старшого 
солдата 

КОРНІЙЧУКА Івана Олександровича – солдата 
КОСОГО Леоніда Юрійовича (посмертно) – солдата 
КРАВЧУКА Сергія Дмитрійовича (посмертно) – солдата 
КРИВАВИЧА Олексія Валентиновича – солдата 
КРИЖАНОВСЬКОГО Володимира Васильовича – капітана 
КРУГЛІЯ Володимира Васильовича (посмертно) – старшого солдата 
КУДИНА Олександра Григоровича (посмертно) – матроса 
КУЗНЕЦОВА Володимира Володимировича (посмертно) – матроса 
КУЛЬЧАКОВСЬКОГО Олександра Сергійовича (посмертно) – старшого 

матроса 
КУРНОСЄНКА Ігоря Вікторовича (посмертно) – старшого матроса 
ЛАВРІНЕНКА Едуарда Валентиновича (посмертно) – штаб-сержанта 
ЛАПІНСЬКОГО Юрія Володимировича (посмертно) – старшого сержанта 
ЛІСОВОГО Олега Петровича (посмертно) – матроса 
ЛІЩЕНЮКА Михайла Олеговича (посмертно) – сержанта 
ЛОМЕЙКА Артема Ігоровича – молодшого сержанта 
ЛУШУКА Дмитра Васильовича – солдата 
МАЙСУЗЕНКА Віталія Валентиновича (посмертно) – солдата 
МАКАРЕНКА Андрія Григоровича – солдата 
МАКСИМОВИЧА Олексія Івановича (посмертно) – матроса 
МАЛЬКА Вячеслава Михайловича – молодшого сержанта 
МАР’ЯНА Мирослава Мироновича (посмертно) – матроса 
МАТЕЯ Івана Івановича (посмертно) – солдата 
МЄРКУР’ЄВА Олександра Вікторовича (посмертно) – старшого матроса 
МИКИТЕНКА Владислава Олександровича (посмертно) – матроса 
МІНЕРАЛОВА Віталія Ігоровича (посмертно) – солдата 
МІРОШНІКОВА Миколу Юрійовича (посмертно) – матроса 
МОЙСЕЯ Антона Вікторовича (посмертно) – солдата 
МОМОТА Ігоря Степановича (посмертно) – солдата 
МОРОЗОВА Вячеслава Євгеновича – молодшого сержанта 
НАКОНЕЧНОГО Сергія Анатолійовича (посмертно) – головного сержанта 
НАРТОКОВА Заурбека Левовича – старшого солдата 
НИКИТЕНКА Геннадія Борисовича (посмертно) – старшого сержанта 
НІЖЕНСЬКОГО Сергія Васильовича  (посмертно) – солдата 
НІМІРСЬКОГО Володимира Максимовича (посмертно) – старшого матроса 
НОВОТОРОВА Дмитра Сергійовича (посмертно) – старшого матроса 
ОБЛОМІЯ Геннадія Валентиновича – солдата 
ОБОДЗІНСЬКОГО Юрія Анатолійовича (посмертно) – старшого солдата 
ОВЧАРЕНКА Владислава Вікторовича – молодшого сержанта 
ОВЧИННИКОВА Івана Миколайовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ОГАНЕЗОВА Сергія Сергійовича (посмертно) – солдата 
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ОЛІЙНИКА Михайла Олеговича (посмертно) – солдата 
ОЛЬХОВИКА Ігоря Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ОПАРІНА Валерія Вікторовича (посмертно) – сержанта 
ОСАДЧУКА Юрія Івановича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПАЛАМАРЧУКА Андрія Сергійовича (посмертно) – старшого матроса 
ПАНАСЕНКА Євгенія Валерійовича (посмертно) – старшого матроса 
ПАРФЬОНОВА Максима Олександровича – старшого лейтенанта 
ПЕСАРА Петра Георгійовича (посмертно) – солдата 
ПЕТЮКОВА Сергія Павловича – солдата 
ПІСКОВОГО Руслана Валерійовича  (посмертно) – старшого солдата 
ПОНОМАРЯ Віталія Миколайовича (посмертно) – старшого солдата 
ПОПОВА Владислава Володимировича – молодшого сержанта 
ПОПОВСЬКОГО Данила Олександровича – солдата 
ПОТЕРЕЙКА Ігоря Миколайовича (посмертно) – матроса 
ПРИЙМАЧЕНКА Віктора Євгеновича – старшого лейтенанта 
ПРИСЯЖНЮКА Олександра Віталійовича (посмертно) – сержанта 
ПРОДАНОВА Рената Вячеславовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ПРОЦЕНКА Сергія Олексійовича (посмертно) – солдата 
ПРУСА Степана Михайловича – солдата 
РЄЗНІКОВА Геннадія Олександровича – солдата 
РОЖКА Сергія Володимировича (посмертно) – солдата 
РУДИКУ Івана Анатолійовича – солдата 
САВКУ Василя Володимировича – старшого солдата 
САДРІЄВА Руслана Каримовича – сержанта 
СЕВОСТЬЯНОВА Назара Миколайовича (посмертно) – матроса 
СЕРЕДЮКА Івана Михайловича – старшого сержанта 
СЄРОВА Артема Леонідовича (посмертно) – солдата 
СКРИННИКА Руслана Валерійовича (посмертно) – старшого лейтенанта 
СМІРНОВА Сергія Олександровича (посмертно) – матроса 
СОЛОМКА Юрія Івановича (посмертно) – солдата 
СОРОКОПУДА Павла Сергійовича – сержанта 
СОРЮКА Івана Івановича – сержанта 
СПІВАКА Івана Сергійовича – солдата 
СТАДНИКА Федора Володимировича – солдата 
СТАДНІКА Сергія Анатолійовича – солдата 
СТЕПАНЦОВА Віталія Юрійовича – капітана 
СТРИЖАКА Олега Анатолійовича (посмертно) – солдата 
СТРИЙСЬКОГО Ігоря Мар’яновича – солдата 
СУРАЙКІНА Микиту Олександровича – лейтенанта 
ТАБАЧНИКА Олександра Олександровича (посмертно) – старшого солдата 
ТИТАРЕНКА Григорія Івановича (посмертно) – сержанта 
ТКАЧУКА Ігоря Віталійовича – капітана 
ТРОЦЬКОГО Сергія Валентиновича (посмертно) – молодшого сержанта 
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УДОВИЧЕНКА Дмитра Михайловича – молодшого сержанта 
УРАЗБАЄВА Валерія Ростиславовича – старшого солдата 
УСА Петра Миколайовича – сержанта 
УСКОВА Олександра Миколайовича (посмертно) – солдата 
ФЕСЮРУ Вячеслава Олександровича  – головного сержанта 
ФИСУНА Олександра Павловича – старшого солдата 
ФОМІНИХ Анатолія Юрійовича (посмертно) – солдата 
ЦВИКА Андрія Сергійовича (посмертно) – солдата 
ЦУПЕНКОВА Євгена Олександровича – сержанта 
ЦУРКАНА Дем’яна Леонідовича (посмертно) – матроса 
ЦЮПУ Сергія Петровича (посмертно) – солдата 
ЧАГАРИНА Дмитра Васильовича – солдата 
ЧАЙКУ Максима Ігоровича – майора 
ЧЕБАНА Олега Лукича (посмертно) – солдата 
ЧЕРКАЩЕНКА Миколу Олександровича (посмертно) – солдата 
ЧЕРНИША Давида Юрійовича – старшого солдата 
ЧЕХОВСЬКОГО Андрія Володимировича (посмертно) – солдата 
ЧУМАКА Дмитра Петровича (посмертно) – старшину 2 статті 
ЧУФУСА Миколу Романовича  – молодшого сержанта 
ШАНДРУ Володимира Івановича (посмертно) – сержанта 
ШАПРАНА Юрія Борисовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ШЕВЧУКА Тараса Романовича (посмертно) – матроса 
ШЕЛЕСТИНСЬКОГО Дмитра Володимировича – старшого лейтенанта 
ШЕЛЕСТОВА Олександра Олександровича – солдата 
ШИНКАРЮКА Олега Петровича (посмертно) – солдата 
ЮСАКОВА Данила Дмитровича – солдата 
ЯВТУШЕНКА Євгена Вікторовича (посмертно) – молодшого сержанта 
ЯНДОЛУ Сергія Олександровича – молодшого сержанта 
ЯРОЩУКА Миколу Олександровича – солдата 
ЯСІНСЬКОГО Максима Олеговича (посмертно) – молодшого лейтенанта 
Нагородити медаллю “За військову службу Україні” 
БІБІКА Валерія Володимировича – підполковника 
ВАСИЛИКА Віктора Васильовича – старшого лейтенанта 
ГУНДЕРУКА Дмитра Анатолійовича – старшого лейтенанта 
ГУРКІВСЬКОГО Максима Олександровича – старшого лейтенанта 
ДЕМЧЕНКА Володимира Володимировича (посмертно) – лейтенанта 
ДЕРДУЛЯ Олександра Анатолійовича – молодшого сержанта 
ДУДКА Юрія Степановича – старшого лейтенанта 
ЗАДАРІЯ Михайла Вікторовича – молодшого сержанта 
КАРПОВА Сергія Володимировича – солдата 
НЕДІЛЬКА Руслана Борисовича – сержанта 
НОВИЦЬКОГО Віталія Володимировича – молодшого лейтенанта 
ПАВЛИША Михайла Вікторовича – солдата 
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ПОВСТЕМСЬКОГО Сергія Володимировича – підполковника 
СЛОБОДЯНА Діму Йосиповича – молодшого сержанта 
Нагородити медаллю “Захиснику Вітчизни” 
АВТОМЕЄНКА Олександра Леонідовича – молодшого сержанта 
ВЕСЕЛОВА Олександра Євгенійовича – молодшого сержанта 
ГАЙДАЯ Дмитра Петровича – старшого солдата 
ЖУКА Андрія Васильовича – старшого солдата 
ЗВІРЕВИЧА Віталія Олександровича – молодшого сержанта 
ІЛЬЧЕНКА Андрія Олександровича – лейтенанта 
КВІТКУ Івана Васильовича – молодшого лейтенанта 
КОЛЕСНІКА Андрія Анатолійовича – солдата 
КУЗЬМЕНКА Володимира Геннадійовича – сержанта 
КУПЧИНСЬКОГО Андрія Петровича – головного сержанта 
КШАПКА В’ячеслава Анатолійовича – молодшого лейтенанта 
НАЗАРЕНКА Віктора Миколайовича – молодшого сержанта 
ОСТАПЕНКА Ігоря Володимировича – молодшого сержанта 
ПІВНЯКА Андрія Сергійовича – штаб-сержанта 
ПЛОХОТНЮКА Анатолія Анатолійовича – старшого лейтенанта 
СОЛОВЙОВА Іларіона Володимировича – солдата 
ТІКУ Владислава Вячеславовича – молодшого сержанта 
ТКАЧУКА Сергія Володимировича – молодшого сержанта 
ФОРІСА Ігоря Олександровича – сержанта 
ХЛІБОРОДОВА Андрія Миколайовича – сержанта 
ЧУЙКОВА Гліба Ігоровича – солдата 
Нагородити медаллю “За врятоване життя” 
БОРКОВСЬКОГО Сергія Івановича – солдата 
ГАРАСИМА Тараса Сергійовича – старшого лейтенанта медичної служби 
ДУДНІКА Анатолія Вікторовича – старшого солдата 
ЛЕБЕДЯ Ігоря Володимировича – молодшого сержанта 
ХЛІБКЕВИЧА Дмитра Михайловича – солдата. 
Президент України В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
4 червня 2024 року 
 
  
 


